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Abstract

This load flow calculator tool is developed in this project for analysis the 3 phase low
voltage Radial distribution networks by Microsoft Excel with Visual Basic, included in any
computer with Microsoft Windows operating system. This tool can analysis and calculate voltage,
phase angle, the flow of power and power loss in network with 3 method which Gauss - Seidel,
Newton - Raphson, Forward Backward Sweep. The case studies are examined in different
scenarios such as balance and unbalance load condition or with and without the impact of
distribution generation (DG).

From the comparison of load flow tests between developed tools and MATLAB, It is
found that the results from Gauss - Seidel and Newton - Raphson methods based on developed
tools have the maximum error about 1.1 % and 0.05 %, respectively,comparing to the results from
the MATLAB. Moreover, the JEEE 4 node test feeder is used as the test system for testing
Forward Backward Sweep method. The results from developed tool have the maximum error
about 0.3 % comparing to the results from the IEEE benchmark test. In case of DG connections, it
can be seen that DG can improve the voltage level in radial distribution networks. However, the
over voltage problem is concerned when the total generation from DG is higher then the over all

load demand in the same feeder.
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1

L

{ H+H o { o ° 4
Tao#t [/ )\ o vinaveaus e it i vessoumsanni k1

(k) o H - [-] H
v, l 4o vuaveiseay Wihfisia i vesseumss i £

AV,-(k)l do nadevesvinausaiu Tiihiila s vesseumsdaii k

asrsaeuamas e waziad i uanmindsunladlifidniesndn

WiahfusauRanata ieA1nNHRANAIALSZN IR 0.00025 muaumsn (2.36)

k k
® ag®| <e (2.36)

|AP, <¢ uaz
4 (k) ] 0o @ a Ao ° i
Taui |AP,. | Ao wamavosviiadae il sinda i vesseumafnnadi £
(k) A 1 o a a A o - ° o
AQ."| fie wassvesunamidsiihTuamminie : vessoumsannem £

£ flo AMMIIWAANAIRA

Annamanssua i lnaluaie, ardidsindim lnatuaouazdds Wi

gdeldnnaunai @.10) Saaumai 2.14) audiny
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243 marhizgndldiEiody - siiuivssuudmbesiboa

1) g1l 2.1 Amualdidai 1 Suradrdase hiundnnanilesw s
vuansadu i uasyuveaussdu Iihuazdmualfvnanssduiiuasyuves
tssauIThduduueaaaua iy 1.0 pu. tas 0 0am Taslun13insedda3Bidadu -
sidu wr‘ﬂumiLwn'“smi1':,1%'111miasrvlﬂ"lu'ﬁﬂwaﬁuﬁmu%eqmu"lﬂﬁt%m\'af‘i’uswfiw
maluudazdrudazmaiigessady liihiirfadrdeiaiu 120 ssnfedidmualida
A tiguveausaiu i 0 eem finla B uaza € aelynvoausadu Iwihwiidy -120
iaz 120 v INd A Y

2) dunasueaiauaudumindunznlAouifegugifeveusaza

3) Annammida Tdihesaazdd S uanmluudaziizvewnaziaain
anmsi 2.4) Tasseumssnnuil 1a1k=0

4) ﬁ’mmmam%nmiam’i’ﬂumw‘%ncﬁmeﬁummmiaztﬂﬂmnaumi*v"i (2.23)
Faaunst (2.30)

5) Snaniradeesiids e sseumamuand & vessazmaldein
aumsil (2.29) azaumsi (2.32)

6) doldmnadsveamae fseumssouil Frianduiemman
‘uawumLlsqe‘fu"lﬂﬂnmzqwmnmﬁ'u‘lﬂﬂwmmiamﬂamnﬁumiﬁ (2.33)

7) snamtldunnausady ihuazgesus s liihilia lmiveusaza
mﬂﬂumsﬁ 2.34) uazﬁumiﬁ (2.35)

8) asavae LA HanNueama Thenaunisi (2.36) Srenid i fin/Seull
th'hiag:“lummwTﬁuau%u"lﬁ'"lﬁnﬁ'u"lﬂv‘hmm’faﬁ 3 Taoniid £ duiiaz 1 aundmmds i
fuldshlvziistosnseniiumanuianainilszunat 0.00025

9) nﬁ'ﬂﬂ'1f'i1ﬁ'q"lvlmﬁtﬂ‘%ﬂuuﬂm‘lﬂag:‘luancﬁﬁuau%’u'lﬁ'ﬂz"lﬁ’ﬂ'umﬁ'u"lﬂﬂnﬁa
ﬁm'lf‘i‘lmmﬂ1fhﬁ1ﬁ'q"lﬂﬂfv’iﬁﬁi’fnﬁwmuwiazwlﬁmnﬂumsﬁ (2.18)

10) ﬁ1mmmfhﬂsmmﬁ'lﬂa"lummmquwiazwlamnaumi'7'1 (2.10) wazaunst
2.9)

11) Anamddd i nalumsuazmide i gadovendasmany

A (2.12) Daaumsi (2.14) A Ay
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25 35 llthanin - eeawal (Forward Backward Sweep Method)
2.5.1 Nann13ve93s IWihanih - neands

wdnmsveeTs luldramt - neonds fivene'luil

1) fuamanszuaves Tnaaluudaztianildvind Tnaaluusazdanisdaem
usasu I lundaziia

2) ﬁ’mmfhnizuﬁﬁ'lna1umuTnunmmnﬁﬁﬁﬂmumu’n’aunﬁ'umﬁ fadunn
nnndnnsnnszue nadhiadeudiauihsunszua lnassnviniia

3) thnszuad nalugsndnnumausady i lundasiiznnirduma
"hJt‘fm"mjaww14"lﬁ’mnusqﬁ'u"lvlﬂﬁﬂ'ﬂﬁ'ﬂ"h]whﬁ'uuiaﬁ'u"lvlﬂ1ﬁﬁﬁfiaunﬁ'n?uﬁ'nauﬁ'u
usedu IihiiannseudufiaudvesmeTsenhaiaasaia

4) dnmdsuniudasadsiisus i ol deunilalifesnimie

WIAUAIAINAAND IR
- do w o [¥]
2.5.2 myuanenmasiidedsludhmin - seanas
nsSnszn s i a8 T dhani - ooewda szvhmsimnzdaide Iae

laeuliedlumisonlesyiia ()

Busi Busj Busk Bus m Busp

Il,q —Iq + Isk+Ism +I.sp Il,]k =Ist +Ism +I:p Tiim = =Ism +Iq1 Il,mp =Isp I

P >

L

Sk Sm Sp

o

i 2.4 n'Jathqmﬁmswﬂmmnizuﬂﬂaﬂnammzﬂszuﬂﬁ"lwahma

L

gl 2.4 s2ld@nnsomminszuavos Inaainia p uazfaduq ldanuaizinediy

AUIN5N (2.37)

2.37)
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a0 nszuaues Inaafitia p veaseumsAIum &

fin mda Tilsinginia p

—1 s { o o 4
fio ussau Iiitia p veeseumsui k1

annsamimnszuad inaluaeszniaiad : dufad j uazawnsemainszua

meolusduq lddpyas@einuanmsi (2.38)

= (k)
Tneh 1, ;
I(.k)
s
(%)
sk

k
I( )
sm
(k)
sp

(%) (%) (k) (k) (k)
=1 +I, +I_ +Isp

Il,ij 5

(2.38)

fo nzuan lualuseszndiala i durlea j vesssunisdnnai &

W

fle nszuavee Tnanfitia j vosseumsinam &

@

fo n3zuaves Tvaniind k vessoumsiuIud £

Y

fie nszuavea Tuaaiitia m voesouMsiInT &

Y

flo nszuavosTvanafitla p veaseumssnali &

busi bus j
I Zaa J
e | p— |
o 3 — 711 e
Va Zab Zad | Zan Ve
b Iy Lo § ;
4 Y Y 4 4
Vo L 'Z”C e Zen Vb
3 NIL — '} YL
Ve Zcn Ve
Ay B A4/ AP

i 2.5 Nili’dmlﬁ’d’lﬂﬂﬂuﬁmtﬂﬂﬁﬁw

nngi 2.5 unsoleuaumsvesusaiu TWiin/Asunlash) 1ddaunsi

a o 4 A I 1 s §
(2.39) uazaumsvosduRuAaudnIMaveuiu lundasa drsaun1sh (2.40)

abe abc abc

7 =v" + Ze; e (2.39)
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: abc o { o
Taon V. fie usesu i i veala abe

abc o 4o
;" fio useduTiiinia j veanla abe

abc = o~ { q L7 1] L] o a’ ar
Ze; flo dunuaugnTmseuiuluurasmaszrinaia i Aua j veand abe

abe H 1 o [V
I, e nszuaiTvalumemessnigda i dunia j veans abe

7 abc _Zabc anf_I ZnT
& =Ly Tlyly Ly (2.40)

A abc A a a a a o 1 o o o
Tagh Ze; o duiuaudAANnvBATINIATSN NG § Ml vouvle abe

abc a o o 1 Y] v

j 7o dumuaudsznIie i duiid voud abc

n

y
g

nn A a d a a o T ) @ o =Y o

Z;  fe duneiaduiiuaudsenanid i nuid j veaumia
T

” 'a a v o v W a @
Z, o n3ua Inaoniiaudsen e : Auie j veuimia

o]

flo Bufiuaudsevidnatie i Aulld j vositimia

aunsormawsay Wi hinfada T ldnnaumsh .41)

abc(k) abc(k) bR abc(k)
W3 eo=W —Ze; I, 2.41)

amsanu i Idnnsamsveaseau i lusen Inusuusedu Idd lusen
L] :’l o A
ApuUNT I UAIFYNITN (2.42)

(&) (k) (k—1)
AV =V =V, (2.4/)

i (k) ' w { o o |
Tavii AV, fle wannveauseay Ifhinda i vesseumsdnnui &

(k) o i o o '
V. fie ussautivhinga i vegseumsinnui &

v do usaduThinia ; veaseumsdiunei k1
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nazasvasumaRanan I8 nran e sy Ilfhasaumsh (2.43)

INASIEE: (2.43)

Taohl & fp MAHANAIA
1 o o/ { o L4 :‘I
dnoaaiddd i lnalusenazmd Idfhgy@ovesisanda’ladae

AUNTN (2.12) DaAuNIA (2.14)

2,53 maszanditlldhanih - seemdsiuszuunuisifen

4 @

§ i a < o o A [ o a
1) gl 2.1 dedmnziiluszuuanasimuaiiad 1 dhnfadudeneda

2

Aumaimamnnaussdutiihiazyuve s sfu Tl niaawmla Taodmualdian 2 Ge
Sardt 10 Tusedu B ududly 1.0 pu. nazyuveussdu G udu 0 ssmdmuma A
wazhuld B uaz ¢ szfiyuvaaussduliiiih -120 uaz 120 eam muddy

2) fmminszuaves Tnaaluusazdavenismuntaldlugluuu@eddy
aumsi 2.37)

3) funasinszuai na lumosenruazdavestar i 18luguyy
@eafuaunsi (2.38)

4) SrnusuRuaudasinsdousu luidasnlavewnazdralfnnaunsi
(2.39)

5) ﬁ’mmﬂ'msw‘i'u'lvlﬂmnzqwmusaﬁ'u"lﬂﬂﬂumiasﬁ'mmv?mmwlﬁ‘lusau
# 1 Ta0f k= 1180naunisi an Taslunmsdnaalundazsousslinsunus
usQﬁ"u'lﬂmuazagwmuﬂﬁu'lvlﬂwmﬁﬂﬁaunﬁn‘?uuazﬁm’:mmﬁnmﬁu"lﬂﬂnu"lﬂ?N
wagae

6) thimiisna I8 luseumssnna TmivmSoufisudusvesseumsfiuam
sountniunisus s inihfinfeuas ldaunsosensuldvie i M3 (2.42)
Smnveuiuhil@Whihihded 2 Tnerfum £ Suitaz 1 sundmuseduiihiinounlag
Tlaansagensula

7) o I8z adu I fuazuveus iy Il ftvousu Idudninndnamim
el wenisamuranaunisii 2.9)

8) fruramaiide T Ina lumeuasdds Iiiga@oveaisaaann

FUMIN (2.12) DAAuMIN (2.14) Muanay
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2.6 szvunan il muunszoe (Distribution Generation)

ssuuwan I uunssveduandwaandsan i fitdvm lilngiun Taed
suvuriiavemdsnuiildlunswia i 18us wasaunaseiiing Solar Seal), W
AN (Wind), n&991111 (Hydro), A a 31170 (Biomass) (i udy daulugilluundenda
sz finnuaserindvie laauwad Seimaihi$lumswaanssua i Idsud 14

TWluduiieg lnavinszuundn TWihwinalugiiSeniiges 41 DG (Distribution Generation)

Busi Busj

DG Load

1 H é 1 a
51 2.6 snvus s Realimsdendevesszuunaa Iiuuunsene

vinuanmisiinaszua i Tvaaszmidunszua lWihidesdwTnansudy
=Y { ‘i 1 L ﬂl A 1 i
aszua Ivhvesssuunaa iunszneiiimsideudesgduazdagiitomanssuaides

e Tnanld asgumsh (2.44)

1ad — DG (2.44)

] I 1 f
Tagh "G fe nszua i mdosnieInan

! road g nszualfvesTnan

IpG  &o nysuatfwesszuunan Wi umunsene

di a { o T A T oo o

dellszuunaa i uunszaeitvinadinni Inaadeuaenuszuy Iuidauaas
luzili 2.7 szaunsotrvaadids i szuu i lduazannsadrsantfinsves
nszua Idfinezdoene iy Tnan i ldusedu Idifinnasenduiuaudvesaielanas

aanaldussdu Idfhniana luanasawaunsi 2.45)

V,=V,—(1,2) (2.45)
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Busi Busj

Ii>Iép

1 o A a 4 J ]
gl 2.7 dovaigars luavesnszua Iifilefissuunda Ilfwwunssneadennoag

a ]
(vnaann Tvan)

uadhfszuumdn ifhuunssneitnnalngjai Inaaduaacuzli 2.8 sxdenn
Wiinszuaiiwesssuuwdalvihuuunssnesnandnszua Idihvesszun i ildi
aveua nadoundudigszuy daaldilmas i lnadeundudrgszun fuasi e
wsadn Iihiivadug Taommesidmlaenaisganius iy i dadunuasia

usanunuRuaasluaunIsn (2.46)

V.=V, ~(-1,2)=V, +1,Z (2.46)

Busi Busj

g1 2.8 dnvaizns tnavesnszua Ifuilefiszuunda Tihuuunszneioudeny

(nalvginiivaa)

2.7 TalsunsaivIa@n (Visual Basic)



2.7.1 sz iaanniluin

duinnemya
Syramaniiuniminouiunes (Programming Language) wwmuﬂﬂausy"n

Jl a@)w” o, 25611

§ [y 1 U W o -
NT/XP i ¥ A uedauninatelulepiiuTaea0 111043310 11UM191AN T Basic ¥a8031

Iy Taswersigadiuuiindnd lugjfiadreszunl§1ian1s Windows 95/98 oz W

910 Beginner’s All Purpose Symbolic Instruction mnsisgamdwmienmneuiianef dmsy
Y . oA ¢ oA gy el A - o A ¥
Ai5udun1m Basic Tgmaufedh hifliugwSesmsdoulilsunsumonanniaisougias
o 1 v -] ar LY ]
1111991 1€ed19410m 1818259152 Visual basic oI TUMIAABIBTTY 1.0 TasTusae usn
g4l A1 a 111709199190 181 QBASIC intinusssiiuFounTesiiensiglunis@ou
a 5 1 o a o o ]
Tilsunsuuudulaaddailsingdh Visual Basic TdFuniuiisuuazilszauanudibeediea
> . . 34 2 o -
el Insreryisaian Visual Basic 1aTuGoognslumulsz@ninmanuannsouas
wisailadepsunsesiionsnasuud T Tl sunsuanmuadouveamsimu Tdsunsy
: M L a ' | 4 & 1o i Y A a & o
Talsunsudnymeiisenin Visual Programming &9 hisniludes@oudidemeqnminuag

] d
awsoadullsunsuldednasiaGa

2.7.2 ms1lszmaninils (Declarations)
Dim vamame As datatypes
A EYesIAazaI TRel
Dim Ao mdadeamsdszmasaunls

A di Qs
vamame A9 ¥ovsanamls

3

As fio fdeau desmsdmualddanlsgedandunudeyasiiala

A

a A ' a ' . o
Datatypes 19 Biinvesdeyaves VB daliegnarusiia 151 integer, string thudu

2.7.3 mafavedauls
3 , 2 ; 3 ; 2
MW aududrondysuzriniu armenvesdeiinegagaliifu 255 Fofinaazde
2 ¥4 o
Tidfusiaa, sids, Tarsurieduait vB fmua’ld FukedoddutuTnsdinesRuai
ieluveumaiedu duldindeamnomendamand, MdiiumsvemSomnnoiay

Fuiveshaludeveianls idesmaduintildinteanny _minfu

- L2 A 1 s
Yo uuArBRals (Scope of Variable) Aanlsidsams 1damuaazdalivoniva

msldaly vB annsamisveumwaduils 14 2 Uszian fie
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(Y [ o ar { 3
1) annlsuannamizdu (Local) Shugmalsidsemadunannsaifonifon1s
- 2 \ 2
Tumwiz Inssaes nsemmviniuviodoins 1uatu Tnsieesiiug
o v o3 [y =
2) fanlsuuuiiaie (eublic) dudaulsigalszmaldnundraunsaGenldanu

¥ -] 4 1w 4
Rk TisnalflunsdiideunuidunlsidesldnnTnsdines

o = o { o [ v &
midmuasiialfmnzausudoyaiifu idmiuGun 19 luTsunsuliasil
Y = ' o dqu d o o d s ' 2
1) foyasiia Byte vinamidon 14 1 Byte iudoyaduaviieglu 439 0
a N1 1 @ Aty ] N o aAq s YR Ao Y
255 o 1didumdavittia linoviedulsi 1 lummiummuseniismausenli
1N
3 a ’ o Aq g @ o A '
2) doyaviia Integer yuIAMUIGAIWEIN 1Y 2 Byte wudeyaduaunegluyis
. o 9 1w Y o v a y
32768 1 +32,767 owldfuamaavs iy hitlyanaiionaziinihon1d
£y = [ o - d w ar A ] 1
3) doyaviia Long yuraniiaea1uinld 4 Byt udoyadavnegluyig
-] o 9 v W = P
-2,147,483,648 D +2,147,483,647 toy1fiavuadmiaunliniging
~ d ~ T 1
4) doyavfia Currency thudeyanailonoglugig -922,337,203,685,477.5808
% 1 o ‘J oy
§4-+022,337,203,685,477.5807 flen iR umdanvimaiioy
o -] o =Y { [ T
5) deyaviia Single thudoyadnunaionhnayluyg -3.402823E+38 R
a -] Y = 1 a 1 o a
13.402823E+38 oA uaw Aoy Guidey, mdiainisinemaaiuag
WINTIN
o =] [ o i [}
6) douawiia Double udeyadunyneiiniiegluyas -1.79769313486232E+308
a o T oa o { 1 I A
24 +1.79760313486232E+308 Slou 1didusdrunatiouffinwing wuRuanlssuiw
WYL emARINsINemansuasInana sy

o

a R o { o o or o o
7) doyaviia String dAudeyaiiiludadnysdoniuniedydnuaiionliny

Qs w o

$o-aqa, flog wiedeyalani Hludovusvesdonimifinuday1dludnuusdydnual
wudoya 1234 fie ‘vl aoe i & Wilsuilotudesdosanudud

8) foya¥iia Boolean tiudeyalugiliuunssnzie True (359) UL False (#9)
fenllumsiuiims nageumadeu’ly

9) 4o1A¥TiA Date tﬁﬂ%’aqa‘lugﬂnmui’uﬁﬁﬂuh’fiumnﬁudwmi’uﬁ

10) doyaviia Variant Fudoyaldnngluvyion1Flumsidudii binsw

U Y 1 g o
annhnilurtiala
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LY o ' [y 4 2 g ar 3 o
falsorfisd dunguvesdaulsiilszmarnnlasldvovesdunlsunazaa

[~ -

£
miourudounnaevo iyl sunazaaez 1901 Index Tumsdredemaualsyiiaiitiyse Toamd
: ] 3 9 A v Y- 1 1 A A o 1 o
Tudvesmahudeyanadie fuitluyad Tae'linearieisaanmsasieannlsunazid
@ o A = . . o v o A 4 o
Faduiunsaundinfany (Arithmetic Operators) (udaduiiumsh 14dmiy

12N AU o W5 Aey IAansen 2.2

MR 2.2 Mdiiumsaundiamans

Yosaauiiums anvaediduiums

AN +
asay B
Mgl *
NTNI /
MIeNMAY A

I 4
msnlasunsesving -

@ o A . g o o A § o 1 1

S naduasane (Logical Operator) (ludaguiiumsh Iiwadwius 2 M
y & o ] : & A

Wb 8 True tae False 1ine 19 lumsaseaeuiou lunieaiulou lviunuienadou

AIAIA199 ARSI 2.3

ﬂ'l‘iNﬁ 23 ﬁaﬁnﬁumimm”mmsnz

A B And Or
True True True True
True False False True
False True False True
False False False False
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o (:’I v

& o A . o
mdntiumsn e umsifSeuiey (Comparison Operators) A UMIINIUAIA

3 . o A q 4 s 1 @
worlvu vl sumisusumenagouon lvnsoaiuton luldnez 1dgnvdaduiiums

9 d' d'l 1 Y] A
‘V]‘Nﬂ'luﬂ'iiﬂﬁlWElﬂ‘i‘W’dﬂ‘lJN‘é)H"l"Uﬂ'N‘] ANAITNN 2.4

M 2.4 AutiunsnemunsfSeudioy

fautiums Yoshdutiums
) ]
< foun
> AN
9 1A " o
< fegnuIominy
>= WINNIMIBININY
= N
= Yy

2.7.4 A1 (Statements)
g A & A ° & 1
fhugamilsiidesinnudlananeaunls esninhidmaarmmng jiliuy
: ] o ] [~ &'
msldnunaznsuvinvinm laszamisodSuuaa da ldlszuana las1aEwnau
o t’:’l A 9 o & 9 o v d‘
Aniunsdenlimdildasiiuanudosmsveannnga

e . S\ Co
fidanmeadunsaeteuly dunqudrdaiidesiduiniiga’hidnsion

e

Tilsunsudenmnes lsfimy Salsznoulidongusiids 2 yadail
1. nduideiiadndonlulumsdadule
1.1) If - Else Then
1.2) Select - Case
2. ngudatumsaugl wievhd
2.1) For - Next
2.2) Do While - Loop
2.3) Do - Loop While
2.4) Do Until - Loop
2.5) Do - Loop Until




Uni 3

asi o a
IFNMIAUHUUITU

y 2 o a 4 4
TunieznanatuseylumssiiivauvesIassen e WdTusunsui 14 lunms
Aruamuazimsizvnislnavestide I vesszuudimiisuuuisfea usadud

usamilii 400 Thadt 3 wla Taovims iasiziuuTalsuasy Microsoft Excel

3.1 mseanuuulilsunsa
Iudruvenisesniuy Tsunsyezilunisesnuuumsiauvealalsunsudad

sz Tnssahaazgliwumsinuvesllsunsuiietnls

3.1.1 Tassasansfudeyauazuanswavealtsunsu
msudeyaunzuaamavesTilsunsueziinsriinulu Microsoft Excel #1713

dmnauaziinzideyasziinsianily Visual Basic Aty 3.1

Microsoft Excel

l Sudeya I 1EaIHD I
Visual Basic t |

mssmnamazinsideyn

q1 3.1 unuda Tnssadrensiudeyauazuamanaves Tulsunsy
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3.1.2 manauvealisunsu Microsoft Excel
1) @ufudoyn (Input) "ludouﬁnﬂumsﬁmun%yadwqﬁauﬁvzﬁﬂﬂﬁmqm
ua‘"'uﬂsuw“luiﬂmnsu Visual Basic ﬂsznaumﬂmiu Base Data, #1354 Initial Data, AN
Conductor Type Data, #1314 Voltage Drop Data, 11319 Lme Data, 113N Bus Data uawﬂumm

Bumsie aagilit 32 GEind - lemanaziBiladu - smidw) wazgih 33 (33 ludha -

foundu)

AR
A

T

3

4

s

.

?

L]

L]
R

i
JH
)

H —
B =
Ly Cola 7 A ¥ R oW
is 2 2 ‘ 1 4 5| ama 4 1 4 } "
n 2 3 + 1 4 b |- eemie ) 1 4 ) e
o 2 . 4 1 ) [ wmal 4 1 4 1 [ s
» 2 3 3 1 3 L oue E] 3 3 ) [0
» 2 ¢ 3 1 3 ) s ssan 2 1 3 i [t
» z 7 3 1 3 ] sua 3 1 3 1 | wsan
n 2 ] 2 1 1 ] L] 2 1 -2 1 N
a 2 s 2 1 3 i asig 2 1 2 [ asi
» 2 " : 1 2. 1 i H 1 FR B W ¥
W 3 0 3 0
p P, RN T o) ey, SIS RS 3 P O ¥ " @,

S 1 [ o 9 € ac 4 ada o o/
HUIANYBITIUTUVOYD (Input) YBIIBINTE - 'lcmﬂauamﬁmmu -5 idu

* E]
RN

it

<

6 LR K] 1478 a1sie | a7 19
KN wrs | ot | ouse | 1om | ein
- aasy [oaes [ e | oo | e
.

nt Yins. Phasa B P B

“a mr.m_mm‘m Per L Gem Ted Tk P R R R L
5 Culi | Qo) | Cobu | Qo) | Con’] Gu) ¥ (o) |0 0n)] 200 { @ 0rna)] ¥ 0o JQGoren)] 2. | 2000 JQ0ora] #kw) |Q flras) !Mlﬂ(hlﬂ[-—l’ll 2 0o) |QGud] PO
" 1 a1 1 037 1 or 1 037 2 L) L] . L] L e L] L] Lt L)
sila]> 1 f 1 1 1 1 3 o v o o |mnm] o ] » s |mvu) o s

% ‘ 1 4 1 on 1 L 3 L1 L) 1120 tE ] 1%0 ™ asase| k0o (2] o (o] oxup| ik e

v af s ) s ° o |ona ) v | evm

e H ‘ . ¢ |eorw 0 + |

w | v . s | o ° v |orve

l»l_ 7 ] ] (-2 ] ¢ o

a 1 s . PR ] ) v | ovu

P ] 1 ° b | om ° o | movm

i {w n ° o |mnm ® s |ove

W 4 v W Input, - Outdwe 0 T TR T T ~TEIT G

y1ii 3.3 wihaevesduiudeya (Input) 48973 1)dhe - doundu
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o i o ] v
1.1) 1319 Base Data 15l un1519fi imuanigiuvesszuuilszneudaon

mda g uesszuy 3 mla (Sbase), Amsedn Tl (Vbase), Swauiialuszuy (Bus) uaz

AN NUAANAIA (Error) AAM13199 3.1

131497 3.1 Base Data

o { o @ 2 i o a
12) #1314 Initial Data (Jun1i1an dmuausaau Td A udundadreds
szneudlomunausdu Tl (v uazywveassan Iiihndad148s (Angle v) Tussuu

o Taoyuveaussau lihue swAazimaszuandtany 120 84 AN e 3.2

#115197 3.2 Initial Data

13) 91314 Conductor Type Data ilunsiafifmuasiiauazvuinvssain v
dsgnoudaesianiman1dGenumuyiiaaielv (Conductor Code), vlinvoa1o’ln
(Conductor Type), Y1 184011814 (Size), AT FAUAUT (Resistance) uaziueAuAUd
(Reactance) Y0110 I i amissit 33 (@wmsuasimd - lwaauaziiiodu - sidu) uaz

M3 3.4 @msuds lldhanih - foundn)

13147 3.3 Conductor Type Data (dwFuITimd - lanaa uaz3t iy - smidu)

"’Condn’eﬁ');' 'Comlucﬁr B Relilhnee  1~ e Rucunu ‘
- cote | aype | eaw | onmam | punen | ommam | pusm
1 THW-A 50 0.3061 0.573904 0.627 1.175556
2 THW-A 95 0.3209 0.870576 0.2347 0.440037
3 THW-A 120 0.443 0.601652 0.2450 0.459348
4 NYY 50 0.0000 0.0000
5 NYY 120 0.0000 0.0000




@135199 3.4 Conductor Type Data (35135 luldremits - doundn)

| ROy

R4 ().

o) | x| o | R |
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045 1.07

0.15 0.50

0.15

038

0.15 038

B 0.15 1 050

0.46 104

0.15

042

015 | 042

015 | 038

0.15 042

046

106

0.15

046 | 1.06

o o 1 o ’ a
1.4) 91314 Voltage Drop Data UJ‘LIﬂ'l‘i'NﬂTIJ'Jillﬂ'll.liﬂﬂuﬂﬂﬂigﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂ'ﬁfuﬂ

o o A o a
yesa10A21i17 14 (Conductor Code) 1o FIFUAYBUITIAUAN (Voltage Drop), AIINETIVEY

awluszu @) Tasszdnnamdnszua fweslvan @ Tuseuvudmine 3 e 4 ae

QML (3.1) Baaumsi (3.4) [7] ierhimsmiuiun Ivasueadazsiie (Load) (Wo

hilifaussrunnitlmmsnnifunasgmuaunsh (3.4) Aan1319N 3.5

Tt 7D
%VD

L—L

A131491 3.5 Voltage Drop Data

1 01 900 4707533 10,7190
2 0.1 900 65.84225 1520606
3 0.1 200 3739927 8.63724
VD=%VDxV,__
L—L
=%VDx[3XV g

A ] s -]
D AUTIAUANINNTITATUIU (V)

S o o
ﬁﬂ lﬂﬂﬁ’wuﬂuﬂﬂuﬂﬂ (%)

Ao usaA U (V)

Ao usaauma (v)

VD=

3xIx(Rcos@+ Xsin@)x L

3.1)

(3.2)
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Tauit 1 fe pszualaves Inaafilawas (o)
R fealidaunudyesaisld (Qm)
X  foeaiiuenuaudvesateld (Um)
cosf fa madlszneumas (PF) Taummuald PE=0.9
L fis anuevesaslussuy (m)

vInauMIN (3.1) uazaumsh (3.2) annsesagiienmdnszua i laa

quMIN (3.3) uazaunsoniat naavesdasie ldmuaunisi (3.4)

WDV,
I=
(RcosO+XsinB)xL G3)
§=Ix7, (34)

Tash S Ao Tnaandumsalaleasveauaasva (VA)

1.5) 151 Line Data (Jumisredmuadeyavesaeivlundazdaalag
Uszneudisnnsmvsianldunusiinuosas (Conductor Code) iazatuemvemeluua

ALY (Distance) AIN15199 3.6

,
A13197 3.6 Line Data
1 2 2 0.1 2 0.1 2 0.1
2 3 2 0.1 2 0.1 2 0.1
3 4 2 0.1 2 0.1 2 0.1
4 5 2 0.1 2 0.1 2 0.1
5 6 2 0.1 2 0.1 2 0.1
6 7 2 0.1 2 0.1 2 0.1
7 8 2 0.1 2 0.1 2 0.1
8 9 2 0.1 2 0.1 2 0.1
9 10 2 0.1 2 0.1 2 0.1
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d o 1 o 1
1.6) M54 Bus Data (lumsnudmuadoyaves Inaalunaaziadveusazia

o L

TaodsenoudionrvesTuaaluuaaziie (Load) uazaiiiasniioinszyunaa vy

nszawiyonneed luiAaziia (Gen) AIN1319H 3.7

A15139 3.7 Bus Data
‘_.im'q e

Qe g ] R R |
Ll kW) ,_(k\('lr),_' W) | aven):. " ew | avan | o ow) | -ovan |
2 4 1 4 1 0.970 4 1 4 1 0.970
3 4 1 4 1 0.970 4 1 4 1 0.970
4 4 1 4 1 0.970 4 1 4 1 0970
5 3 1 3 1 0.948 3 1 3 1 0.948
6 3 1 3 1 0.948 3 1 3 1 0.948
7 3 1 3 1 0.948 3 1 3 1 0.948
8 2 1 2 1 0.894 2 1 2 1 0.894
9 2 1 2 1 0.894 2 1 2 1 0.894
10 2 1 2 1 0.894 2 1 2 1 0.894

U o & P23 o [ 1 & A o a -4

1.7) fusidaisumaiau dudruvesmsdasumsdnnanasiingizinag
o)Az 3.4
Causs Seidel Method
NewtonRaphwon Method
. Forward Backward Sweep Method
31 3.4 fuiidaEumsiaudieiisieg
| y A = ° a 'y
2) drunaaIng (Cutput) luauilvzuaanail lavnmsfuIsuaz s 1EHAY
acy 1

314199 1uVisual Basic 1/5znoudsuouuanIsuiussu¥eInsfuIel, A15N Voltage and
Power, #1319 Power Flow and Power Loss, n3 s sa Iz luddundoifoyanagili
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An
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’—7 5 foxan i
B £ E S (S R s %+ A8 e o v % e DN e
I adviets G vl LT dasa DL e S drows A bt oo
130 v i f] T
TIA R € . b .. E i F T @ W T A T 3. _ k. L. W _N___ 0, B _l.Q. A8 30 ¥ W5 X I ¥
'
- Power Flow Sotution by Newtort-Rafson Method No. of Iterationy Phave A =3, Phase B =3, Phase C =3
)
4
BELY Posed e, Lic)
o a2 fms |- 2% s L 297 o e g W [agn vom fooma| 1™ vow japen| o
L] ) 1 4 L) [} k) 1 ) . L) L] 1] L] L) 278970 | 93T | 275470 | 9ATI2 | 27807 | PIMAL 1 2 M7 | IR | 7T
‘s 2 | omns | anae | omnn | amszae | om | apass | o f . 1 4 ' ] ] o ) ° ° |y | nwm | e | o
n 1 Lyl Rt} onng “AN21776 OHTIS T 4 3 4 1 4 1 o L ° ° ° L] 3 4 1921828 21507 1921328
: L H + o322 03 o7 1203009 o 112805 4 1 4 1 L] 1 o o o L] ° ® 4 5 12604 1. ol 13212674
2 } 3 [lg~3 R Ul oy -203a Lo+ 1193106 3 1 3 1 3 1 o L ° ° o ] s & neie | seon 1207148
i! ! + oran [l oFan -LIDAL4 oy RH AL 3 1 3 1 b 1 o L ° ° 1] o L] 7 Ry AL P37
H L 0TD2 | DI | OIS | -L20Mr (105 RIS 1 1 3 ) 3 1 ° 0 ° ® L] . Al L] (U] 39109} 0149}
l!’ T Lig il sz aywa 20426 [t i) e2TT 1 1 2 1 1 1 ° o o . . . 1] E] 4005} 200 400533
) 'f ? Ll ol A4 ey AMATIY Ll-al 17 2 1 1 1 1 1 o ® ° . ¢ . ¥ 19 amte? 10T 207
o 0 a1 A4S Lt k- tacl oL 1204 1 1 1 1 2 1 ° . ¢ ° ° . Ao Q0000 00N
ﬁ 2 [} I | U7 | T
75 3 2 s | 419607 | -2
EX AR ARC
WO TR | Outout P EEEIETR A s TR r - g

31]7[ 35 ﬂmmwmmuuﬁmwa (Output)

o o o t o
2. llﬂuuﬂﬂﬂﬂ'lu')uif)u‘“ﬁl‘ﬂﬂ'lsﬂ'lu')ml'l.hnlﬂqullﬁﬂ3ﬂ1u1u5ﬂ'ﬂ‘\lﬂ\1ﬂ15

ez iinyzidieitangagili 3.6

d' o o
31"" 3.6 UBUNUIUTIUYRINTITATUIA

2.2) A5 Voltage and Power (ilumsianansnavsanis i lWfit 1dnnns
Munnazinnzideisaeglszneudomvaveaussdiy Idiazyuvewssau v
(Voltage), iaa e alnan (Load) azmimas I fifad1a8 (Generaton) dam1s1afl
3.8

1A 3.8 Voltage and Power

" Velage . Lowd
. Boa: Fime B Phass B
N R s B R T L B T OO TR N R
Dy |y | G | e |l | g | 0w | avan | aw | wved | 0w | ave W)
1 1 L] 1 -i20 1 120 0 /] (1] 0 0 o .4 X
2 0969 -1.569 09% -121.569 096 118.430 4 1 4 1 4 1 0 [1] [ 4] [1] o
3 0942 2976 0942 -12976 0942 117.023 4 1 4 1 4 1 ] [1] [] [ [} o
4 0920 -4.185 0920 -124.185 0920 115814 4 1 4 1 4 1 1] [1] o [ 0 /]
5 0901 -5.163 0.901 -125,163 0501 114836 3 1 3 1 3 1 0 0 0 0 [1] 0
6 0887 -5967 0887 -125967 087 114,032 k] 1 3 1 3 1 0 0 [1] [+] [} 0
17 0875 5571 0875 -126.577 0875 113422 3 1 3 L 3 1 1] 0 o 0 o 0
0367 9719 0867 -12697 0367 113.020 2 1 2 1 2 1 ¢ [1] o 0 o 0
9 0862 -71251 0362 -127.251 04862 112748 2 1 2 1 2 1 [1] [1] o 0 ] 0
10 0859 -7338 0B -127.388 085 112611 2 1 2 ] 2 1 0 0 o 0 1] 0
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d 1] (-3 o/ H
2.3) A159 Power Flow and Power Loss Flumsagamavsamiad i la

2INMITANINIALINT I A05T 199 Usznoudlemmasivihi lua luasluudaze

(Power Flow) uathﬁﬁq"lﬂﬂmq,u?m (Power Loss) #9519 3.9

ﬂ’l‘iNﬁ 3.9 Power Flow and Power Loss

1 2
2 3 24135 | 10364 | 24135 | 10364 | 24.135 | 10364 | 0421 0.863 0421 | 0863 0.421 0.863
3 4 19.716 8.503 19.716 8.503 19.716 8.503 0.297 0.610 0297 | 0610 § 0297 | 0.610
4 5 15.422 6.896 15.422 6.806 15.422 6.896 0.193 0.396 0.193 | 0396 | 0.193 0.396
5 6 12.233 5.504 12,233 5.504 12,233 5.504 0.126 0.260 0.126 | 0260 | 0.126 0.260
6 7 9.111 4.248 9.111 4.248 9.111 4.248 0.073 0.151 0073 | 0.51 0.073 0.151
7 8 6.043 3.101 6.043 3.101 6.043 3.101 0.034 0.070 0034 | 0070 | 0034 | 0070
8 9 4.013 2.035 4.013 2.035 4.013 2.035 0.015 0.031 0.015 | 0.031 0.015 0.031
9 10 2,003 1.007 2.003 1.007 2.003 1.007 0.003 0.007 0.009 | 0007 | 0.003 0.007
0.000 0.000 0.000 0.000 0,000 0.000 0.000 0.000 0000 | 0000 | 0000 | 0.000
2 1 28.133 | -11.362 | -28.133 | -11.362 | -28.133 | -11.362
3 2 237113 | 9500 | -23.713 | -9.500 | -23.713 | -9.500
4 3 -19.419 | -7.893 | -19.419 | -7.893 | -19.419 | -7.893
5 4 -15.229 -6.500 -15.229 -6.500 -15.229 -6.500
6 5 -12.106 | -5.244 | -12.106 | -5.244 | -12.106 | -5.244
7 6 -9.037 -4.097 9037 | -4.097 | -9.0379 | -4.097
8 7 6008 | -3030 | -6.008 | -3.030 | -6.008 -3.030
9 8 -3.998 | -2.003 -3998 | -2.003 | -3.998 -2.003
10 9 -1.999 | -0.999 -1.999 | 0999 | -1.999 | -0.999
0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
"TotalLoss {Phase | 1729 3.543 1729 | 3543 1729 | 3.543
: P Q P Q
Total Loss 3
_ W) -| (Var) % Eficlency @) |- ()
Phase -
5189 | 10.629 94314 | 71.933
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2.4) nimusaan Wi dudnmaassuseduiiihinReunlac il luudaz

Vavpwmazia 1dnnnsdnnaasinsziawitaquaniasgln 3.7

Voltage per Bus

101

0.99 NGV R A P AR ~—Phase A

098 HEEEHNL A R PuseB

097 B RS eH e — Phase €

Voltage (P.U.)
7
]

0.96

123456782910

Bus

5 3.7 nadusedn v
25) fusirdundefdoya Hlumsdeaudeyaludnuaanaldun nouuaas

$121501 UL, A1579 Voltage and Power I1a2A1319 Power Flow and Power Loss A4

g1l 3.8

71t 3.8 fuhdundeidoyn

3.1.3 msihauvedldsinsy Visual Basic

[l . . o 1 o a 3

luaruvee11s1n33 Visual Basic ﬂzlﬂumuﬂlmmsmmmuammswﬁ%y,aﬁ
v ) . 0 a o

dnndusudoyalu Microsoft Excel Tasazusnmsannauazinszisently 3 3% Ae 7%

xmﬁ -laima (Gauss - Seidel Method), 33129U - 5N dU (Newton - Raphson Method) 1az3t
@ & @ o o o
1418hanth - foundy (Forward Backward Sweep Method) F9SUAAIAUAIAALNITAIUIU

a d J ast o T é)
ltﬁ&”]lﬂ‘i‘l%ﬁﬂlﬂdllﬂﬁ%’]ﬁﬂ\mﬂvhlu
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as

1) MImuIaazn1sInIeRa10331md - lwiaa (Gauss - Seidel Method) Tag
[y o [ g ° ' o o
Snvaizmsviramdnqaziiumsdnnasvinaussau Iuazyvvews i iy

3 1 { { J T o ] o L §
F1aumit lalimsulaounlaadesnimsanidumanufanaindagzii 3.9

fleudoyalun1519 Basc Data , Initial Data, Conductor
—T
Type Data, Voltage Drop Data, Line Data t1as Bus Data

!

fnuamnnaussdu i uaspme s i Gy,

o <
FOUMTATUIUN =0

}

dradsadu Wi ldnn

P.u:h 'Q“h
[ )
*(k) +Vj Zy iy

wiy _ K
ZJ' i

A 4

Y

‘asavmeuiiouly
' d 4
sagu Tihiinldoundas <Emg

gnnunsziai lvaluao1dnn

v/ I=y (7 -V
I,].—yij(V,. Vj) way i ¥ ¥V
. - 4
i ihi lraluaedonn

* *
5=Vl waz SiV i,

snnumaihgo@elden

SLji = Stj + Sji

A
wanIna lUA1T N Voltage oz

A151 Power Line and Power Loss

NIMIINU

71 3.19 umuidrdum s3T5 md - laao
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2) MIAUIUUAZMIIATIZHAITTHAY - 519 FU (Newton - Raphson Method)

Tasdnvaznssiwranangeziiunsdanaus iy lnd, ayvvsemidslui, e
ar \d =~ o g 1 o W 3 {

faa i uazamlunTadiowaumsnd Tassnauuugigauaias Idihinbounlad

WesnimiaminumInRANAIAAIg1IN 3.10

‘ Fudu }

A

floutoyalun131a Basc Data , Initial Data, Conductor
Type Data, Voltage Drop Data, Line Data 122 Bus Data

dmuamnnansadu fhuezyveumasu i udy,
o A
FUATAHIAUN =0

VV'

funumiidd il 1ldnn

(k) h, pk) " (k) h Ak
APPp PP yaz AQP =01 +ofF

) 4

furuamsduldnn
x) (k)

AS A AP
i =[ J(k):l i
|V-(k)| AQ(Ir)
7 ¥

Al
EHE |
y

asaegouiiouly
. ;g
e I inlRounlas <Emg

Py P
snnunaszean waluaeldnn

L=,V ay ¥

fnnamdd i valuasidon

* L
S=0l  way =Y,

sunumdsihgydeldnn

Sy= S;+8,

A
(HAIAD UMW Voltage 1lag

A135 18 Power Line and Power Loss

WMINIU

31 3.10 wwurdasdwumahaud T Y - svdy
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3) masuanazminiziale7s e - deundy (Forward Backward
a o 1 : v a a .
Sweep Method) aziflunsAnaisinszuayesInon, nsenaflualuasuazaduinaudn

4 o/ i Q z L o i L]
n’“faunu"lwﬁuazmusmu"lﬂﬂmuumqimmuimu"lvlﬂﬂmslﬂﬁuuuﬂmﬁ'aﬂn'n

WiamhiumnuRANAIAGa1lH 3.11

( Sudu }

A

floudoyalunis1a Base Data , Initial Data, Conductor
Type Data, Voitage Drop Data, Line Data (1@ Bus Data

Y
o ] @ o =3
fmuasnnansady Thuazyuveaus iy i udy,
- 4
FOUNTSATUIUN F=0

A
3 1 ¥
ﬂ1u1mﬂ1ﬂi¥llﬂ1ﬂﬁﬂ1ﬁ‘mﬂ

%) =(_.(s;,,n]
VP

o L [ S =4 ar
ﬂ‘lu’lﬂlFI'Iﬂi:‘,llﬂﬂ‘lU'lﬁ’aﬂHﬂlﬂlﬂU’]ﬂU

——
(OIR OO BEO NG
=1 e n 1)
dnram tsedu i idnn
be® g ® e B
I =kl V, =V, —Zey I, i

asaeasuiten’ly
- gt
sy Idfhnnasundas <Emg

»
Sij =V"Iii ua sjl' =Vilﬁ

sunudidaiihgeydelann

Spi= S8y,

A
uanna lua1519 Voliage uay

#1513 Power Line and Power Loss

VNV

g1 3.11 wnudsdrdumsviinudaes lidamh - deunduy
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3.2 msesnuuninalifsunsy
dnvazvosmsoonuuyTdaTlsunses Willummdnugunisiwiulagesiing

] s |J & o
ponuuuIdaTilsunsuludvesdamugumsihauie Iaunsoienld

3.2.1 mssenuuuiRaldsunsudiedinugu
3 Y ‘o ¥ ad w A
Funsumsadiansudiednuguiituaeudssie il
A A A4 o o a A A dad
1) @onunuAiediioNted “iniaur” munineay 1 LazABNIATEINDNIFEN

A L/ o ar as . o ]
s denfliuds @andugu Active X) ammineny 2 Asgii 3.12

Clumtan
wiﬂi-n}ﬁiuﬁrur 1

1 I y

.3 = (judde (§r102unu ActiveX)
4 .

= wndamuaugus1dy

s I

s

o & ¥ W

i 3.12 madenldanijufideadioianuguuuy Active X

o & ¥ o

2) Aan19aeluA1519984 Microsoft Excel #1150 uv11av00jusiidaa 1067

mugumvaisiay 3 1aaegii 3.13

#¢5] indann

D

Sawili

SnonEy
: " 11
i Lo T I_%J@’ .
AN mdnwinmnlsoafevaiuiar e bl

T
anauLY
v b ;

CommandButtonl v ¢
2 A LA D AL AW D AN 1RO AR

o & ¥ w

71 3.13 nrsadhajumdasdaedanauguuuy Active X

a _d 1 9/ d o o
3) aanfiuounaasldamuvaioay 4 szudasalauves dasnduvsiiiniugy

tazannsoouviondluidamdamahanmdesms ldanmnua 5 Adgilin 3.14
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t——— GALJSS. SEIDAL\_METHOD"‘"_"'
Privede Sub Gauss_Seid:

Sb3~[d3}Sh= E:JI?VL 44} VP = VL / 1.732050808: Mb = [\fi]:Pi =314
Zhase = (V1.* V1) / (Sb= 1000 L= (5b* 1000) / (1732050608 V1)

Dimin ka kb ke As Long: Dim Fb(50) As Vedam

i1z}
Fori=1ToMb

o & ¥

q1)ii 3.14 Thafaiduvejumdedionasedaniugy Active X

3.2.2 mioenuuuidaldsunsdBimd - '191aa (Gauss - Seidel Method)

mseenuIMsAatazinzia035ind - leiea szasuoduneunis
ponuuyTaaTusunsu e il

1) Uszmedalsiinsaud Tdun s Ifigiusesszunama, Ausaau
&1, AAuRanea uazsuautia lussuy

2) $191910715149 Base Data, 1151 Initial Data, 11319 Conductor Type Data, A13N
Line Data 11221514 Bus Data

3) smnamapiuaudiazioaliaaudumsng

4) s s i ludasiauidounhdus s TihinRoualas
WiievesnmisnisusauAanaaiiveniuld

5) frnammaeiiidasiets

6) Annumnszuai naluae, sraa i aluae uazimda wihaeyde

7) ugasmi 1donnrsdiuasldus suauseau i, yuvaansaau i,
mas i lnalumouazdida Tlihgeyde

o o Y ad o
8) LEAIIUIUTOUYDINTITAIUINAYIBINTA - 1‘]‘!@1?1

3.2.3 m3eonuuuInalysunsuiBifu - 51§ (Newton - Raphson Method)
nseanuuy Inamsanuuazinsziae3s e - sdu azeR 1T UnBY
mssenuuufaTilsunsigare i
1) dszmadaulsinsum Tdun mdda Tihgnvessuumue, ussduaiy,
manuAanaauazs i lussuy
2) $UA191NAN1514 Base Data, 1131 Initial Data, #1314 Conductor Type Data, A13 N
Line Data {@¥#%1514 Bus Data

o 1 a A o = o =Y 4 o g ¥ = 3‘:
3) smnammBuiuausuasieaiauausumindiieglugihiden
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o o ] a a o ~ o 1 0 w
4) annamandauaazarlumninda ladisunazdrnumsideivduaz
o/ z LA 3 o @ [ o d'

usen Iihomiudeadiae Ifwazus sau Iida ludnnannis 1914 Microsoft Excel

5) Suaimae M twazussdu T dindrua 1de1nn151314 Microsoft Excel
natnmuIuluaIuee Visual Basic

¥ H 1 L] o a i i 1 L

6) ME 1 den 4 uaz s sunnmaiad i nlfsunlasdlilfiawfesnimse
mnusmaNuRanannsensula

7 muraimas Idfhimiadnda

8) AnvmAnssuai naluae, ddeIWdrinlualuae uasdiddInihgaide

9) uaaimit lae1nnisaalaun vuauseau Wi, yuveausedu T,
mas i Inalumenaziads Indhgade

10) HAAIDIUIUTBUVBINMIMUIUAWITUIAU - 31 TU

3.2.4 mssonuuulnalysunsadislldranih - floundy (Forward Backward Sweep

Method)

msseAnuUMsAuIaainsedeTs lldemt - foundu szeesunoy
mseonuun Taa Tilsunsy BRade il

1) Ysgmadalsiinaum 18ud sddd Wiy e zuua e, usaduane,
aauAanaatassnwmialyszun

2) 71A191nA1519 Base Data, #1314 Initial Data, 71579 Conductor Type Data, 113N
Line Data #6a%f154 Bus Data

3) MwramadrAtaud lumsezmuealinunud

4) snammsuRtauTRtaufusTINTBIAaz A

5) snumnszuaTvan, nszudane, uss IiinRounlasl

6) snamamdei s uumhsnunhsus s s nlesniimiawidudm
anuRanaaiiveniu'ld

7 snnamsas lfhivasiess

8) snpmmas i nalumoiaedids ihgayd

9) uarasai 1d01nn1sdualdus vurausesu i, yuvoauseau tid,
s Tt e lumeuazdda Ihgade

10) HAAITIAUITBUVBIMSMUIAATT 1S ranih - doundu
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mMInaasuiasHanIINaaad

Tuuniisziiunmageunazraminageusvinavesau i uazyues
usaau Irdh, f‘ht‘i"«"lﬂﬁﬁ"h'm'lumﬂuazf‘iﬁq"lvlﬂmtynﬁa Tagnf3ouiisunanisnaaoy
sen 3 Tas 14 1sunsu MATLAB fuTisunsy Microsoft Excel FdRannTumnde 3 i
5314 - 9aa(Gauss - Seidel Method), 35112@U - S7WTU (Newton - Raphson Method) #0275
1114199111 - foundy (Forward Backward Sweep Method) 1a8n15A1MUARINITNATOLVDY

L4
Tilsunsuaziisroaz@oanine 1l

d
4.1 manaaeulaeIBima - lauiaa (Gauss - Seidel Method)
@ a ['4 o o ° v = 1Y ad
vinndnmsmsdinzas lnavesmas ldihluszuusmionnnsfeades
d - lnaa Tunmi 2 annsatihwnlsegaa tdlunsdnoa TaeldTilsun sy Microsoft Excel

¥
1Aaai

4.1.1 MmIimmuammsnaaeudeIsme - Taaa Tael¥1isunsy Microsoft Excel taz

Tusunsy MATLAB

300 kVA
3 Phase
400V

Bus1 Bus 2 Bus3 Bus 4 Bus5 Bus 6 Bus7 Bus8 Bus9 Bus10

S2 S3 S Ss 86 S7 AY] S S10

41KVA 441KkVA 4H1kVA 341kVA 3HIKVA 3Hj1kVA 241kVA 241kVA 241kVA

gl 41 fednszuudmbonyustvas o 10 1d

f
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11031l 4.1 az'ldsaziBeadmTudmuaniinieg Tagl#Tdsunsu Microsoft

Excel 19093
Y1 o w 1w o
1) A1379 Base Data 1aa1m1ae I1igiuvesssuy 3 mla 1A 300 kVA, useau

16 400 Vv, Srwutiarluszan 10 auazannuAana1aniiny 0.00001 Azl 4.2

31t 4.2 msdmuam 1ua1319 Base Data U T1f5un51 Microsoft Excel

2) A574 Initial Data szfmuanms i liihiifadidavesssuy i 3 maTae
e A, B uag ¢ Imvinausadu Tl 1.0 pa. uazyuveaussay ldihweara A, Buaz c i

f110 89f1, -120 BAN 1A 120 BIFAIgR 4.3

Mes)| 1 v/
Angev(y)| o0 -120 120

1 43 Mm3fmuaf1lun1519 Initial Dataty T1)3Un51Microsoft Excel

3) 119149 Conductor Type Data 3214 Conductor Code TH81AY 2 unuare Idyiia

THW-A 9119 95 mm? A1 3aUAUgnIng 0.60165 p.u/km UaZATSLHOAUAUFINIAY 0.44003

,
p.u./km #1371/ 4.4

Conductor|Conductor] . | Resistanes | Reactanss

Code ~Type - L ‘Olum/km | “paikm | Olm/lm | pafkm

1 THW-A 50 02 0374978 | o015 | 02512335

(Y, | mwa 95 03209 @ 02347 | 044003688

3 NYY 50= 023 |o4n2247| o012 | zzasses

4 NYY 95 015 | 02812335 | o005 | o499

5 THWVCA | 95 035 | oese1s | o025 | 04ss72as

1/t 4.4 msrimuam lun1519 Conductor Type Data 114 1151ATU Microsoft Excel
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] & d .Y -1 o
4) M54 Voltage Drop Data 3¢ Idamlefiudvesusedunan 0.1 nlesiguduazau
3 [} » f
vt TN s 1Y 900 Inasiiesuama Inaailawasvesa e Idunazyiinluua

aziadagili 4.5

1 0.1 900 | '34.836875 | 8.04546766

2 0.1 900 45818249 {10.5815817
3 0.1 900 59.381438 | 13.713958

71 4.5 msfmuaa1lun1319 Voltage Drop Data 1y 1151053 Microsoft Excel

5) AT Line Data %81?’1‘ Conductor Code 1181019 2 llﬂuﬂﬁﬂﬂﬂiﬁ1ﬂ‘lﬂlla&‘ﬁﬂ’)1ﬂ

smawluudazdae13 0.1 A lamnsaazili 4.6

0.1 0.1

0.1 0.1

0.1
0.1
0.4

0.1 0.1

0.1 0.1
01

01

01 0.4
0.1
0.1

0.1

0.1
0.4 01

0.1 0.1

[F I T PO VI SOV VR VRO - 2

i
MONORoONON NN NN |[ER

L R Y S T P
NN R R RN NN B

0.1 0.1 0.1

31 4.6 m3fmuan U314 Line Data 1y Til51n53 Microsoft Excel

4 J a‘l ' o A o { o {
6) A3 Bus Data 92 1461 Inaavesunazmadaudtian 2 faian 10 degaln 4.7

: : Phauw B
- B Toad . | om 1 Tod | Load ... Gm B Totad
PaW | Qavan| Paw |Qaven| raw) [Qavm| Pr. | raw [oaves| row [Qavin| Paw | oavan]| @r

2 4 1 4 1 057014 4 1 4 1 097014
3 4 1 4 t 097014 4 1 4 1 057014
4 4 1 4 1 097014 4 1 4 1 097014
5 3 1 3 1 054868 3 1 3 1 . 054868
[3 3 1 3 1 094568 3 1 3 1 094868
7 3 1 3 1 094568 3 1 3 1 094568
1 2 1 2 1 083443 2 1 2 t 05443
9 2 1 2 1 059443 2 1 2 1 0.19443
10 2 1 2 1 059443 2 1 2 1 055443

51 4.7 msfimuan 1um319 Bus Data 11 1151053 Microsoft Excel

(sl A uaztia B)
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annsafmuaninisnaaeludIuves Bus data 182 Line data Tna14T1sunsu
MATLAB #1891nmfsdle Power System Analysis 499 Hadi Saadat [1] Tasanuisains1zvia
Riazta Sidosmsiinnzing 3 mlaausanFouduameassiuliihiitadhedann o
i@l -120 uoz 120 eamdmsulea A, B uaz C mudduTaoluiitlasiimsnageuiinda A

Ihuveasadu finfadheduihu o sem dsplfi 48

“file Edit Tet Go. Cell Tools Debug Dasktop - Window Help

?’1:31 Ny :J;llu _}u1 #m,

1- basekva = 100: accuracy = 0.00001; accel = 1.5; maxiter = 100;
2
3 3 IEEE 3-BUS TEST SYSTEM ({American Electric Power) :
4 % Bus Bus Voltage Angle —--~Load=~~— —————=~ Generator---—-— Static Mvar
5 L4 Ne code Mag. Degree kW xvar kW kvar Omin Omax +0c/-Q)
[ busdata=[1 1 1.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 O 0
7 2 0 1.00 0.0 4 1 0.0 0,0 0 0 1]
8 3 0 1.00 0.0 4 1 0.0 0.0 [+ o [}
9 4 0 1.00 0.0 4 1 0.0 0.0 0 0 0
10 o 1.00 0.0 3 ‘1 0.0 0.0 0 O 0
11 € 0 1.00 0.0 3 1 0.0 0.0 0o 0O 0
12 7 0 1.00 0.0 3 1 0.0 0.0 0 O 9
13 8 0 1.00 0.0 2 1 0.0 0.0 0 © 0
14 g 0 1.00 0.0 2 1 0.0 0.0 0 O 0
15 10 © 1.00 0.0 2 1 0.0 0.0 0 O 0}
16
17 % Line code
18 5 Bus bus R X 1/2 B =1 for lines
19 % nl nr p.u. p.u, P.u. > 1 or <1 tr. tap at bus nl
20 — linedata=f{l 2 0.060165 0.044003 0.0 1
21 2 3 0,060165 0.044003 0.0 1
22 3 4 0.060165 0.044003 0.0 1
23 4 5 0.060165 0D.044003 0.0 J.I
24 5 6 0.060165 0.044003 0.0 1
25 € 7 0.060165 0.044003 0.0 1
26 7 8 0.060165 0.044003 0.0 1
27 8 9 0.060165 0.044003 0.0 1
28 9 10 0.060165 0.044003 0.0 11;
29
30 - Lfybus % form the bus admittance mAtrix

y 3 - Lfgauss % Load flow solution by Gauss-Seidel method
32 - Busout % Prints the power flow solution on the screen
93, 5 Lineflow % Computes and displays the line flow and losses

g 4.8 nisimuan 1y Bus data 1a Line data voala A vuT1l5unsu MATLAB (1 d)

412 waminrinaaeud03sina - luina 1nal¥Tysunsn Microsoft Excel oz
Tusunsu MATLAB

HAMINATELVBIRIBIT T UL e L @Asas I 10 1T dagalii 4.1 42

551m1d - loiaa v2'ldvinaus i Wi wazyuvessadu v, sl lvalueeuas

e Iiihgaydosaglit 4.9 Se3107 4.10 Wamsmameu Tasl$Ty/sunsuMicrosoft Excel) Uaz

71t 4.11 feg1lii 4.12 amsnadeu Tas14TilsunsuMATLAB)



‘Witpad

Augey

(degree)

o amgey |0 ] Cangey,
mem| T Imeas|

| lemeny || gred)

1 1 120
2 | os7832 | 037807 | 097832 | 12037807
3 | ass9ss | 070139 | 09558 | 12070130
4 0.94382 -0.96330 0.54382 -120.96330
s | oosios | -L1sm | oo3ss | 12045977
6 | 092077 | -13038 | 092077 | -12130818
7 | 091289 | -Larara | 091289 | 12040474
8 050746 -1.47228 0.90746 -121.47228
9 090383 -151106 090383 -121.51106
10 | oso201 | 153063 | 00201 | -121.53088

1
0.97832
0.95958
0.94382
053109
0.92077
0.91289
0.90746
0.90383
0.50201

120
119.62193
11929861
119.03670
118.84223
118.69082
118.58526
118.52772
118.48894
118.46937

71U 4.9 mansmaseuvesunaus iy Ifhuazauesissdu i Tasld

T1l5uUn33 Microsoft Excel #26351md - lanaa

1 2 | 861582 | 10.19962 | 28.61582 | 1009962 | 2861582 | 10.19962 | o0.55526 | 040611 | 0.55526 | 040611 | 035526 | 040611

2 | 3 | 200655 | 879574 | 2406505 | 879574 | 2406505 | 879574 | oaszés | 030183 | 041268 | 030183 | e41268 | 030183

3 4 | 1963874 | 749703 | 19.65874 | 7.49703 [ 1965874 | 749703 | 028925 | 02155 | 028925 | o2uss | 028925 | 021155

s | s | 153715 | 628933 | 1537745 | 628933 | 1537745 | 628933 | 0.8643 | 013635 | 018643 | 013635 | o.8643 | o0.13635

5 6 | 1220005 | susoar | 122005 | sasrar | 122005 | sas7ar | 012176 | 008305 | 012176 | 00805 | 042176 | 0.08905

6 | 7 | sosses | 407323 | sossss | 407323 | vosses | 407323 | 007039 | 005145 | 007039 | 005148 | 007039 | oosia8

7 | 8 | 602907 | 302690 | 602907 | 302690 | 602907 | 302690 | 003286 | 002403 | 0.03286 | 0.02403 | 0.03286 | 0.02403

8 9 | 400729 | 200815 | 400720 | 200815 | 400729 | 200815 | oorsen | oo107s | oors68 | o0t07s | 001488 | cot074

9 | 10 | 200068 | 100260 | 200368 | 100269 | 200368 | 100265 | 0.00370 | 0.00270 | 0.00370 | 0.00270 | 0.00370 | 0.00270

e 00000 | oo 000000 | 0.00000 | 000000 | 000000 | 000000 | 0.0000D | 000000 | 0.0000D [ 000000 | 0.00000
2 t | -2mososs | 79351 | 2806056 | -9.793s1 | 2806056 -9.79351,
3 2 | -23.65237 | -mav3ny |-23.65237 | -8.49391 | -23.65237 | -8.49331
" 3 | -1936949 | -728548 | -1936949 | 728548 | -19.36949 | 728548
5 4 |-15a902 | 615298 | -15.09102 | -6.15298 | -15.09002 | 645298
6 | 5 |-120789 | -5.06836 | -12.07849 | -5.06336 | -12.07849 | -5.06836
7 | 6 | -901827 | -402175 | -9.01827 | 402175 | 901827 | 402075
8 | 7 | -ssve21 | -3.00287 | -5.09621 | -3.00287 | 599621 | -3.00287
5 8 | -ass261 | -199742 | 399261 | -Lowraz | 99261 | -199742
10 | 9 | 19998 | 099998 | -1.99998 | -0.99998 | -1.99958 | -0.99998
0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000

Total Loss 1 Phase 168701 | 123384
V'I'c;h"».onl;invu‘ oW |Q ovan| I rew | oom -
506102 | 370183 94432845 | 852084984

g1l 4.10 vamsnarevvesdrde i lualumeonazdds Iniqade Tneld

Tal544n53 Microsoft Excel A2635md - lasian

48



Press Enter to terminate the iterations and print the resul:ts
ITERATIVE SOLUTION DID NOT CONVERGE
Maximum Power Mismatch = 1.68456e-005
No. of Iterations = 101

Bus Veoltage Angle Load tion--- Injected
No. Mag. Dagree kW kvar kW kvar kvar
1 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000 28.69468 10.24014 0.00000
2 0.97825 ~-D.37869 4,00000 1.00000 0.000OD 0.00000 0,00000
3 0.95945 -0.70267 4.,00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
4 0.94364 -0.96522 4.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
5 0.93086 -1.16027 3,00000 1.00000 0.00000 0.00000 0,00000
6 0.92050 -1.31218% 3.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
7 0.91259 -1.41815 3.,00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
8 0.90713 -1.4759S5 2.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
9 0.90349 ~-1.51488 2.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
10 0.90167 -1.53447 2,00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
Total 27,00000 5.00000 28.6946B 10.24014 0.00000

31t 4.1 wansmageuvesnausaiu Ihuazyuveausedu i Taeld

Talsunsy MATLAB a2e351md - laaa (e A)

Line Flow and Losses

—-Line-- Power at bus & line flow --Line loss—- Transformer
from to kW kvar '4'7:Y kW kvar tap
1 28.69468 10.24014 30.46712

2 28.69502 10.24033 30.46750 0.55849 0.40847

2 ~4.00000 ~1.00000 4.12311
1-28,13652 -9.83186 29.80486 0.55849 0.40847
3 24.13693 6.83208 25,70208 0.41532 0.30375

3 -4,00000 -1.00000 4.12311
2-23,72161 -B.52833 25.20808 0.41532 0.30375
4 19.72206 7.52857 21.11016 0.29126 0.21302

4 -4.00000 -1.00000 4.12311
3-19,43078 -7.31554 20.76230 0.29126 0.21302
5 15.43127 6.31580 16.67373 0.18784 0.13738

5 ~3.00000 -1.00000 3.16228
4-15.24342 -6.17841 16.44794 0.18784 0.13738
6 12.24391 5.17867 13.29405 0.12271 0.0897S

& -3.00000 -1.00000 3.16228
5-12.12120 -5.08892 13.14612 0.12271 0,08875
7 9,12167 4.08917 9.99631 0.07095 0.05189

7 -3.00000 ~1.00000 3.16228
6 ~9.05072 -4.03728 9.91036 0.07095 0.05189
8 6.05118 3.03752 6€.77077 0.03312 0.02422

8 -2,00000 -1.00000 2.23607
7 -6.01806 -3.01329 6.73031 0.03312 0.02422
9 4.01849 2.01352 4.49472 0.01477 0.01080

9 -2.00000 -1.00000 2.23607
8 -4.00372 -2.00272 4.47668 0.01477 0.01080
10 2.00411 1.00292 2.24105 0.00370 0.00271

10 -2.00000 ~1.00000 2.23607
9 -2,00041 -1.00021 2.23653 0.00370 0.00271

Total loas 1.69817 1.24200

> |
v

1 4.12 samsnadeuvesidy i Inalumeuasids Iihgaydeae 14

Talsunsy MATLAB #2635imd - laaa (e A)
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4.13 uhEsufsunamsnaaeudedsima - laans s:n191¥11)sun s Microsoft Excel
uazl¥l)sunsu MATLAB
1 ad 3 ]
aunmsalesiFudnnunainmasuvesnanisnage szne ¥ ilsunsu

Microsoft Excel ttaz 14 Talsunsy MATLAB aunsov iasinaunisi (4.1)

Vus Excel — VMATLAB |

|x100 4.1)

% Error =
VMatLaB

1) Wisuivusanminageuvesvausau Ilfuazyuveus i Wi d1e75

imd - lwaa sen el sinsy Microsoft Excel taz 141151031 MATLAB @am319f 4.1

3 ' o A LY o
M 4.1 aulefiFudnimnaranasuvesunansiu i azuvewsaau Wi

Y aa J
INATTNATSUAITIN A - 'l«mna

namsinadeu lnold wamsnageoulnold Aulesiduannm
Tal51n53 Microsoft Excel Talsunsu MATLAB AmanAeY
. UM YYD YA YYD IR YYD
e HIIAU (U59AY HIIAY U3IAY HUTIAY HIIAY
T T W Il I 1vlst
(p.u.) (Degree) (pu) (Degree) (%) (%)
1 1.00000 0.00000 1.00000 . 0.00000 0.00000 0.00000
2 0.97832 -0.37807 0.97825 -0.3786\9 0.00716 0.16372\
3 | 095958 -0.70139 0.95945 -0.70267 0.01355 0.18216
4 | 0.94382 -0.96330 0.94364 -0.96522 0.01908 0.19892
5 | 093109 -1.15770 0.93086 -1.16027 0.02471 0.22150
6 | 092077 -1.30918 0.9205 -1.31219 0.02933 0.22939
7 1 091289 -1.41474 0.91259 -1.41815 0.03287 0.24045
8 | 090746 -1.47228 0.90713 -1.47595 0.03638 0.24865
9 | 090383 -1.51106 0.90349 -1.51488 0.03763 0.25217
10 | 0.90201 -1.53063 0.90167 -1.53447 0.03771 0.25025




sen3 19 1sunsy Microsoft Excel az 191151053 MATLAB fam15199 4.2
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2) nffsuisuranisnaasuveasiad i i lnaluaedr633imd - laiaa

4 J [ & o o a o w a
ﬂ1i1§ﬁ 4.2 ﬂ'llljﬂgl‘]fuﬁfﬂ']'lllﬂﬁ'lﬂlﬂﬂﬂu‘llﬂiﬂ'lﬁw‘l"lﬂﬂ'l%'ﬂllﬁzﬂ'lﬁGTﬂﬁ'li]‘Llﬂ.ﬂ']W

- ant o
Hlvalumoninmsnagoud3simd - lana

namsnadeu Tavld namanaaouTaold snlefidudnny
1id T1lsunsy Microsoft Excel | Tilsunsu MATLAB AaIAnAeY
nde i matume | mideliihilmalume | s Tiiai na tuae
S5 | Argelidh | Adriviih | Sddidiih | ddeldiih | ddddih
9n | da 939 IUAMN 4 AN N JUANMN
kW) | Ved | W) | (Var) %) %)
1 | 2 | 2861582 | 1019962 | 2869502 | 1024033 | 027601 | 0.39755
2 | 3 | 2406505 | 879574 | 2413693 | 883208 | 029780 | 0.41145
3 | 4 | 1965874 | 749703 | 1972206 | 752857 | 032106 | 0.41894
4 | 5 | 1537745 | 628933 | 1543127 | 63158 034877 | 041911
s | 6 | 1220025 | 515741 | 1224301 | 517867 | 035659 | 0.41053
6 | 7 | 9.08866 | 4.07323 9.12167 | 408917 | 036189 | 0.38981
71 8 | 602007 | 30269 | 605118 | 3.03752 | 036538 | 0.34963
8 | 9 | 400729 | 200815 | 404849 | 2.01352 101766 | 0.26670
9 | 10 | 2.00368 1.00269 2.00411 100202 | 0.02146 | 0.02293
2 | 1 | -2806056 | -9.79351 | -28.13693 | -9.83186 | 027142 | 0.39006
3 | 2 | -23.65237 | -849391 | -23.72161 | -8.52208 | 029189 | 0.33055
4 | 3 | -1936949 | -7.08548 | -1943079 | -7.31155 | 031548 | 0.35661
5 | 4 | -1519102 | -6.15298 | -1524342 | -6.17841 | 034375 | 0.41159
6 | 5 | -1207849 | -5.06836 | -12.1212 | -5.08892 | 035236 | 0.40401
71 6 | 901827 | -402175 | -9.05072 | -4.03728 | 035854 | 0.38466
8 | 7 | 599621 | -3.00287 | -6.01806 | -3.01329 | 036307 | 034580
o | 8 | 399261 | -1.99742 | -4.00372 | -2.00272 | 027749 | 0.26464
10| 9 | -1.99998 | -099998 | -2.00041 | -1.00021 | 0.02150 | 0.02250
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3) ufisuisunamsnagouveadids M iga@oeiaashddindqade

SuanMAI531nd - laea sen11919 dsunsy Microsoft Excel uag191Usunsu MATLAB

AIN1319N 4.3

$ 1 A o o ~ o o
msi 43 swdesiFurnunmamnasuvesmas Idihgeydess wnziidalvih

guidsiuanmninmsnadeudieisimd - lanaa

namsnaceu lagld waminadeulavld snlefiFuanny
S Tulstnsy Microsoft Excel | 1151n71 MATLAB A TAAABL
maadhgade e ihgade idaihgayite
mdalbih | Adeldh faald | mdaldldh | daliih | M

an | @9 934 IUAMN CEE AN N IuUANMW

@ | Gva) | W | e | %)
1 | 2 | 055526 | 0.40611 0.55849 040849 | 057835 | 0.58263
2 | 3 | 041268 0.30183 0.41532 0.30375 0.63565 0.63210
3 | 4| 028925 021155 | 0.29126 021302 | 0.69011 0.69008
4 | 5| 018643 0.13635 018784 | 013738 | 075064 | 0.74975
5 | 6 | 012176 | 0.08905 0.12271 0.08975 0.77418 | 0.77994
6 | 7 | 007039 | 005148 | 0.07095 005180 | 078929 | 0.79013
7 8 0.03286 0.02403 0.03312 0.02422 0.78502 0.78448
8 | 9 | 001468 0.01074 | 0.01477 0.0108 0.60934 | 0.55556
9 10 0.00370 0.00270 0.0037 0.00271 0.00000 0.36900

N5 4.1 B9n15199 4.3 wamsnaaau Tas 191151051 Microsoft Excel A28

'y A ') 1 [
S3md - laaa s IndReasunanisnadeu Taeld Ilsunsu MATLAB Taulinudesidud

A 1a o
anuamanaougaga bithu 1.1 nledidua
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4.2 nrsnaaoulagIBHiacy - 319&u (Newton -Raphson Method)
o a 4 o o o ] = ad
snuennImsSmsisin lnavestisa i lussuudimihouuus@oad 1673
fiagu - Sl Tuamdt 2 annsethdszgadl#lumsdnna TasldTisunsu Microsoft

¥y
Y A

Excel 1AAail
421 MamnuamnmagendlnIsidu - vty Taal¥ldsunsu Microsoft Excel

uazl¥libsunsy MATLAB

vingIlil 4.1 98 1¥neazBead miudmuaniang Tasl§Tysunsu Microsoft
Excel "lﬁ'ﬁld‘fl’ .

1) 1314 Base Data 1dmdrdaTrifiguvesszun 3 wla 011 300 kVA, us Ay
a10 400 v, s luszun 10 sauaziininuEawaia 0.00001 Fagilii 42

2) A15°1 Initial Data sxdmuamus g idihitadedalaoma A, B uag € Tia
sausadu i udy 1.0 pu tasyuvoansadu idihweana A, B uaz c lif 0 8,
120 D971 183 120 BarnAalit 43

3) 11579 Conductor Type Data 914 Conductor Code 11810 2 UM I8 IWyila
THW-A 49010 95 mm? SRS Fauaudivini 0.60165 p.u/km tagaTiuaauaudviniy 0.44003
p.u/km Aagalii 4.4

4) 11374 Voltage Drop Data 1duledifudusaduaniian 0.1 nlofiduduazanuen
wosme sz 900 wnsaagilii 4.5

5) 41514 Line Data 921§ Conductor Code ¥3101a4 2 unuyilavesdies inuazil
Ao luaass9e12 0.1 ﬁimumﬁ'qgﬂﬁ 4.6 ,

6) lum1519 Bus Data o218 Tnaaveaudazmadausiiad 2 Soalail 10 awdrdy
Faqalii 4.7

asafimuaniludILves Bus data a2 Line data vourla A Tas14Tulsunsu

MATLAB [1] 1@ Taodinsizifiaziadsgili 4.8

422 Hananageude3siaimi - ey sznaldTi)sunsu Microsoft Excel uazld
T1Jsun3 MATLAB

wansnageualnisiady - sdu szldvuraussdu I mazyuves

af

usas W, A I naluanouasdida Iihqode dagui 4.13 Gegali 4.14 ams

naaouTaoldTalsunsy Microsoft Excel) azgli 4.15 faz1lfi 4.16 (wansnadenTavld

154nTUMATLAB) Mua1Al



Phaze ®

No | ) Cangev |

Y Iy |- 1 W ) S ey T
s | Gegren) | | Gered | (dogree)
1 1 1 -120 1 120
2 0.97825 -0.37872 097825 -12037872 097825 119.62128
3 0.95944 -0.70265 0.95944 -120.70265 0.95944 119.29735
4 0.94363 -0.96514 0.94363 -120.96514 0.94363 119.03486
5 0.93085 -1.16014 093085 -121.16014 093085 118.83986
6 0.92049 -131202 0.92049 -121.31202 0.92049 118.68798
7 0.91257 -1.41797 091257 -121.41797 091257 118.58203
8 0.90711 -1.47577 090711 -121.47577 0.90711 118.32423
8 050347 -1514659 0.90347 -121.51469 0.90347 118.48531
10 0.90165 -1.53428 0.90165 -121.53428 0.50165 118.46572

jifii 4.13 namsnareuvesnanssau i wazyuveausdu i Taold

Tusuns Microsoft Excel 2283511291 - 51981

0.55865 0.40858

1 2 | 2869871 | 1024235 | 28.69871 | 1024235 | 28.69871 | 1024235
2 3 | 2414007 | 83597 | 24.014007 | 883597 | 24.04D07 | 883597 | 0.41546 | 0.30386
3 a4 | 1972460 | 753247 | 1972460 | 753247 | 1972460 | 753247 | 029137 | 021310
4 5 | 1543323 | 631885 | 1543323 | 631885 | 15.43323 | 631885 | o0.8792 | 0.13744
5 6 | 1228532 | saso77 | 1224532 | 58077 | 1224532 518077 | 0.12276 | 0.08978
6 7 | 92257 | aos03s | 92257 | 409038 | 92257 | 409038 | 007097 | 0.05191
7 g | 6osise | 303806 | 605150 | 3.03806 | 605159 | 3.03806 | 003313 | 0.02423
8 9 | 401847 | 201364 | 401847 | 201364 | 4.01847 | 201364 | 000477 | 0.01080
9 10 | 200370 | 100275 | 200370 | noozzs | 200370 | 100275 | 000370 | 0.00272
000000 | 000000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 000000 | 0.00000 | 0.00000
2 1 | -28.14006 | -9.83376 | -28.14006 | -9.83376 | -28.14006 | -9.83376
3 2 | -2372461 | 853211 | 2372461 | 853211 | 2372461 ) -853211
4 3 | -19.43323 | 731936 | -19.43323 | -731936 | -19.43323 | -731936
5 4 | -1524532 | 618141 | -1524532 | -6.18141 | -1524532 -6.18141
6 s | -12.12256 | -5.09098 | -12.12256 | -5.09098 | -12.12256 | -5.09098
7 & | 905159 | -a.03847 | -9.05159 | -4.03847 | -9.05159 | -4.03847
8 7 | 601847 | -3.01383 | 601847 | -3.01383 | -6.01847 | -3.01383
[ 8 | -400370 | -2.00284 | -4.00370 | -2.00284 | -a.00370 | -2.00284
10 o | -2.00000 | -1.00008 | -2.00000 | -1.00004 | -2.00000 | -1.00004
0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000 | 0.00000
" Total Loy 1 Phase
‘Total Loss 3 Phase

5.09617 372724

0.55865 | 0.40838 0.55863 0.40858
041546 | 030386 041546 0.30386
029137 021310 029137 021310
0.18792 | 0.13744 0.18792 0.13744
012276 | 0.08978 0.12276 0.08978
0.07097 0.05191 0.07097 0.05191
0.03313 0.02423 0.03313 0.02423
0.01477 0.01080 0.01477 0.01080
0.00370 0.00271 0.00370 0.00271
0.00000 | 0.00000 0.00000 0.00000
1.69872 124141

/M P (%) Q@)

94.411621 {89.1920713 |

Tal51n 53 Microsoft Excel An835117aU - s1du

1t 4.14 namsnageuveside It nalumouazdds IWihgadelagly
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Power Flow Solution by Newton-Rsphson Method
Maximmm Power Mismatch = 2.39078e-009
No. of Iterations = 4

Bus Voltage RAngle ~=w=Load ion~-- Injected
No. Mag. Degree W kvar kW kvar kvar
1 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000 28,69862 10.24232 0.00000
2 0.97825 -0.37871 4.00000 1.00000 0.00000 0.00000 ©0.00000
3 0.95944 -0.70271 4.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
4 D.94363 -0.96529 4,00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
5 0.93085 -1.16036 3.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
€ 0.92049 -1.31229 3.00000 1.00000 ©.00000 0.00000 0.00000
7 0.91257 -1.41826 3.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
@ 0.90712 -1.47607 2.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0,00000
9 0.90346 -1.51500 2.00000 1.00000 0.00000 0.00000 0.00000
10 0.90166 -1.534568 2.00000 1.06000 0.00000 0.00000 0.00000
Total 27.00000 92,00000 28.69862 10,24232 0.00000

gl 415 wamsnareuvesnnaussiy ihiazyvesaai i Tagls

T1l51n53 MATLAB #8753 - sdu (e A)

Line Flow and Losses

--Line-- Power at bus & line flow --Line loss-— Transformer
from to kW kvar kva kW kvar tap
1 28.69862 10.24232 30.47156

2 28.69862 10.24232 30.47156 0.55864 0.40857

2 —-4,00000 -1.00000 4.12311
1-28,13996 ~-9.83375 29.80874 0.55864 0.,40857
3 24.13998 £.83375 25.70552 0.41543 0.30383

3 -4.00000 -1.00000 4.312311
2-23.72455 -8.52992 25.21138 0.41543 0.30383
4 19,72455 7.52992 21,11297 0.29134 0.21308

4 -4,00000 -1.00000 4.12311
3-19.43321 -7.316B4 20.76501 0.29134 0.21308
5 15.43321 6.31684 16.67592 0.18790 0.13742

5 -3.00000 -1.00000 3.16228
4-15,24531 -6.17941 16.45006 0.18790 0.13742
6 12.24531 5.17941 13.29564 0.12274 0.08977

6 -3.00000 -1.00000 3.16228
5-12.12257 -5,08964 13,14766 0.12274 0.089277
7 9.12257 4.08964 9.99732 0.07097 0.05181

7 -3,00000 -1.00000 3.16228
6 -9.05160 -4.03774 9.91134 0.07097 0.05191
8 €.05160 3.08774 6.77124 0.03312 0.02423

8 -2.00000 -1.00000 2.23607
7 -6.01847 -3.01351 6.73077 0.03312 0.02423
o 4,01847 2,01351 4.49470 0.01477 0.01080

9 -2.00000 -1.00000 2.23607
8 -4.00370 -2,00271 4.47666 0.01477 0.01080
10 2.00370 1.00271 2.24059 0.00370 0.00271

10 -2.00000 -1.00000 2.23607
9 -2.00000 -1.00000 2.23607 0.00370 0.00271

Total loss 1.69862 1.24232

>

jilii 416 wamsnageuveade it lnalumeonazdds inihgaydolasld

Tilsunsy MATLAB @1e75tia8u - s1du (e A)
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fod

423 usuiounanismaneudaads i - swliu szuialiliksunsu Microsoft
Excel tazl¥lilsunsu MATLAB
1) W sufsusanmagevvesuunaussdu ifhuasyuveusdiuiihdeds

fdu - sldu sen i l9Talsunsu Microsoft Excel uae1#T1lsunsy MATLAB AINI1IN 4.4

3 ' < 4 o o
m9ai 4.4 flediiudnuamanieuvesnnaussdu Iiuazyaveasadi Tih

gy ada o o
ANINATOUAWIBTUIAY - sldu

nansnaey Iaeld wamanaaou laold AwlosiFua
Talsunsa Microsoft Excel | Talsunsu MATLAB anuAMAnaoY
. YA YYD YUR YYD e | MNYed
e UIIAY HUIIAY HIIAU UIIAY (59AU HsIAY
T vl I T Il Tl
(p-u) (Degree) (p.u) (Degree) (%) (%)

1 1.00000 0.00000 1.00000 0.0000 0.00000 0.00000
2 0.97825 -0.37872 0.97825 -0.37871 0.00000 0.00264
3 0.95944 -0.70265 0.95994 -0.70271 0.05209 0.00854
4 0.94363 -0.96514 0.94363 -0.96529 0.00000 0.01554
5 0.93085 -1.16014 0.93085 -1.16036 0.00000 0.01896

6 0.92049 -1.31202 0.92049 -1.31229 0.00000 0.02057

7 0.91257 -1.41797 0.91257 -1.41826 0.00000 0.02045
8 0.90711 -1.47577 0.90712 -1.47607 0.00110 0.02032
9 0.90347 -1.51469 0.90348 -1.515 0.00111 0.02046

10 0.90165 -1.53428 0.90166 -1.53458 0.00111 0.01955
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2) nffsuisunanisnaasuvaimad IWfin lvaluaisdiedsiiony - s1du

sen319 191150053 Microsoft Excel 1182191150053 MATLAB A3m13 199 4.5

H 1 - A o o o o =
MIan 4.5 AnlefFuanuamamasuveanias oS wazmas Idiunnw

lnalussnnmsnagoudaedsiingu - siidu

] [~
wansnadouTaold wamsnagou lng ¥ alodiFud

. . 4
g | Tdsunsu Microsoft Excel | Tilsunsy MATLAB ANNAAIAIAGDY

o

e lwalume | madiiiilvaluaw | Mid it valua

maaidh | madldh | Ml | dadlvdh | dadTedh | didavdh

90 | 89 2349 IUANM 234 IUANN 234 IUAMN
&W) &var) | W) (kVar) (%) %)

1 2 28.69871 10.24235 28.69862 10.24232 0.00031 0.00029
2 3 24.14007 8.83597 24.13998 8.83375 / 0.00037\\\ 0.02513
3 4 19.72460 7.53247 19.72455 7.52992 0.00025 ‘0.\(\)3386
4 5 15.43323 6.31885 15.43321 6.31684 0.00013 0.03182
5 6 12.24532 5.18077 12.24531 5.17941 0.00008 0.02626
6 7 9.12257 4.09038 9.12257 4.08964 0.00000 0.01809
7 8 6.05159 3.03806 6.05160. 3.03774 0.00017 0.01053
8 9 4.01847 2.01364 4.01847 2.01351 0.00000 0.00646
9 10 2.00370 1.00275 2.00370 1.00271 0.00000 0.00399
2 1 -28.14006 -9.83376 -28.13998 -9.83375 0.00028 0.00010
3 2 -23.72461 -8.53211 -23.72455 -8.52992 0.00025 0.02567
4 3 -19.43323 -7.31936 -19.43321 -7.31684 0.00010 0.03444
5 4 -15.24532 -6.18141 -15.24531 -6.17941 0.00007 0.03237
6 5 -12.12256 -5.09098 -12.12257 -5.08964 0.00008 0.02633
7 6 -9.05159 -4.03847 -9.05160 -4.03774 0.00011 0.01808
8 7 -6.01847 -3.01383 -6.01847 -3.01351 0.00000 0.01062

9 8 -4.00370 -2.00284 -4.00370 -2.00271 0.00000 0.00649

10 9 -2.00000 -1.00004 -2.00000 -1.00000 0.00000 0.00400
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3) nfsuisunanisnaasuvsamad Iddga@esTawazias vl g

SuanINAWIT Ty - s Fu 521319191 5un 5N Microsoft Excel uaz191dsunsy

MATLAB A34a1519% 4.6

A o Y ada o a’
FUTYIUANNIINNITNATDUAIITUIAU - sldu

4 ' [ A o_ o = o o
Ml 4.6 nledidudmmmaamaouvesmasiiihgadusswazids i

namsnadeulauld naminagou Iaold amlesidud

e Tul5unsys Microsoft Excel {  Ttlsunsy MATLAB AuRAIARABY

fashhgude iaaliihgade Mas Iihgaude
maalvih | mdsTlilh | ddalidh | mdalddh | mdalvdh | dasindh
9n | @9 934 IUAMMN 934 IUANH 234 IUANM

&wW) (kVar) kW) (kVar) (%) (%)
1 | 2 | 055865 0.40858 0.55864 0.40857 0.00179 0.00245
2 3 0.41546 0.30386 0.41543 0.30383 0.00722 0.00987
3 | 4| 020137 0.21310 0.29134 0.21308 0.01030 0.00939
4 {5 1 018792 0.13744 0.1879 0.13742 0.01064 0.01455
5| 6 | 012276 0.08978 0.12274 0.08977 0.01629 0.01114
6 | 7 | 0.07097 0.05191 0.07097 0.05191 0.00000 0.00000
7 8 0.03313 0.02423 0.03312 0.02423 0.03019 0.00000
8 | 9 | 001477 0.01080 0.01477 0.0108 0.00000 0.00000
9 | 10 | 000370 0.00271 0.0037 0.00271 0.00000 0.00000

, , c . _
910A519T 4.4 DIA151T 4.6 zriuImamsnane Tasl4 T11lsunsy Microsoft

Excel #2035126u - -ldu dmmlndifsesunanisnaaey ae 19 1sunsy MATLAB Tasi

' sd o 4 v a sd o
mtﬂammﬂmmﬂmmﬂaaugatm"lmnu 0.05 lﬂﬂil“]fuﬂ




59

9 [v)
43 manaaeulagds 1ianih - eund (Forward Backward Sweep)
o =Y o o o o ] A g/ asy
smnuaantsnisinsevn1s lnavesdiad i lussuud ey @oado7s
Vedhauth - foundy Tuuni 2 gwsethumlszandldlumsdiuia Tasld T sunsu

o &
Microsoft Excel 'lﬁ’fmu

431 MEMMuamnInageuYsId et hithanin - doundu

6000 kVA
3 Phase Busl
1247 kV

Bus 2 Y/Y B“s3 Bus 4

12.47 kV/4.16 kV

S
—3 E 2500 ft. *

S4
S4a=1.8 MVA PF. 0.9 lagging

S4b=1.8 MVA PF. 0.9 lagging
S4c=1.8 MVA PF. 0.9 lagging

2000 ft.

g1 4.17 dedheszuy s doadnnu 4 1

1101: IEEE 4 Node Test Feeder

dmtuinserms lnavesrae i@t lildhanit - doundu sxldszun i
Lt EasuaY 4 11 [ARUIN A TEEE 4 Node Test Feeder] (ilusyuu 3 olar firaalvbdh
U 6,000 kVA U5IAUA1Y 12.47 KV 911U 4 1id Tassznaiai 1 uazdai 2 Saelvde
hanimes 2,000 W, szwiradai 2 wazifai 3 Tndeinlas Iiihdsodudassedulii
i 12.47 kv iy 4.16 kv e - 1e, sewiaiad 3 uazaiad 4 fmelddeduiy
19817 2,500 v,!mm::ﬁ'ﬂﬁ 4 i IvianvoaunasiiadvuIn 1.8 MW PF.0.9 lagging ﬁq;ﬂv”; 4.17

@ "lud Wity 5,280 We)
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Tasiimwiniiwesuasmsdmuanmaaesylunsdidnndsgiil 4.18 Gegali 4.20

4-wire configuration:

Phase impedance matrix:

04576+ 1.078j 0.1559+ 0.5017j 0.1535+ 0.3849j
zy = | 0.1559+ 0.5017j 0.4666+ 1.0482j 0.158 + 0.4236j Qymile
0.1535+ 0.3849j 0.158+ 0.4236; 0.4615+ 1.0651j

Sequence impedances:
ZYpos = 0.3061 + 0.627j O/mile

ZYger0 = 0-7735+ 1.9373j Cymile
H 1T a a H o 3 Ve &
51l 418 mdufinaudnldnyuzmodouneiuiiuune

1141: IEEE 4 Node Test Feeder

Three-Phase Transformer Data:

Connection kVA EVLL- | kVLL-low [R-% | X-%
high
Step-Down 6,000 12.47 4,16 1.0 | 60
Step-Up 6,000 12.47 24.9 1.0 | 60

1 4.19 doyavesmloulas Wi 3 il

fi11: IEEE 4 Node Test Feeder

Closed Connections Load Data:

Balanced Unbalanced
Phase-1
kW 1800 127
Power Factor 0.9 lag 0.85 lag
Phase-2
kW 1800 1800
Power Factor 09 lag 0.9 lag
Phase-3
kW 1800 2375
Power Factor 0.9 lag 0.95 lag

51 4.20 M Inanvewmazitalunsdisiieg

fi31: IEEE 4 Node Test Feeder
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1nilit 4.17 azld5azdvadmiudmuasiTas14 sunsy Microsoft Excel
&afl (1 'lud Uszananidy 1 Alawmsiienuiwlumsnuifivus)

1) 14n1519 Base Data 1an1d1a9 MW agruvesszun 3 daminy 6,000 kva,
usaRudmihmteutlas 12.47 kv, ussdudrumdmiteurlas 4.16 kv (nsdfiiindoutlas
s 1 Famimia, Sl 4 Tauazfismnuiianain 0.00001 fegilit 421 ¢ hifinde

wlasmpgozimuald Vpri uaz Vsee linumiiu)

31 4.21 msdmuan1lun1519 Base Data 111514053 Microsoft Excel
(5 Tldhamh - deundu)

] Y a

2) 114A1574 Initial Data 9zAmuan sy I niadeds lnsveana A, B uae

Y o

¢ dnwnanswu liihiGudu 1.0 pu tazipewsiu Tiihidadwsaveura A, Buaz c §

11 0 B3N, -120 BIAMIAL 120 B9AIAIFIN 4.22

0 -120 120

1l 422 msmuan1 lun1574 Initial Data 114 11540 T4 Microsoft Excel

% lldhanih - doundn)

3) 1uA1514 Conductor Type Data 9218 Conductor Code 1 ttnusdufitauduoaae’ly
fineuuefidnusags (1801nguf 4.18), Conductor Codez inusduRuAuFvemdaulag
Wfineeguazsznirniail 2 wasaad 3 uag Conductor Code3 unuABaRUAUT YOS
mﬂ"lﬂv";eiauuuawﬁﬁmuﬂf"h Cldvingalii 4.18) dagalii 4.23

T B Fauaud ®) uagueauaud (X) vemdouladiiimldein 1% uaz 6%

yaspuiinaudgum idnnaumsi @.2)
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17 1247 &V

Z,, == =25.916Q @42
8,y 6000%VA
€

04576 1078 0455% | 05017 0535 03549 0259 1555 ¢ [ [] 0 04576 1078 01559 05017

1535 03849
01559 | oxn7 04666 10482 0338 04326 [ [} 0259 1355 L] 0 01559 | 05017 || 04666 10452 0138 04326

0.1535 | 03849 o158 04326 04615 1.0651 0 0 [ 0 0259 1355 01535 | 03t 0158 04326 04615 1.0651

514 4.23 mamuaa lua1513 Conductor Type Data 1 T1l511n5Y Microsoft Excel

G5 lildhanth - doundw)

4) JuAT9W Line Data 9 1d%195znd10iadi 1 Fuatai 2 ‘14 Conductor Code MANBIAY
1 umBuiinauduesae Iifidenuuae @uusagy) 012 0.378 i Tawas (2000 Ha) 129
sznialad 2 futiad 3 14 Conductor Code Matutay 2 unuduiuaudyasnioulasli
$195eu T 3 Aurtait 4 18 Conductor Code Manoias 3 inuduiinaudvesaelwiide

(e (AULsam) 612 0.473 dlans (2500 Wa) Asgun 4.24

()
0378

0378
1

0378 1

1 2 1

3 0473 3 0473 3 0473

g1t 4.24 mafmuadi11uA1319 Line Data 10 1151033 Microsoft Excel

G Idhamt - founaw)

A o L dl
5) A1579 Bus Data 9218 Tnaaiia 4 v 1.8 MW, P.F. 0.9 lagging 331171 4.25

Phase B
o ot | Lead ] Gm | ,
¥ Govd | @ Oovad| P Ow) | Q@ Govan)| F Gew) @ @wan)] PE. | P Gow) [@ heat)| P k) [Q@ van)| Pew) [Qovm)] PE. | P Gow) |Q Govar)

2 0 0 0 L] #DIV.0! [] [ 0 0 #DIV/0! ] 0
3 [] 0 0 e | =D 0 L] 0 [ DN/ ] ]
4 1800 870 1800 870 0900349 1800 £70 1800 £70 0900347 | 1800 870

511 4.25 msfnuan1ua1313 Bus Data U1 Tal51tn53 Microsoft Excel

G5 lldhanih - feunau)
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432 nanaveude3t lildhanih - feundy Taul¥Tilsunsar Microsoft Excel Haz
nanaaev1#a1n IEEE 4 Node Test Feeder

9ng1#t 4.17 vzl &wan1snamon Tag 19 1 5un 33 Microsoft Excel #2837 1l

dhanth - foundy Tasimmnavewsei eglumitonleTyfia fag1il 4.26 uazwams

nadouH 14910 IEEE 4 Node Test Feeder A4g1lh 4.27

Phase B

1 1.00000 0.00000 1.00000 | -120.00000 | 3.00000 | 120.00000
2 0.98707 -0.33765 0.99164 | -120.33859 | 0.98933 119.63039
3 0.93577 -3.69605 0.94452 | -123.47733] 093983 116.40664

4 0.79804 -9.07211 0.85730 | -128.2680%| 0.82796 | 110.91209

q1lit 426 wamsnageuvesnaussiu Tifuazuveus sdu it Taold

Tal51n53¢ Microsoft Excel #2835 lildhanih - founau

Solutions
) Ao [Step Down whh Balancad Laadlnn

Standard 30 deqree cunnecuoﬁs are assumed for wye-dells and della-wye banks

i i
V1 - Vag for wye. ,con,necuons and Vab for delta cimnecuons .
:V2 = Vbg for wye connections and Vhe for delta connections

1V3 Vcg for wva connections and Vca for delta connections _

:Connection _ §”GrY -GrY| : GrYD ! Y-D | D-GrY_ D-D_ OpenGrY-D
‘Node-2_ i : i F o
12340129.7 112339/29.7 6984/04

Vi 790703 ] 71130 3 1711203 i’

V2 7140/-120.3 | 7132/-120.317133/-120.4/12349/-90 4 | 112349/-90 4 7167/121.7
Lov3 Emeiniee 17123/119.6 1712411196 | 12313/149 G 123217149 6 7293/120.5 |
Node-3 5 ; ;

vt |l2247.6r3.7_] 3906/-35 13906/3.4 2249/ 3.7 3911[26 5 37011, 9

v2  112269-123.5 || 13915/-123.6{3915/-123. 6/2263/-153.4 13914/-93.6 4076/-126.5

Vi 2256/1164 3909/116.3 '3909/116.3 2259/86 4. 3905/146 4_3572/110.9

BV v, _ 1918/9 1. | u3nas lmsnae 1920/ 39.1 3442/223 13384435
Ve 2061/ 128.3 | :3497/-129.3;3497/129. 3.2054/-158. 3:3497/-99.4 3804.9/- 1304
HE ] 11981/110.9 || 13388/110.6 13396/110.6 | 1986/80 9 3384/140.7 3246/1065 |

314,27 namsnameuvesvinaus i ihuagyuvoasadiivh-

114910 IEEE 4 Node Test Feeder
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433 arsnfSuuinsunanianaasualeds v 1anth - foundu sznhaldTusunsu
Microsoft Excel i‘:’ummmnﬂauﬁ'lﬁmn IEEE 4 Node Test Feeder
vinwanisnade Taol9T1l5unsy Microsoft Excel Aag1l#i 4.26 nldsunvuta

o ] o d ] o o 1 o 3 o &
useau dhonmizenleSyiiaittumioeToad Tastungaduaussdumaveswnaziiadadl

v
¥

AR aveunaz Al e 2 Husesiund 7,200 v, e 3 uasiiah 4 Husedude

2,400 V iunnfFoufisudunanisnaaeun 14910 IEEE 4 Node Test Feeder A931171 4.27 1ife

1 o g @ o w {
minnlefiFudnuamamisuvesvinanssau Idiwazyuvews i Tihasansai 4.7

i o 4 o o
ma1ah 4.7 nlefidudniuaaiamdeuvesvinaussau Idiuazpweassau T

MNMInadeudl83n lldanih - founau

wamanaaou Tavld wapsnagoUl 1dn Alesidud
T1l511n53 Microsoft Excel | IEEE 4 Node Test Feeder ﬂ’J’Illﬂmﬂlﬂﬁﬂ‘u
o | ula mmf u,win *um:a qmin ~um:1 qw?q
H3IAU H3aAu UFIAY HUsIAY UsIAY H3IAY
I Tl Tl vt i Tl
V) (Degree) \%) (Degree) (%) (%)
A 7106 -0.3 7107 -0.3 0.014 0.000
2 | B 7135 -120.3 7140 -1204 0.070 0.083
C 7120 119.6 7121 119.6 0.014 0.000
A 2244 -3.7 2247 -3.7 0.134 0.000
3 | B 2265 -123.4 2269 -123.5 0.176 0.081
C 2253 116.4 2256 116.4 0.133 0.000
A 1915 -9.1 1918 9.1 0.156 0.000
4 | B 2056 -128.2 2061 -128.3 0.243 0.078
C 1984 1109 1981 1109 0.151 0.000

; o 4 v ;
1INMTNN 4.7 Hanaaoud1e3s lldemii - dfoundu tiedmeudunanisnaaeuh
¥ o é [ N
14910 IEEE 4 Node Test Feeder Taodifimlefikudnlunatamasugega laihu 03

nlofidud
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4.4 manaasumsnlamunlasveslnanlunsdinag

300 kVA,

3 Phase, Bus1 Bus 2 Bus 3 Bus 19 Bus 20

400V
@ 100 m 100 m 100 m
DG S2 DG S35 DG S19 DG S20

i
f

g1l 4.28 MednszyusimheuumsRoadiuau 20 1d
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Phas B
B Losd Ca Total Lozd Cen Foisl Losd [l Total
P (W) |Q 0Var)| P (W[ Q (Van | P (W)|Q (Var)]  PF. | P (W) |Q (&Var)] P (W) {Q (Vas)| P (kW) |Q (WWar)] PF. | ¥ AW} ]Q (WVar)] P (W) |Q (kVar)| P (WW) | Q (kVar)] PP,

2 5 1 * 0 o 5 1 0.98058 5 1 0 L] 5 1 0.93038 5 1 0 ¢ 3 1 0.95058
3 5 1 Q a 5 1 098058 5 1 0 0 3 1 0.93058 5 1 Q [ 5 1 0.98038
4 5 ) 0 0 5 1 0980581 5 1 0 0 s 1 098058 5 1 0 [ 5 1 0.93038
5 5 1 0 L] 5 1 098058 5 1 [ L] 5 1 098058 5 ) 0 [ 5 1 0.98058
L} 5 1 L] o 5 1 0.98058 5 1 o 0 5 t 098058 5 1 o [ 5 1 0.93038
7 4 1 0 [ 4 1 097014 4 1 0 0 4 1 057014 4 1 0 [ 4 1 0.97014
8 4 1 0 0 4 1 057014 4 1 0 0 4 1 097014 4 1 0 [ 4 1 0.97014
5 4 1 0 0 4 1 097014 4 1 0 0 4 ] 097014 4 ! 0 ] 4 1 0.57014
10 4 1 0 [ 4 1 057014 4 1 0 0 4 i 097014 4 b 0 [ 4 1 0.97014
u 4 1 0 [ 4 1 057014 4 1 0 [ 4 1 057014 4 1 0 o 4 1 097014
12 3 1 [ 0 3 1 094858 3 1 0 o 3 1 0.94B88 3 1 0 [ 3 1 0.94868
13 3 1 0 0 3 1 094863 3 1 0 [ 3 1 094868 3 1 Q o 3 1 0.94863
14 3 1 o 0 3 1 094868 3 1 0 0 3 1 093868 k] 1 a o 3 1 0.94868
s 3 1 0 0 3 1 0.948638 3 1 o 0 3 1 054368 3 1 9 o 3 1 0.94368
16 3 1 [ 0 3 1 0.94268 3 1 [ [ 3 ] 0.54368 3 1 [ 0 3 1 034863
17 2 1 [ 0 2 1 08943 2 s 0 [ 2 1 0.89443 2 1 4 0 2 1 0.89443
18 2 1 0 o 2 1 0.89443 2 t o o 2 1 0.59443 2 1 [ 0 2 1 0.89443
15 2 1 [ 0 2 1 0.89443 2 1 0 0 2 1 0.89443 2 1 0 0 2 1 0.89443
20 2 1 L] 0 2 1 0.85443 2 1 ] 0 2 1 0.89443 2 1 0 0 2 1 0.89443

Toral 68 19 70,6045 (1] 19 70.60453 ) 68 19 70.60453

2 . : - o 2
314 4.29 msdmuan Inaansal Inaamidunsauma
P B
Pas Losd G Total Lod | cam Tota? Load [ Total
P (¥V) [Q (kVar)l P (kW)[Q (kVar)|P £W){Q (kVar)] ~ PF. [P W) &‘ﬂ' (W) [Q (&Vas)| P (KT {Q (:Ver)[ - BE. [ P(kTV) {Q (Var) P(EW) [Q (kVar)| P (W) |Q RVar)] - PF,

2 4 1 ] 0 4 1 097014 5 1 [ o 3 1 0.98058 [ 1 0 0 6 1 0.98639
3 4 1 0 0 4 1 097014 5 1 o 0 5 1 0.98058 6 1 0 o 6 3 0.98639
4 4 t o 0 4 1 097014 f 5 1 0 0 5 1 098058 6 1 e o L1 t 098639
5 4 1 [ o 4 1 097014 5 1 0 ] 5 i 0.98058 6 1 o 0 6 1 098639
6 4 1 0 0 4 1 097014 5 1 ] ] 5 1 098058 & 1 1] [ € 1 0.98635
7 3 1 [ 0 3 1 0.94868 4 1 0 o 4 1 097014 5 1 1] [ 5 1 098058
8 3 1 ] 0 3 1 094568 4 1 0 0 4 1 057014 5 1 0 0 3 1 0.98058
9 3 1 [} 0 3 1 0.94368 4 1 0 Qo 4 1 0.97014 5 1 o 0 3 1 0.93038
10 3 1 ] [ 3 1 0.94368 4 1 0 L] 4 1 057014 5 1 o ] 5 1 0.93058
1 3 1 o [} 3 1 094868 4 1 0 0 4 1 0.57014 5 1 0 o 5 1 098058
1 2 1 0 ] 2 1 0.89443 3 1 0 L] 3 1 0.94368 4 1 0 0 4 1 097014
13 2 1 0 [ 2 1 089443 8 3 1 0 o 3 1 054868 4 1 0 0 4 1 097014
1 2 1 (] 0 2 1 0.89443 3 1 0 0 3 1 054868 4 1 0 0 4 1 097014
15 2 1 0 0 2 1 0.89443 3 1 0 0 3 1 094868 4 1 0 0 4 1 097014
16 2 1 o [} 2 1 0.89443 3 1 0 o 3 1 094868 4 1 o 0 4 1 097014
17 1 1 0 0 1 1 070711 2 1 [ 0 2 1 0.89443 3 1 0 0 3 1 094868
18 1 1 0 0 1 1 0.7071% 2 1 0 0 2 1 0.89443 3 1 0 0 3 1 0.94868
19 1 1 0 0 1 1 0.70711 2 1 [ 0 2 1 0.39443 3 1 0 0 3 1 0.94863
20 1 1 0 0 1 1 0.70713 2 1 [ 0 2 1 0.89443 3 1 ] 1] 3 1 094868

Tetal 49 19 8285473 63 1% 10.60483 87 19 89.05055
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No. Angle V Angle V
M) M@a)
(degree) (degree) (degres)
1 1 0 1 -120 1 120

2 095142 -036076 095142 12036076 058142 11963924
3 096404 -0.70237 095404 12070237 096404 11929763
4 054788 -1.02242 054758 -121.02242 094758 11597758
5 093295 ~131844 093295 -12131844 083295 11865136
[ 091928 -156797 091928 -12156797 091928 1184120
7 090657 -1.82858 090687 -121.62838 090687 11817142
0859352 204831 089552 -12204631 069552 117335169
066524 224549 085524 12224349 0.68524 117.754514
10 0.87604 241833 087604 -12241833 067604 11756147
11 056793 256595 056793 -122 56555 0.86793 11743405
12 056092 268637 056092 ~122.68637 055052 11731363
13 053477 279000 053477 ~12279000 0835477 11721000
14 084930 257613 0.54930 -12287613 084950 117.12387
15 0.84512 -294413 084512 -12294413 084512 117.05587
16 084161 299346 084161 -12299346 0E4161 117.00654
17 0.83500 302371 083500 -123.02371 083500 11697629
18 053704 -3.04652 0.83704 -123.04632 083704 11693348
19 083573 -3.06179 083573 -123.06179 083573 11693521

20 083507 -3.06944 083507 ~123.06944 063507 11693036

71lfi 431 mamsnageuvesuaus Ay Twiuazyuveausaduiviih

=4 1 a’ a’l
' nsal Inaswnunaa e

o | M mon| Y mem
oW, 1, k WXL,
(degres) (degres) (Regres)
1 1 0 1 -120 1 120

2 098636 -0.19688 055142 -12036076 0973575 11947391
3 057369 037582 056404 -120.70237 093296 11596381
4 098200 -053568 024758 12102242 093165 11647345
C 055130 067507 093295 ~12131844 051185 118.00654
[3 054160 0.79275 091928 12158787 0.8935% 11756814
7 093292 088752 090687 -121 82838 087659 11716163
§ 0523503 096506 089352 -12204531 086133 11678040
051795 -103372 0863524 12224349 084735 11642778
10 | 051165 -106352 0.87604 ~12241853 0.83494 116.10707
11 050624 -1.11813 086793 -122 56595 052373 11382151
12 050162 -1.13590 0.86092 -122.68637 051394 11537413
13 089761 -1.14723 083477 12279000 0.50531 11535489
14 | 053420 -1.15199 084930 12257613 079758 115.16572
15 059141 -1.15008 0584312 12294413 079164 11500837
16 086923 -1.14141 084161 12299346 0.78660 11488435
17 0.BB767 -1.12593 063500 -123.02371 078276 114.79493
15 0.85649 113429 QB3704 -123.04652 077959 1412729
19 | 088371 ~1.10650 083373 -123.06179 077797 11465192
20 | 066532 -1.10261 053507 ~121.06944 0.77700 114.65914
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Voltage (P.U.)

Voltage per Bus

«—Phase A

Phase B

~—Phase C

12 3 456 78 910111213141516 17181920

Bus
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Voltage (P.U.)

)

Voltage per Bus

~—Phase A

Phase B

—Phase C

123 456 78 910111213141516171819 20
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1 ﬂ'liﬁ'lﬂﬂﬂﬂ'lﬂ'li'ﬂﬂﬂﬂl]fﬁ'aiﬂﬁ?ﬂﬂlﬂ'lﬂﬂ‘Vl\lﬂ1mﬂ’di$1‘l’l14"lﬂfli$'ﬂﬂﬂﬁﬂ

Wihuvunsznsuasiissruraa fuuunsznodoudesy

i 3 13 r o/ gl [}
mngih 4.28 fmualim Inanlunsd T hivhduisamtauas lillszu

oy é ] ) 1 1 74 Oyl )
wan I wuunsznuounssy, Tunsal Tnaa linhsunsauauastiszyunda Tdduoy

A ' I -] ' ~ e 3 ~ a
ﬂi:‘;ﬂ’]ﬂn’ﬂumﬂﬂg (ﬂu1ﬂlanﬂ’nTﬂaﬂ) uaziuﬂimT“aﬂ.l”l"'lﬂuﬂ\]ﬂ'lanﬁua3’11]531'1]”'61?]

Iuuunsznsdoudesd i lnajndiTuan) e Inanuazawesssuunan i

wwunszatlunsaldrndegilit 4.35 fagii 437 awde

Phxa B
Bus Lond Gen Total Loxd l G Total Load Gen Total
» aw [Q avas) P am o avanr aam]e aven] - PR [P a)Q GVar)P aW)(Q GVar)| P AW {Q (Var)]  FF. P W) (Q Var) PO [Q(Van)] P (W) [Q WVar)] BT,
2 4 1 0 0 4 1 097014 5 1 ] o 5 ] 0.98058 6 1 0 0 6 1 098639
3 4 1 0 o 4 1 097014 5 1 0 0 5 1 058058 6 1 0 ° L} 1 0.98639
4 4 1 [] [ 4 1 097014 H 1 0 [} 5 1 0.98058 L 1 Q 0 6 1 093639
5 4 1 ] o 4 1 097014 5 1 [ ] 3 1 098058 [ 1 o 0 6 1 093639
6 4 1 0 (] 4 1 0970141 5 1 o 0 5 1 0.98058 6 1 0 ] 6 1 0.53639
T 3 1 [ ] 3 1 094868 | 4 L 0 [ 4 1 097014 5 1 1] [] 5 1 0.98058
g 3 1 0 0 3 1 054868 | 4 1 [] ] 4 1 057014 3 1 [] [] 5 1 098058
9 3 1 0 0 3 1 094868 4 1 0 ] 4 ] 097014 5 1 0 o 5 1 058058
10 3 1 [ [] 3 1 094868 | 4 1 0 ] 4 1 097014 5 1 L] ] 5 1 0.98058
1 3 1 ] ] 3 1 0.94868 4 1 ] Q 4 1 0.97014 5 1 ¢ L] 5 1 098058
12 2 1 o 0 2 1 0.89443 3 1 9 0 3 i 094868 4 1 L] o 4 1 0.97014
13 2 1 ] [ 2 1 089443 3 1 0 L 3 1 094868 4 1 0 [ 4 L 097014
14 2 1 [ [} 2 1 089443 3 3 [ o 3 1 094868 4 1 [ [ 4 1 097014
15 2 1 [ L] 2 1 0.89443 3 1 ] ] 3 1 094868 4 1 ] 0 4 1 097014
16 2 1 0 0 2 1 0.89443 3 1 0 ] 3 H 094868 4 1 0 0 4 1 057014
17 1 1 ° [ 1 1 - lo071 2 1 [ 0 2 1 0.89343 3 1 ] L] 3 1 0.91868
18 1 1 ] L] 1 1 0.70711 2 1 [ 0 2 1 0.89443 3 1 Q9 L] 3 1 0.94968
19 1 1 0 a 1 1 0.70711 2 1 0 0 2 1 0.89443 3 1 ] 0 3 1 0.94368
20 1 1 [] [ 1 1 0.70711 2 1 0 0 2 1 0.89443 3 1 0 0 3 1 0.94868
Total 49 19 15285413 68 19 70.60453 87 1% 89.05055
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Phme B
Bes Losd Cee Totad Losd cu | Totsi Losd Ces Totad
Pam o aven|rawleaven|ramlaaven] Pr. Iramoavi|eamloavanl Pam|Qavan] PR |PaW [0 (Van) PAW) |OGVel PGW) |QGNr) EF.
2 [ 4 1] 2 o | 2 1 |ossss| s R 3 1 [oseses | 6 1 2 [) 4 1 [osmons
3] 4 1 ] 2 o | 2 1 josssn) s o 3 | foswss | 6 1 2 0 4 057014
4 4 1 2 [} 2 1 0.85443 H 1 2 0 3 1 094868 6 1] 2 [ 4 1 097014
5 4 1 2 0 2 1 0.89443 5 1 2 [} 3 1 094868 [ 1 2 [ 4 1 097014
L] 4 1 2 0 2 1 0.89443 3 1 2 [} 3 13 0.94863 6 1 2 o 4 1 0.97014
? 3 1 2 0 1 1 0.70711 4 1 2 ] 2 1 0.89443 5 1 2 L] 3 1 0.94868
8 3 1 2 0 1 1 0.70711 4 ) 2 [] 2 1 0.89443 H 1 2 ] 3 L 0.54868
9 3 1 2 0 1 1 0.7071¢ 4 1 2 Qo 2 13 0.89443 5 1 2 0 3 1 0.94868
10 3 1 2 0 1 1 0.7071) 4 1 2 [} 2 1 0.89443 5 1 2 [] 3 1 054868
1n 3 1 2 ] 1 1 0.70711 4 1 2 0 2 1 0.89443 5 1 2 [} 3 i 094868
2| 2 1] 2 o | o| 1 [ooooo0| 3 1 2] o 1 1 |omom| 4 1 2 ) 2 1| osvss
13 2 1 2 [] 0 1 0.00000 3 1 2 ] 1 1 o.50711 4 1 2 0 2 1 0.89443
w2 1] 2 o | o 1 {oooooo| 3 1y 2] o0 1 1 |orem| 4 1 2 0 2 1| essen
15 2 1 2 [ [} 1 0.00000 3 1 2 [ [} 1 0.70711 4 1 2 [ 2 [} 0.89443
6| 2 T o ] o v |oo0c0]| 3 1 2] o0 1 Vo foromn| s 1 2 0 2 1| ossan
17 1 1 2 [} -1 1 -0.70711 2 1 2 0 0 1 0.00000 3 1 2 [} 1 1 0.70711
TN I IO ol 4} 1 [omom| 2 1 b2 o 0 1 | oooo00| 3 1 2 ) 1 1| eaem
191 1 1] 2 o | 4| ¢ |om] 2 1 2] o ) L | oooo00| 3 1 2 ) 1 1| o701
20l 1 1§ 2 o f | 1+ |orwm| 2 I BN ) 0 1 | oooooo| 3 1 2 0 1 1 toront
Toul u 19 21.95450 30 19 35.51056 49 19 5255473
d' ° ' = v w o ~ = vl ﬂ
E]J'ﬂ 4.36 ﬂ'ﬁﬂ'l‘ﬂ'Hﬂﬂ'lﬂiﬂliﬂﬂﬂ'llll'ﬂ'lﬂu‘V‘\lﬂ'llll'Vlﬂllﬁzﬂi&']JﬂNaﬂ ﬂ 1
A ' v < 1
llﬂﬂﬂiz%’]ﬂlﬂﬁ]u@]ﬂﬂg (‘llu'lﬂmﬂﬂ'}l'ﬂﬁﬁﬂ)
] PhaseD
Pu Load [ Total Load Cen Toal Losd Can Total
O [0 GVar| P GG aVan|E GW[Q Ven| PE. [P GW]Q aVarPaW[Q GVadl P W [Q GVan| PR | P@W)|Q (Var) P W) [Q GVar)] P AW |Q GVar)) | FE:
2 [« T B o § 2 | 1 [0t s ' AR E e 1 6 ) 0 1| 000000
3 4 [ 0 -2 1 -0.§9443 5 1 6 Q -1 1 -0.70711 6 1 & L] [} 1 0.00000
4 4 1 [ o -2 1 -0.8%443 5 1 6 0 -1 1 -0.70711 6 1 1] [} 0 1 0.00000
3 4 1 2 o 2 1 0.89443 5 1 2 0 3 1 0.94868 € 1 2 0 4 1 0.97014
[ 4 1 6 0 -2 1 -D.89443 5 1 6 0 -1 1 -0.70711 ] 1 [ o [} 1 0.00000
7 3 ) [ 0 -3 1 -0.94868 4 1 [ 1] -2 1 -0.89443 5 1 6 ] -1 1 -0.7071)
B 3 1 6 [} -3 1 -0.94868 4 3 & [} -2 1 -0.89443 5 1 [ L] -1 1 -0.70711
s | 3 1 ] s o f 3| 1 [-osces| 4 1] sl o] =2 1 |-omasn| 5 1 ¢ ° - 1 | -0r0m
10 3 1 6 0 -3 1 0943868 4 1 6 [ 2 1 -0.89443 H 1 6 ] -l 1 -0.70711
n| s N o § 3| 1 |ooues| 4 1 e of 2 1 | o8| s 1 6 ) 4 1 [t
12 2 1 6 0 -4 1 -0.97014 3 1 [] o -3 1 -0.94563 4 1 6 [ -2 1 -0.89443
13 2 1 [ 0 -4 1 -0.97014 3 1 [ o -3 1 -0.94868 4 1 [ [} -2 1 -0.85443
14 2 1 1 [} -4 1 -0.97014 3 1 6 [} <3 1 -D.94868 4 1 6 0 -2 b} -0.89443
15 2 1 6 0 -4 ¥ -097014 3 1 é 0 =l 1 -0.94868 4 1 6 0 -2 1 -0.89443
16| 2 1] e o f 4] 1 |osr0s| 3 1] el o | 2 1 | -osdmes| 4 ) 6 ° 2 1| -besse
17 1 1 [ [ -5 1 -0.98058 2 1 [ /] -4 1 -097014 3 1 6 0 -3 1 -0.94868
18] 1 1 f s o f s | 1 |ossess| 2 1 s o] 1 |-osm014] 3 1 6 o | 2 1 | -0s9s86s
T I I o ff 5| 1 |ossoss| 2 16| o | L |osoue| 3 1 6 0 3 1 | -0s4se8
20 1 1 & 0 -5 1 -098058 x 1 [ 0 -4 1 -0.97014 3 1 [ 0 -3 1 -0.94868
Total -61 19 63.89053 -41 19 4609772 -18 19 29.83287
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uiqnu"lvlﬁ1ﬁtﬂﬁuuuﬂm"lﬂ1uLmawlﬂﬁ‘uuuazﬁmuiqﬂuwnﬁaumuﬁm1ﬂﬁszu‘uwam
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usazaiuuh Iffaussdufudsgii 438 Bag1ln 4.40 awdAy

No. Angle V “Angle V Angle V
vl o) [V (o0 V] G0 '
_(degras) (degree) (degree)

)\ 1 0 1 -120 1 120

2 098636 -0.19651 095142 -12036076 087575 11947391
k] 097369 037382 096404 -120.70237 093296 11896381
4 096200 053368 094758 -121.02242 093165 11847345
3 055130 067507 093195 -121.31844 091185 115.00684
6 054160 -.79275 051928 -12158797 059359 11756814
7 093292 -0.58752 050657 -124.52658 0.5765% 117.16163
3 052503 096606 089352 -12204831 086133 116.76040
9 091795 -1.03372 058324 -12224549 084753 11642778
10 051169 -1.08392 0.87604 -122 41853 053494 116.10707
11 050624 -1.11813 0.56793 -12256595 082373 11582151
12 090162 -1.13590 0.86092 -122 66637 051394 11557413
13 0.59761 -1.14723 0.83477 -122.73000 050331 11333469
14 0.89420 -1.1519% 0.584930 -122.87613 0.79788 11516372
13 0.59141 -1.15008 054512 -12284413 0.79164 113.00837
16 058923 -1.14141 0.54161 -12299346 0.78660 114.58435
17 085767 112593 0.53900 -123.02371 075276 114.79493
18 0.88649 -1.11429 0.83704 -123.04632 0.77959 11472729
19 088371 -1.10630 0.835373 -123.06179 0.77797 114.68192

20 086532 -1.10261 083507 -123.06944 077700 11465514
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Angle V Anpls V-
| M)

(degree) (degres) (degree)

1 1 [} 1 -120 1 120

2 099483 012593 099079 12003473 058636 119.80319
3 055021 023854 098233 12003596 057389 119.62418

4 095614 039778 | 057464 12006316 096200 119.46432
5 055264 054363 05677¢ -120055%0 095130 11932493
6 099N 0.62600 056155 12003375 054160 11920725
7 097133 0.83477 095617 -119.99638 093292 119.11248
8 097532 101106 095136 11995272 092303 11903194
9 097367 1.16471 094713 -11950271 051795 11896628

10 097239 131560 054347 ~119.84630 0591163 11891608
11 097147 146360 094040 -119.76345 050624 11888187
12 097031 1.60859 093791 -119.71417 090162 11856410
13 097050 174136 0931579 -119.64502 0.89761 11883277
14 097026 1.86245 093404 11956509 0.59420 116.54501
13 097017 157120 093266 -11952547 0.69141 116.84992
16 057023 206778 093166 -119.46920 086923 118.85859
17 057043 215217 093102 -119.41636 0.85767 11887407
18 097061 221543 093035 11937668 085649 11888578
19 097072 225760 093023 11933020 0.88571 11669350

20 097077 227567 053008 -11933696 085532 116.89739

51l 430 namanageuvesvtnaus sy Tluazyuvesusedu T ingd Tuaalaiviiy

¥ a A v 1} 3 J
wsmanastiszuunaa IMfuwunsznosonneey (vuiaanndi lvaa)

No. AngleV AngleV |- Angle V
M ®.u) M (s Moa)
(degree) (deprea) (degree)
H 1 [} 1 -120 1 120

2 100754 0.7248% 100449 -11543184 100123 12041061
3 101499 141147 100902 -118.88636 1.00266 12080873
102232 206090 101338 -11636916 100429 121.19427
1.02953 267433 101617 -117.87388 100610 12156713
103739 328388 102357 -11737022 100850 12196016

PO TR Y

104311 353828 102900 -11669074 101159 12233968

105250 43%11 1.03424 ~11643272 101487 12269761
9 1.03954 458379 1.03930 11602546 101784 12303420
10 1.06622 533767 104417 -115.63822 102078 12334970
11 107254 535398 1.04584 -11528031 102371 12364437
2 107849 613363 105331 11495109 1.02660 12391845
13 108388 647114 103737 -114.65747 102927 12416428
14 108670 676708 1.06103 11439567 103171 12438226
15 1.09294 701267 108429 -114.17403 103392 12437275
16 1.09660 723580 1.06713 -11355297 103350 124.73607
17 1.09969 741622 108956 -113.6245% 103764 12487252
15 1.10200 7545863 107138 -113.70697 103894 12497454
19 1.10354 7.63659 107260 -113.62851 103981 12504242
20 1.10432 765048 107320 -113.38933 104025 12507611

51 4.40 vamsnaaevvesvnans sy Ifuazyuve s insdi Tnaa livinduy
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Voltage per Bus

=Phase A

= ::.i Phase B

—Phase C

Voltage (P.U.)
[
[~ <]

12 3 456 7 8 91011121314 1516171819 20

Bus

H ) I o/ gl I =
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Voltage per Bus

| —PhaseA

Phase B

—Phase C

Voltage (P.U.)
[
[r <]

123 456 78 921011121314151617181%20

Bus
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Voltage per Bus

115 e e S L
1 A L e
105 A== P —Phase A

Phase B
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03 = - i Y I N ol - Y I I I ' |-

| —Phase C

Voltage (P.U.)

123456 78 91011121314151617181920

Bus
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A A L] = 4 1 LK { 5
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Phase
V (Busl)
B
Vi(p.u) 1 1 1
Angle VC) 0 -120 120

H ¥ o/ ) i o o J ? ar g‘
g1l 4.44 mstmuamnsiusedu Iwihidadredadisummdunsauna

) Phaze
V (Busl)
B
Vi (o) 1 0.97 1.03
Angle V(°) 0 -120 120
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Fhawe B
Py Lond Cem Total Lesd CGm Totud Laad Cu Total
(W) |Q (kVan)] P (V)| Q (kVar)| P GW) |Q (kVar)]  PF. | P (W) |Q (Var)|P W) {Q (WVar)| P KW) [Q (Var)}  PT. W) |Q (V)] P (¥V) |Q (eVar)] P KW |Q (kVar)|  BF.
2 b 1 0 o 5 1 093058 5 1 L] o 5 1 098038 5 1 0 L] 5 1 0.98058
3 3 1 0 4 5 1 0.98058 5 o ¢ 5 1 0.98058 5 1 0 ] 3 058058
4 5 1 ] o 5 1 098038 5 1 o 0 5 1 093058 5 1 0 L] 5 1 098058
5 3 1 [] [ 3 1 0.98058 5 1 [} [ 3 1 098056 5 1 o L] 5 1 098058
[ 5 1 0 0 5 1 098058 5 1 [ 0 5 1 0.98056 5 1 0 0 5 1 098058
7 4 1 [ 0 4 1 097014 4 1 [ o 4 1 0.97014 4 1 0 0 4 1 097014
8 4 1 [} ] 4 1 097014 4 1 o [ 4 1 0.97014 4 1 [ 4 4 1 057014
H 4 1 [} 0 4 1 097014 4 1 0 0 4 1 097014 4 1 [ [} 4 1 097014
10 4 1 0 0 4 1 057014 4 1 ] 0 4 1 0.97014 4 1 o o 4 1 0.970M
1n 4 1 0 0 4 1 097014 4 1 ] 0 4 1 097014 4 1 ] ] 4 1 097014
12 3 1 [ [ 3 1 054868 | 3 1 0 0 3 1 094868 3 1 [ 0 3 1 0.94868
13 3 1 o [} 3 ] 0.94B68 3 1 0 [ 3 1 0.94568 3 1 0 0 3 1 D.94868
14 ) 1 [ [ 3 1 054568 3 1 ] Q 3 1 0.94368 3 1 0 o 3 1 0.94368
15 3 1 (1] o 3 1 0.94868 3 1 L] 0 3 1 094863 3 1 L] ] 3 1 094263
16 3 I 0 [ 3 1 0.94868 3 1 0 0 3 1 094868 3 1 e [ 3 1 054868
17 2 1 0 L] 2 1 0.69443 2 1 [} 9 2 1 0.89443 2 1 0 0 2 1 0.89443
18 2 1 0 [ 2 1 DBIH3 2 1 [ [ 2 ] 0.85443 2 b 0 0 2 1 0.85443
19 2 1 [ [} 2 1 0.69443 2 1 [ ] 2 1 0.89443 2 1 0 [ 2 1 0.89443
20 2 1 0 0 2 1 0.59443 2 1 [ 0 2 1 0.89443 2 1 0 0 2 1 0.85443
Tetal 68 19 | 70.60453 68 19 70.60453 68 19 10.60453
d' o ] 1w 3’; =y a
511 4.46 msfmuadi Inaaniisisaunauas Lifiszuundalribh
A ] ]
HUUNITWIYONADDY
]
Buy Lowd G Totsl Load. G Total Load Ca Total
W) |Q :Var)| P &\, Var){ P 6WHQ (Var)[ - PF. [P GW)|Q Vas)i P Var)| P 6W) [Q Var)] - FF. [P OW)[Q GVar} P Var)| P &W) |Q GVar)]  PF.
2 5 1 6 1] -1 1 -0.707)1 5 1 6 [ -1 1 -0.7071} 3 1 6 [ -1 1 -0.70711
3 5 1 6 (] -1 -0.70714 5 1 6 0 -1 1 -0.70711 5 1 6 [} -1 1 -0.70711
4 5 1 6 L] -1 1 -0.70711 H 1 [] [} -1 1 -0.70711 5 1 6 1] -1 I -0.70711
5 5 1 6 0 -1 1 <0.70711 5 1 6 o -1 1 -0.70711 5 1 6 0 -1 1 0.70111
[ 3 ! 6 o -1 1 -0.70711 3 1 6 [ -1 1 -0.70711 5 1 [ 0 -1 1 -0.70711
7 4 1 6 0 -2 1 -089443| 4 1 6 o -2 1 -0.B9443 4 1 6 ] -2 1 -0.89443
B 4 1 6 o -2 ) -0.88443| 4 1 6 ] -2 1 -D.89443 4 1 [ 0 -2 1 -0.89443
9 4 1 6 0 -2 1 -0.89443| 4 1 6 o -2 1 -D.85443 4 1 & ] -2 1 -0.89443
10 4 1 6 0 2 1 -0.89443 4 1 [ [ 2 1 -0.89443 4 1 1 0 2 1 -0.89443
11 4 1 6 o 2 1 -0.89443 4 1 L] ] -2 1 -0.89443 4 1 [ [ -2 1 0.39443
12 3 1 6 ¢ -3 1 -0.94868| 3 1 [ 1 -3 1 -0.94868 3 L 6 ] -3 1 -0.94868
13 3 1 6 o -3 1 ~0.94863) 3 1 6 o -3 1 -0.94868 3 1 6 0 -3 1 -0.94868
14 3 1 [ [ -3 1 -094868] 3 1 6 ] -3 1 -0.94868 3 1 [ 0 -3 1 -0.94B68
15 3 1 6 (] -3 1 -094868| 3 1 6 0o -3 1 ~0.54868 3 1 6 o -3 1 -094868
16 3 1 6 ] -3 1 -094868] 3 1 6 (] -3 1 -0.54868 3 1 6 L] -3 ! -D94868
1 2 1 é [} 4 1 -0.97014] 2 1 6 0 -4 1 -0.97014 2 1 [ [} -4 1 -0.97014
13 2 1 6 o -4 1 0970141 2 1 § 0 -4 1 -0.57014 2 1 6 0 -4 1 097014
19 2 1 ] L] -4 1 ©097014{ 2 1 6 0 4 1 -0.97014 2 1 [] ] -4 1 -0.97014
20 2 1 6 0 -4 1 -0.97014| 2 1 [ [ -4 1 -0.97014 2 1 6 0 -4 1 -0.97014
Total -46 19 | 49.76947 -46 1% 49.76947 -46 19 49.76947
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(dagree) (degree) (degree)
1 [} 1 120 1 120

098142 036076 098142 12036076 095142 119.63955
096404 -0.70237 096404 12070237 055404 11929797
094758 <1.02242 054786 ~121.02242 094768 11897775

051528 -155797 051925 -12156797 051929 11541149
090657 -1.52858 0350657 -121 82858 0.50659 11817046
089532 204831 089552 -12204831 089554 1175501t
088324 224549 056324 12224549 088527 117.75272
10 057604 141853 0.87604 -12241853 087607 117357931

1
2
3
4
3 093295 ~131844 033295 -12131844 093296 11565142
3
7
8
9

11 056793 -256595 0.86793 -12256595 0.86796 11743157
12 0.86032 268637 0.86092 -12268637 0.86095 11731089
1 083477 279000 083477 12279000 085451 11720704
14 0.54950 287613 084930 -12267613 054934 11742073
15 084512 -194413 084512 -12294413 054516 117.05260
16 054161 299346 084161 12259346 0.54166 147.00316
17 053500 -3.02371 0.83500 -323.02371 0.53504 11697285
1B 053704 -3.04652 083704 -123.04652 0.83708 11694599
19 083573 -3.06179 083373 -123.06179 0.83377 11693469
0 063507 -3.06944 083307 -123.06944 083312 11692702

g1 4.48 amanaaovvesnanssdy Infuasyuvewsdu liiling diussduTiihinde
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Voltage
Bus Phase B
No. ) Anghh V Angl V Angh'V
Mea) vl @u) Vi pn)

(degres) (degres) (dogree)

1 ' ° 097 120 103 120
2 | osstaz | 036076 | 093064 | -12038362 | 101212 | 119.66052
3 | o9es0s | 070237 | 093253 | 12074815 | 09340 | 11933976
4 | ogeres | -102242 | os1569 | -121.09086 | 097987 | 11903958
s | ogazes | 131844 | os0013 | 12140881 | o09es53 | 11576309
6 | ossas | -1ss7e7 | osesee | 12169914 | 05239 | 11851156
7 | osoesr | -162s58 | og7292 | -12195901 | o0s4045 | 11828748
8 | osssz | 20831 | oseto7 | 12219690 | 092959 | 11508322
9 | oses2a | 224549 | 085034 | -12241085 | 09197 | 11750023
10 | os7e04 | 241833 | 054073 | -12259698 | 091090 | 11773930
1 | oms7en | 256595 | os3225 | -12273833 | 00312 | 11760352
12 | ossoe2 | -2es637 | Ds24s2 | 12269091 | o0ssep | 13749226
13 | ossarr | 275000 | os1sso | -1zsopenn | ossest | 31739682
14 | ospso | 267613 | osi299 | 12309830 | ogsses | M7ITR2
15 | ogasiz | 294413 | ososéo | 12317274 | os8i2s | 11725459
16 | osa161 | 299346 | 050474 | -12322679 | 08710 | 11720918
17 | os3soo | -302371 | os0200 | -12325996 | 087539 | 117.15136
15 | os3704 | -304652 | 075995 | -12328495 | 087351 | 117.16038
19 | osasma | 206179 | oissss § 12330474 | 067226 | 1174635
20 | os3s07 | 30ese4 | 079790 | 2avi014 | osne | n17630

31t 4.49 mamsmameuvesvnausadi Tuagpwes sy s dlusad Thinia

= 1 L] L a’l 1 = é ) 1
grapatian lihduisaumanas hiiszuunda Tidhuuunsenuieusong

IMECED

Angls V

(degres)

M @)

V] ()

AngleV
(degred) -

N

U N S N

20

1
1.00523
101050
101583
102119
1.02657
103199
103722
104227
1.04712
105178
105623
106029
106334
106715
107002
107244
107426
107547
1.07608

0
0.60115
1.17657
172661
225176
275246
322918
2167460
4.06545
447434
483044
5.15783
544953
5707122
553063
8.12066
627779
639518
647322
651217

1
1.00523
1.01050
101563
1.02119
102657
10459
103722
1.04227
104712
105178
105623
106029
106354
106719
107002
107244
107426
107547
107608

-§1939562
~138.62343
-11627339
~117.74524
11724754
-116.77082
~11632540
-11591052
-11552546
-113.16936
11484217
~11435017
11429278
-114.06937
-113.87934
-113.72221
-113.60482
-113.52678
-113.48763

1
100523
101030
101583
102119
102637
103199
103722
104227
104712
105176
105623
106029
1.06354
106719
107002
107244
107426
107547
1.07608

120
12060118
12117637
12172661
12225176
12275246
12322918
123.67460
12405948
12447454
12483044
12515783
12544983
12570722
12593063
126.12066
12627779
12639518
12647322
12631217
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Volinge
Bus Phase B
No. Angle V Angle V Angle V
M@} M) M e
(degras) (degres) (degree)
1 1 [ 087 -120 103 120
2 1.00523 060118 097332 -11936121 103513 12056651
3 101050 117657 098070 -118.75015 104011 121.10957
4 101383 172661 095613 -118.16632 104333 12162867
5 102119 225176 099160 -117.60922 105077 12212454
6 1.02657 275246 095712 -117.07834 1.05604 12259757
7 103199 322918 1.00265 -11657317 106133 123.04615
8 103722 147460 1.00508 -116.40143 106643 12346942
L 104227 408948 101318 -315.66228 101137 12386197
10 104712 447434 101516 -115.25490 107611 12422647
11 105178 45304 102294 -114.57856 1.08066 12456354
12 105623 515763 102751 -11453253 1.08500 12487373
13 1.06029 544553 103167 -11422303 108896 125.35031
14 106394 59012 103542 ~113.95223 109252 12339456
135 106719 393063 103575 -113.71637 1.09568 12560648
16 1.07002 6120866 104166 -113 51383 1.09844 125.78677
17 107244 627779 104314 ~113.33004 1.10080 12593550
1B 107426 639518 104501 -11322622 1.10257 12604732
19 107547 647322 104226 -113.1435) 1.10376 126.12141
20 107608 651217 1.04788 -113.10284 1.10435 12615639
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Voltage per Bus
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Voltage (P.U.)

Voltage per Bus
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6 78 9 101112131415161718 1920

Bus
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Voltage per Bus
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5.1 aylwamnaaeu

MnmsnAgeuntsiasEints Inavesszuusiminuuis@on 3 ola usedud
Srumatar 10 T Tasl4T1lsunsu Microsoft Excel  Idanniiuninmsnanoud u3sime -
470 (Gauss - Seidel Method) Wuwamsnaneuussviaus iy i, yuveausadu i
$15a I Twa tumsuazdid I dhag@ei 18T a1 IndiRsadunansnaden Tasld
Tulsunsy MATLAB Taviidulefifudnunmiamdougagalifiu 1.1 nlefidud uazen
MINAaoUAILITi2AY - 31:FU (Newton - Raphson Method) WTINAMN T NATBLVBIVUIA
usaau T, yuaeansadu nih, f‘hﬁ'«"lﬂmﬁ"lwa"lumuuaxﬁm‘"ﬂﬂﬂ1qq,u?mﬁ"lﬁ'ﬁfh
Indifvanindunanisnageud 1de1nTusunsy MATLAB Tasiiawled iFudaau
amatndowgagalifu 0.05 nledidud

dwdumsnagoudieds lidreanil - feundy (Forward Backward Sweep Method)
wudmanisnaaeui 1aidnyuvesviausedu I inagyuvewussdu Idhiia
Wisunasll lufismis@erdunanisnadoui |#910 IEEE 4 Node Test Feeder Tatfifin
aleudnmnmanteugegaliifu 03 nlefisud

MNNIsNATUIZ IS M uL s Aasuau 20 Ve lunsdiaieg Aredtiiofu -
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nszeIeiFoudDDg Gnszunii Tnaadieiuay liflszuusan biuuunszaneiensiony
szl s i lundasladadouaclunnmaiuaziansduanin ef
szuundn huunszewnnatooniiinandeuresdeziisandids iihiisiwnaauaz
Wuljausadu i Idasuuazi IdiRaussdunmiesas uaiiefiszuunia I fuwy
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5.2 Hsziiuma

111nms¢i’uﬁm1mﬁuur‘fvi’wqﬂi:ﬁ«ﬂ'ﬂﬂﬁ"lﬁ'ﬁemmmﬁ'mmmmnm Microsoft
Excel 3231 Visual Basic #1148 lumsinszd inaaTdailuszuy SIMeuBIsAYaaIe 3
6T fio ﬁlmff -laea (Gauss - Seidel Method), 510U - siiau (Newton - Raphson Method)
uaz3t1dd19m1l1 - §ound Y (Forward Backward Sweep Method) @113 DUAAIVUIA
usadu I, sveausedu T, M Tt lnalumenazddalbihgedo vinwans

A 1 § H 1] a‘l 1 L3
naaeufdimarunaamdeutioodiuimiifnels Taoni 3 Fiiideauazdoidonnnulae
53md - laa Shessfinssaad hisudeu msduududazsonlfnar liuuuald
o o ] o o L4 & v qdd' [l asta o
S1uusoulumssann audedifudanuaaiamasuinnIToug amITuINY -

Iy df ad-Aa o Aw ¥ o ¥ ] 9 1q Yo
sldu S finssnnafidudeu mssunududazsevldnannuualéswusenlu
° ) ] s o A 9 o oy Y o 1Y) Y 3 o
Mo sulesidudarunaianaoulisngauazyisgaieds il dremi - deundu
o i ° 4 XY a o 1 ' v o
Shstinimssuai bidudeusiulilmssnnamudassen ldna hivimes 195mu
o 'l 4 - o A kY == o
seutumssvnaclinn sundedifuaninaianiouiooniinimd - luaa
R I
Suhdumsamszims lnassamae Wi luszuusmsuuuisifea a15e 1435
'Y [~ a { { o w o
Yl §1am 17 - Foundu (Forward Backward Sweep) il u35iangadmiminnlflunms
a o = 1 o o 1o 9 Yo o
Siasizszu i s @samziasmana hidudeuldinnusenlumsdnam
1 r é [} 'A 10 L) )

Niaasiisauaaanasuieniazaansasiaalunsdindauas LifamduRuaud

seumala’la

53 Joymdsmusuuziaziamauniv

1 ﬂf.y,minnmiaﬂnuuu‘ludm%’u%gaThumnﬁmswwahn’fagav‘iﬂﬁw’fm
nfasunlantidiudeyauasdnesTdalilsunsy

2. ﬂtgﬂ1%1n1’1’0€1ﬁ'ﬂuazﬁ'nymznﬁv‘hqmﬂmmmﬁli’f'ﬁuuTﬂmnsm’iﬂﬁ’mﬁ

sonuun IaamdaluTilsunsuiisiaunn

¥
5.4 wamMslumsnannee i
ainTilsunsufwannaunsatit il ins iz Inaa Iadvesssuudmienuuisidea
demaus e I, yuveaussdu i, mdd T Ina luemsuazddd Tihgydoves
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A15199 ¥.1 1 R taz X Asnna ldoinae i Taw

vuame | RA70°C | X @km) M | X (@km) s X (Q/km)
(mm?) @/km) fioolane vielanz | 1AL Rack (o)

2.5 8.8658 0.1228 0.1535 0.3559

4 5.5157 0.1146 0.1433 0.3412

6 3.6851 0.1116 0.1395 03251

10 2.1895 0.1059 0.1324 0.3087

16 1.3759 0.1035 0.1294 0.2943

25 0.8698 0.0981 0.1226 0.2798

35 0.6269 0.0983 0.1229 0.2661

50 04723 0.0933 0.1166 02566  °
70 0.3207 0.0904 0.113 0.245

95 0.2309 0.0902 0.1128 0.2347

120 0.1840 0.0879 0.1099 0.2263

150 0.1493 0.0870 0.1088 0.2198
185 0.1196 0.0873 0.1091 02127
240 0.0918 0.0865 0.1081 0.2037
300 0.0737 0.0862 0.1078 0.1966
400 0.0587 0.0841 0.1052 0.1889
500 0.0467 0.085 0.1063 0.1816

#i11; NECTEC’s Web Based Leaming {7]
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Maximum
Nominal | Number Maximum | Maximum
Approx. conductor { Cable
Cross and Insalation conductor | insulation | —— Standard
overtall current weight
Sectional | diameter | thicknossr resistance | resistance length
diameter rating in | apprpx.
area of wire (mm) at 20 °C at 20 °C (m)
(mm) free air | (kg/km)
(mm? | (No/mm) (€2/km) (M£Q-km)
(Ampere)
10 1/3.49 1.1 59 3.08 0.038 50 50 500/D
10 7/1.32 1.1 6.4 3.08 0.034 52 55 500/D
16 1/4.43 1.1 6.8 191 0.032 67 70 500/D
16 7/1.68 1.1 7.4 1.91 0.028 69 80 500/D
25 7/2.12 1.3 9 1.2 0.027 92 120 500/D
35 7/2.49 1.3 10.5 0.868 0.023 113 160 500/D
50 7/2.90 15 12 0.641 0.023 135 210 500/D
50 19/1.76 1.5 12.5 0.641 0.023 135 210 500/D
70 19/2.12 1.5 14 0:443 0.02 173 280 500/D
95 19249 | 1.7 16.5 0.32 0.019 218 390 500/D
120 19/2.80 1.7 18 0.253 0.017 257 470 500/D
120 37/2.01 1.7 18 0253 0.017 258 470 500/D
150 37/2.23 1.9 20 0.206 0.017 298 600 500/D
185 37/2.50 2.1 22 0.164 0.017 351 700 500/D
240 61/2.23 2.3 25 0.125 0.016 426 900 500/D
300 61/2.49 25 28 0.1 0.016 498 1100 500/D
400 61/2.82 2.7 32 0.0778 0.015 594 1400 500/D
500 61/3.20 3.1 36 0.0605 0.015 708 1900 500/D

P 3
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Nominal | Number Maximum { Maximum conductor
Cross and Insalation | Sheath M. insulation | current rating in free | Standard
overtall
Sectional | diameter | thicknossr | thickness resistance air (Ampere) length
diameter
area of wire (mm) (mm) at 70 °C (m)
(mm) Free air | Under air
(mm? | (No./mm) (Mf)-km)

1 1/1.13 1.5 1.8 8.6 0.0207 17 22 100/C
1 7/0.43 1.5 1.8 8.6 0.02 17 22 100/C
1.5 1/1.38 1.5 1.8 9 0.0184 21 27 100/C
1.5 7/0.52 15 1.8 9.2 0.0175 21 27 100/C
2.5 1/1.78 1.5 1.8 9.4 0.0157 28 36 100/C
25 7/0.67 1.5 1.8 9.8 0.0146 28 36 100/C
4 1/2.25 1.5 1.8 10 0.0135 38 47 100/C
4 7/0.85 1.5 1.8 10.5 0.0124 49 47 100/C
6 7/1.04 1.5 1.8 11 0.0107 67 60 100/C
10 7/1.35 1.5 1.8 12 0.0088 89 81 500/D
16 7/1.70 1.5 1.8 13 0.0074 118 105 500/D
25 7/2.14 1.5 1.8 14.5 0.0061 146 136 500/D
35 19/1.53 15 1.8 16 0.0053 146 165 500/D
50 19/1.78 1.5 1.8 17 0.0046 177 196 500/D
70 19/214 1.5 1.8 19 0.0039 222 241 500/D
95 19/2.52 1.7 1.8 215 0.0038 274 289 500/D
120 37/2.03 1.7 1.8 23 0.0034 318 330 500/D
150 37/2.25 19 2 26 0.0034 362 370 500/D
185 37/2.52 2.1 2 28 0.0034 416 419 500/D
240 61/2.25 23 22 31.5 0.0033 192 486 500/D
300 61/2.52 2.5 22 35 0.0032 565 551 500/D
400 61/2.85 27 22 3805 0.003 655 629 500/D
500 61/3.20 3.1 24 43 0.0031 757 717 500/D

vnume: a1e'lWevie FUHRER
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IEEE 4 Node Test Feeder

The system to be use in testing transformer models is shown in Figure 1:

1 2 3 4
| = ]3¢ o ]
. l [Ilz] I BF | [134] | Load
Infinite
Bus

Figure 1 - IEEE 4 Node Test Feeder

Both the primary line (Node 1 - Node 2) and the secondary line (Node 3 — node 4) will be

constructed using the pole configuration shown in Figure 2.

25" Sl 45' =>|
a ? b ? c ?
e
4.0
- @
n
T 24.0

o N TN Ty NN\ NN SN NN AN

Figure 2 — Pole Configuration

Phase Conductor: 336,400 26/7

GMR = 0.0244 ft., Resistance = 0.306 {Y/mile, Diameter = 0.721 inch
Neutral Conductor: 4/0 6/1 ACSR

GMR = 0.00814 ft., Resistance = 0.592 {}/mile, Diameter = 0.563 inch

IEEE The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.



The source is a 12.47 kV line —to - line infinite bus.

Three - Phase Transformer Data:

Connection kVA kVLL- | kviL-ow |R-% |X-%
high
Step-Down 6,000 12.47 4.16 1.0 | 60
Step-Up 6,000 1247 24.9 1.0 | 60

Open Wye — Open Delta:

(Two Single Phase Transformers Each Rated)

Connection kVA | kV-high kV-low |R-%|X-%
Step-Down 2000 72 4.16 10 6.0
Step-Up 2000 | . 7.2 249 1.0 | 60
Closed Connections Load Data:
Balanced Unbalanced
Phase-1
kW 1800 1275
Power Factor 0.9 lag 0.85 lag
Phase-2 ‘
kW 1800 1800
Power Factor 0.9 lag 0.9 lag
Phase-3
kW 1800 2375
Power Factor 0.9 lag 0.95 lag
Open Connection Load Data:
Balanced Unbalanced
Phage-1
kW 1200 850
Power Factor 0.9 lag 0.85 lag
Phase-2
kW 1200 1200
Power Factor 0.9 lag 0.9 lag
Phase-3
kW 1200 1583.33
Power Factor 0.9 lag 0.95 lag

delta for three wire line configurations.

Loads are connected in grounded wye for four wire line configurations and connected in closed

95
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Line Impedances

4-wire configuration:

Phase impedance matrix:

0.4576+ 1.078 0.1559+ 0.5017j 0.1535+ 0.3849)
zy =| 0.1559+ 0.5017j 04666+ 1.0482j 0.158+ 0.4236j
0.1535+ 0.3849j 0.158+ 0.4236j 04615+ 1.0651j

Sequence impedances:
ZYpos = 0.3061+ 0.627j Q/mile

ZYzero = 0-7735+ 1.9373j Q/mile

Three wire configuration:

Phase impedance matrix:

0.4013+ 1.4133j 0.0953+ 0.8515j 0.0953+ 0.7266)
2d=1 0.0953+ 0.8515] 0.4013+ 1.4133j 0.0953+ 0.7802j
0.0953+ 0.7266j 0.0953+ 0.7802j 0.4013+ 1.4133]

Sequence impedances:

28pos = 0306+ 0.6272j  mile

2dyer = 0.5919+ 2.9855)  Qimile

Q/mile

Q/mile

96
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Standard Wye-Delta and Delta — Wye Connections
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Connection
Node-2
\A|
V2
V3
Node-3
Vi
V2
V3
Node-4
V1
V2
V3
Current 1-2
la
Ib
e
Current 3-4
ia
b
le
Node 2
Van
Vbn
Ven

Vng

Step-Down with Balanced Loading

98

Standard 30 degree connections are assumed for wye-deita and delta-wye banks

V1 = Vag for wye connections and Vab for deita connections
V2 = Vbg for wye connections and Vbc for delta connections
V3 = Vcg for wye connections and Vca for delta connections

GrY-GrY

7107/-0.3
7140/-120.3
7121/119.6

2247.6/-3.7
2269/-123.5
2256/116.4

1918/-9.1
2061/-128.3
1981/110.9

347.9/-34.9
323.7/-154.2
336.8/85.0

1042.8/-34.9
970.2/-154.2
1009.6/85.0

GrY-D

7113/-0.3
7132/-120.3
7123/119.6

3906/-3.5
3915/-123.6
3909/116.3

3437/-7.8
3497/-129.3
3388/110.6

334.8/-34.5

Y-D D-GrY D-D

7112/-03  12340/29.7 12339/28.7

Open Gr.Y-D

£6984/0.4

7133/-120.4 12349/-90.4 12349/-90.4 7167/-121.7
7124/119.6 12318/149.6 12321/149.6 7293/120.5

3006/-3.4 2249/-33.7 3911/26.5
3915/-123.6 2263/-153.4 3914/-93.6
3909/116.3 2259/86.4 3905/146.4

3437/-7.8  1920/-39.1 3442/22.3
3497/-129.3 2054/-158.3 3497/-99.4
3388/110.6 1986/80.9  3384/140.7

335.8/-34.7 335.0/-35.7 335.8/-34.7

3701/-0.9
4076/-126.5
3572/110.9

3384/-3.5
3804.9/-130.2
3246/106.5

380.9/-65.2

335.4/-154.9 335.9/-154.6 331.8/-154.0 335.8/-154.6 387.4/-125.2

337.4/85.4

335.9/85.3 341.6/856 336.0/85.4

0

1006.6/-64.7 1006.6/-64.7 1041.9/-64.9 1006.7/-34.7 659.3/-65.2
1008.7/175.41006.7/175.2973.7/175.9 1006.7/-154.1 665.7/175.6
1007.2/55.3 1007.2/55.3 1007.0/55.0 1007.2/85.4 670.5/54.8

7116/-.03
7131/-120.3
7121/119.6

3.6/169.5

The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.




Connection
Node-2
V1
V2
V3
Node-3
V1
V2
V3
Node-4
Vi
V2
V3
Current 1-2
la
b
lc
Current 3-4
la
b
lc
Node 2
Van
Vbn
Vcn

Vg

Step-Down with Unbalanced Loading

99

Standard 30 degree connections are assumed for wye-delta and delta-wye banks

V1 = Vag for wye connections and Vab for delta connections
V2 = Vbg for wye connections and Vbc for delta connections
V3 = Vcg for wye connections and Vca for delta connections

GrY-GrY GrY-D Y-D D-GrY
7164/-0.1
7110/-120.2

7082/119.3

711302  7112/-0.2  12350/29.6
7144/-120.4 7144/-120.4 12314/-90.4
7111/119.5 7112119.5 12333/149.8

3806/-2.8  3896/-2.8  2290/-32.4
3972/-123.8 3972/-123.8 2261/-153.8
3875/115.7 3874/115.7 2214/85.2

2305/-2.3
2255/-123.6
2203/114.8

3425/-5.8  3425/-58  2157/-34.2
3646/-130.3 3646/-130.3 1936/-157.0
3208/108.6 3298/108.6 1849/73.4

2175/-4.4
1930/-126.8
1833/102.8

230.1/-35.9 308.5/41.5 309.8/-41.7 285.7/-27.6
345.7/-162.6 314.6/-145.5 315.5/-145.2 402.7/-149.6
455.1/84.7  389.0/85.9 387.2/85.9 349.1/74.4

689.7/-35.9
1036/-152.6
1364/84.7

10083.8/-71.C 1083.8/-71.0 695.5/-66.0
849.9/177.0 849.91177.0 1033/177.1
1098.7/63.1 1098.7/63.1 1352/55.2

7116/-0.3
7142/-120.4
7109/119.6

4.271171.6

D-D

12341/29.8
12370/-90.5
12302/149.5

3902/27.2
3972/-93.9
3871/1456.7

3431/24.3
3647/-100.4
3294/138.6

361.7/-41.0
283.5/-163.0
366.5/93.2

1084/-41.0
849.7/-153.0
1099/93.2

Open Gr.Y-D

6952/0.7
7172/-122.0
7313/120.5

3632/0.1
4121/-127.6
3450/108.9

3307/-1.5
3907/-131.9
3073/103.1

424.8/-73.8
440.3/-118.5
0

735.2/-73.8
569.9/176.3
762.0/61.5

The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.




Connection
Node-2
V1
V2
V3
Node-3
Vi
\"74
V3
Node-4
A"l
V2
V3
Current 1-2
la
Ib
Ilc
Current 3-4
la
b
lc
Node 2
Van
Vbn
Ven

Vng

Step-Up with Balanced Loading

100

Standard 30 degree connections are assumed for wye-delta and delta-wye banks

V1 = Vag for wye connections and Vab for delta connections
V2 = Vibg for wye connections and Vbc for delta connections
V3 = Vg for wye connections and Vca for delta connections

GrY-GrY GrY-D Y-D D-GrY
7126/-0.3 7128/-0.3 7127/-0.3 12361/29.7
7145/-120.4 7145/-120.3 7145/-120.4 12372/-90.4
7137/119.6 7137/119.6 7138/119.6 12348/149.6
13675/-3.3 23746/56.7 23746/56.7 13697/26.7
13715/-123.4 23722/-63.4 23722/-63.4 13710/-93.4
13698/116.6 23698/176.7 23698/176.7 13681/146.6
13831/-3.5 23680/56.6 23681/56.6 13653/26.6
13682/-123.5 23663/-63.6 23664/-63.6 13678/-93.5
13661/116.5 23625/176.5 23625/176.5 13644/146.5
203.0/-29.3 291.6/-29.1 292.4/-29.34 292.4/-29.3
201.9/-149.3 291.9/-149.6 292.4/-149.3 292.4/-149.3
292.3/90.6 293.7/90.7 292.4/90.7 292.4/90.7
146.7/-29.3 146.4/0.7 146.7/0-7  146.5/0.7
146.2/-149.3 146.4-119.3 146.4/-119.3 146.2/-119.4
146.4/90.6 146.4/120.7 146.4/120.7 146.6/120.6

7130/-0.3

7144/-120.3

7136/119.6

3.10/174.9

D-D

12361/29.7
12372/-90.4
12348/149.6

23723/26.7
23746/-93.4
23698/146.6

23657/26.6
23688/-93.5
23625/146.5

292.4/-29.3
292.4/-149.3
292.4/90.7

146.4/-29.3
146.4/-149.3
146.4/90.7

Open Gr.Y-D

7001/-0.3
7183/-121.5
7281/120.5

24603/54.1
21938/-68.6
22433/178.7

24558/54.0
21900/-68.7
22380/178.6

346.7/-61.3
349.8/-121.4

100.9/-0.9
101.2/-121.4
100.2/118.7

The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.
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Step-Up with Unbalanced Loading
Standard 30 degree connections are assumed for wye-delta and delta-wye banks

V1 = Vag for wye connections and Vab for delta connections
V2 = Vbg for wye connections and Vb for delta connections
V3 = Vicg for wye connections and Vca for delta connections

Connection GrY-GrY GrY-D Y-D D-GrY D-D Open Gr.Y-D
Node-2

V1 7161/-0.1 7121/-0.4 7120/-0.4 12364/29.8 12362/29.8 7001/0.01

V2 7120/-120.3 7147/-120.3 7147/-120.3 12391/-90.5 12392/-90.4 7207/-121.3

V3 7128/119.3 7150119.5 7150/119.6 12333/149.6 12334/149.5 7264/120.5
Node-3

V1 13839/-2.1  23703/57.2 23703/57.2 13792/27.7 23675/27.2 24762/55.0

V2 13663/-123.3 24040/-63.6 24040/-63.6 13733/-93.5 24060\-93.6 22756/-68.8

V3 13655/115.1 23576/176.1 23576/176.1 13641/145.4 23573/146.0 22455/177.6
Node-4

V1 13815/-2.2  23637/57.1 23637/57.1 13768/27.7 23610/27.2 24716/54.9

V2 13614/-123.4 23995/-63.8 23995/-63.8 13684/-93.6 24015/-93.7 22728/-68.9

V3 13615/114.9 23496/175.9 23495/175.9 13600/145.2 23492/145.9 22398/177.5
Current 1-2

la 216.8/-34.0 332.6/-28.1 333.5/-28.2 300.3/-35.2 312.3/-34.8 368.9/-52.6

b 203.3/-149.2 269.5/-155.6 269.6/-155.4 249 .5/-146.5 248.1/-147.2 295.5/-119.5

lc 366.7/06.7 275.5/100.3 274.3/100.2 31 9.3/98.1 316.5/98.7 0
Current 3-4

la 108.6/-34.0 156.4--4.8 156.4/4.8 100.0-4.1  156.4/-34.8 107.3/-5.6

b 147.0/-149.2 124.2/117.2 124.21117.2 146.2/-119.4 124.2/-147.2 85.4/-119.5

Ic 183.6/96.7 158.4/128.7 158.4/128.7 183.8/1 27.0 158.5/98.7 106.7/127.4

Node 2
Van 7123/-0.3
Vbn 7146/-120.2
Ven 7149/119.5
Vng 2.79/-173.9

\EEE The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.
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Dim i, n, ka, kb, ke, Sb3, Sb, VL, VP, Mb, Pi, Er As Variant alszmadanlsisuduiazfmuaninai

Sb=[d3]3  ‘fmumAa1 Sb(Sb Ae mad lwihgnives 1 ivm)
VL = [d4] ‘I IMUAAT VL (VL AD 1539U10)
VP =VL/ 1732050808 ‘fimuas VP (VP fio usenuma)

Mb=[d5]  ‘fvuaf1 Mb (Mb.fin Suura)

Pi= 3.14;\592654 ‘fMuanPi

Er = [d6] ‘fmuan1 Er (Er fis AINIMRANAIR)
Dim Fb(50), Ob(50), Nb(50) As Variant alszmadausitiusiia Variant
[b1s].Select 1 ‘Foniiyad b15

Fori=tToMb ‘auseuTaudrda For ﬁuﬁ\iﬂwhﬁ'u 18 Mb'
Fb(i) = ActiveCell. Value “tAufi1 Fb (Fb fie i)
ActiveCell Offset(1, 0).Select ‘Aouadad 1 (Had

Nexti  thwri tasndy Tuviaiisda For

fetslseiect

Fori=1To Mb

Ob(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select 1HuA1 Ob (Ob fie Aaiieh)

Next i
[k15].Select
Fori=2ToMb.

Nb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select i1 Nb (Nb Ao a#)

Next i

Dim Ret(5), Xct(5) As Variant .|

Ret(1) = [o5}: Xet(1) =[g5] “fmumm Ret (Reyfis R 1o3moani) uas Xet (Xct fim X vonennin)

Ret(2) = [06]: Xct(2) = [q6]: Ret(3) = [07]: Xct(3) = [q7]
Ret(4) = [08]: Xct(4) =[q8): Ret(5) = [09]: Xct(5)=[q9]
Fori=2ToMb ‘ti@adna Nb Honiyn

Sheets("Output").Cells(8, 2).Value = 1: Sheets("Output”).Cells(7 + i, 2).Value = Nb(i)

Next i

Fori=1ToMb ) .
Sheets("Output®).Cells(7 +1, 22).Value=Fb() ‘(s Fb flio1wiwn -
Sheets("Output”).Cells(7 + 1, 23).Value=Ob()) ~, “UtasHa Ob fileiyn

Sheets("Output™).Cells(7 + Mb + i, 22).Value = Ob(i) Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 23).Value = Fb(i)

Nexti

I
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maxsx PHASE_A *4+*  craummiaivesania A
Dim Ta(50), La(50) As Variant
[d15].Select
Fori=1ToMb
Ta(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select ‘lﬁ'UFi'l Ta(Ta 10 Code moANi)
Nexti
[el5].Select
Fori=1To Mb
La(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select “fufm La (La fio ANUENIAIY)
Nexti

Dim ReTa(50), ImTa(50) As Variant

Fori=1ToMb
If Ta(i) = 1 Then wFadou'ly Tavidu 1
ReTa(i) = Ret(1): ImTa(i) = Xct(1) ‘ReTa W1 Ret(1) #ag ImTa (M1AY Xet(1)

Elself Ta(i) = 2 Then ‘t%mﬂau'l'us’ﬁ Ta ify 2
ReTa(i) = Ret(2): ImTa(i) = Xct(2) ‘ReTa IML Ret(2) 1A ImTa AU Xct(2)
Elself Ta(i) = 3 Then ReTa(i) = Ret(3): ImTa(i) = Xct(3)
Elself Ta(i) = 4 Then ReTa(i) = Ret(4): ImTa(i) = Xct(4)
Elself Ta(i) = 5 Then ReTa(i) = Ret(5): ImTa(i) = Xct(5)
End If qumrdaidouly
Next i
Dim Za(50, 50), ReZa(50, 50), ImZa(50, 50) As Variant
[d15].Select
Fori=1To MP
Za(Fb(i), Ob(i)) = Ta(i): ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=1ToMb
- ReZa(Fb(i), Ob(i)) = ReTa(i) * La(i) ‘fMIRIA1 ReZa (ReZa Ao fdUeTIeIBuRLAUT)
ImZa(Fb(), Ob(i)) = ImTa(i) * La@) ‘AR ImZa (ImZa fin A1AUSUMWYBIBLTLALS)
Next i
Dim ReYBa(50, 50), InYBa(50, 50), ReYa(50, 50), ImYa(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb-1
ReYBa(Fb(i), Ob(i)) = ReZa(Fb(i), Ob(i)) / (ReZa(Fb(i), Ob(i)) » 2) - (ImZa(Fb(i), Ob(i)) * -ImZa(Fb(i),
Ob@))) ‘f IR ReYBa (ReYBa fie fdausiveueniiauaue)
ImYBa(Fb(i), Ob(i)) = -ImZa(Fb(i), Ob(i)) / (ReZa(Fb(i), Ob(i)) * 2) - (ImZa(Fb(i), 0Ob(i)) * -ImZa(Fb(i),

ob()))) ‘A ImYBa (ImYBa fie iduduannusdeatinuaud)
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ReYBa(Ob(i), Fb(i)) = ReYBa(Fb(i), Ob(i)): mYBa(Ob(i), Fb(i)) = ImYBa(Fb(i), Ob(i))

Next i

Fori=1To1l
ReYal(i, i) = ReYBa(, i + 1) F AT ReYa (ReYa 1B MAIUIIU0IUOATAUALIINT no)
ImYai, i) = ImYBa(i, i+ 1) ‘fuan ImYa (ImYa A mduvswweaiealaausming)

ReYa(Fb(i), Ob(i)) = -ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYa(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(i))
ReYa(Ob(i), Fb(D) = -ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYa(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(1))
Next i
Fori=2ToMb
ReYa(i, i) = ReYBaf(i, i - 1) + ReYBal(i, i) + ReYBa(j, i+ 1)
ImYa(i, i) = ImYBa(i, i - 1) + ImYBa(, i) + ImYBa(i,i+ 1)
ReYa(Fb(i), Ob(i)) = -ReYBa(Fb(i), Ob(1)): ImYa(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(i))
ReYa(Ob(i), Fb(i)) = -ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYa(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim Pa(50), Qa(50), PaSc(50), QaSc(50) As Variant
[p15]).Select
Fori=2 To Mb
Pa(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell Offset(1, 0).Select 111 Pa (Pa fip A1 IU93w04 TaA)
Next i
[ql5]).Select
Fori=2ToMb
Qa(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offsei(1, 0).Select “HUf1 Qa (Qa fie MdUTUANMYEI THaR)
Next i
Fori=2ToMb
PaSc(i) = -Pa(i) / Sb: QaSc(i) =-Qa(i) / Sb ‘A1 PaSc (1A% QaSc
Next i
Dim ReVa(50, 5000), ImVa(50, 5000), SiVa(50, 5000), AngVa(50, 5000) As Variant
Siva(l, 0) = fgs]: AngVa(l,0)=[g6] * ®i/180)  ‘fmuamwnaussu Wi naspwesediulvih
Fori=1 To 5000
ReVa(l,i- 1)=SiVa(l, 0) * Cos(AngVa(l, 0)): ImVa(l,i- 1) = Siva(1, 0) * Sin(AngVa(1, 0))
Next i
Fori=2ToMb -
ReVa(i, 0) = 1: ImVa(i, 0) = 0
Next i
Dim ReSuVa(50, 5000), ImSuVa(50, 5000), DeReVa(50, 5000) As Variant

a=1  ‘SeURTIAMIMEUAY
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Do ‘Bumsimnanuusidniimd - laan
Fori=2ToMb

ReSuVa(i, n) = ((PaSc(i) * ReVa(i;n- 1)) - (-QaSc(iJ) * ImVa(i, n - 1)) / (ReVa(i,n - 1)~ 2) - (-ImVa(i, n -
1)* ImVa(i, n- 1)) - ((ReYa(, i - 1) * ReVa(i - 1,n)) - (ImYa(i, i - 1) * ImVa(i - 1, n))) - (ReYa(i,i+ 1) *
ReVa(i+ 1,n - 1)) - (ImYa(i, i+ 1) * ImVa(i+ 1, n - 1))

ImSuVa(@, n) = ((PaSc(i) * ImVa(, n - 1)) + (-QaSc(i) * ReVa(i,n - 1))) / ((ReVali,n- 1)+ 2) - (-ImVa(i, n
-1) * ImVa(, n - 1)))) - (ReYa(, i- 1) * ImVa(i - 1, n)) + (ImYa(j,i- 1) * ReVa(i - 1, n))) - (ReYa(@,i+ 1) *
ImVa(i + 1, n - 1)) + (ImYa(i, i+ 1) * ReVa(i+ 1,n - 1)))

ReVa(i, n) = (ReSuVa(, n) * ReYa(, i)) - ImSuVa(, n) * -ImYa(, 1)) / ((ReYa(, i) A 2) - ImYa(i, i) * -
ImYa(i, i)

ImVa(i, n) = (ReSuVa(i, n) * -imYa(, i)) + (ImSuVa(j, n) * ReYa(i, 1)) / (ReYa(, i) ~ 2) - ImYa(, i) * -

ImYa(i, 1))
DeReVa(i, n) = Abs(ReVali, n - 1) - ReVa(i, n)) ‘nnuasaiu iihnalaswaladly
Next i
ka=n
A
n=n+1 WA N

Loop Until DeReVa(Mb, ka) <=Er ‘astadouiseuludifinnfoondmiamiiy Br duflusselingauds
senangy uaduihuitelindulaiiniidada Do

Fori=2ToMb ‘tilassuseduiihondussaazdntuanmiiunnauazyuma

" SiVa(i, ka) = Sqr((ReVa(i, ka)  2) + (ImVa(i, ka) * 2)): AngVa(i, ka) = Atn(ImVa(i, ka) / ReVa(j, ka))

Nexti \
Dim ReSuSal(5000), ImSuSa1(5000) As Variant simnumiss hiiradiede
ReSuSal(ka) = ((ReYa(\l; 1) * ReVa(i, 0)) - (ImYa(1, 1) * ImVa(1, 0)) + ((ReYa(1, 2) * ReVa(2, ka)) -
(ImYa(1, 2) * ImVa(2, ka))) .

ImSuSal(ka) = (ReYa(l, 1) * ImVa(1, 0)) + (ImYa(l, 1) * ReVa(l, 0))) + ((ReYa(1, 2) * ImVa(2, ka)) +
(ImYa(l, 2) * ReVa(2, ka)))
}:@Sf:(l) = ((ReVa(l, 0) * ReSuSal(ka)) - (ImVa(1, 0) * ImSuSai(ka)))
QaSc(1) =-((ReVa(l, 0) * ImSuSal(ka)) + (ImVa(1, 0) * ReSuSal(ka)))
Dim ReSula(50, 50), ImSula(50, 50), Rela(50, 50), Imla(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb nnumnszua Wi lnaluay
ReSula(Fb(i), Ob(i)) = ReVa(Fb(i), ka) - ReVa(Ob(i), ka): ImSula(Fb(i), Ob(i)) = ImVa(Fb(i), ka) -
ImVa(Ob(i), ka) )
'Iiela(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBa(Fb(i), Ob(i)) * ReSula(Fb(i), Ob(i))) - (ImYBa(Fb(i), Ob(i)) * ImSula(Fb(i),
Ob(i))
ImIa(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBa(Fb(i), Ob(i)) * ImSula(Fb(i), Ob(1))) + (ImYBa(Fb(i), Ob(i)) * ReSula(Fb(),
Ob(i)))



107

ReSula(Ob(i), Fb(i)) = ReVa(Ob(i), ka) - ReVa(Fb(i), ka): ImSula(Ob(i), Fb(i)) = ImVa(Ob(i), ka) -
ImVa(Fb(i), ka)

RcIa(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBa(Ob(i), Fb(1)) * ReSula(Ob(i), Fb(i))) - (ImYBa(Ob(i), Fb(i)) * ImSula(Ob(),
Fo() ©

ImIa(Ob(i), Fp(i)) = (ReYBa(Ob(i), Fb(i)) * ImSula(Ob(i), Fb(i))) + (ImYBa(Ob(i), Fb(i)) * ReSula(Ob(),
Fb(i))

~ Next i

Dim ReSa(50, 50), ImSa(50, 50) As Variant

Fori=1ToMb Ennmaias i Tnalumo
ReSa(Fb(i), Ob(i)) = (ReVa(Fb(i), ka) * Rela(Fb(i), Ob(i))) - (ImVa(Fb(i), ka) * -ImIa(Fb(i), Ob(i))))
ImSa(Fb(i), Ob(i)) = (ReVa(Fb(i), ka) * -Imla(Fb(i), Ob(i))) + (ImVa(Fb(i), ka) * Rela(Fb(i), Ob(i))))
ReSa(0b(i), Fb(i)) = (ReVa(Ob(i), ka) * Rela(Ob(i), Fb(i))) - (ImVa(Ob(i), ka) * -Imla(Ob(i), Fb(i))))
ImSa(Ob(i), Fb(i)) = (ReVa(Ob(i), ka) * -Irala(Ob(i), Fb(i))) + (ImVa(Ob(i), ka) * Rela(Ob(i), Fb(1))))

Nexti

Dim ReSLa(50, 50), ImSLa(50, 50) As Variant

Fori=1To Mb ‘Annuimas ihgu@e
ReSM(Fb(i), Ob(i)) = ReSa(Fb(i), Ob(i)) + ReSa(Ob(i), Fb(l))
ImSLa(Fb(i), Ob(i)) = ImSa(Fb(i), Ob(i)) + ImSa(Ob(i), Fb(i))

Nexti

Fori=2To Mb ‘aamasnaussd iihuazspresus sy e i
Sheets("Output").Cells(8, 3).Value = SiVa(1, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 4).Value = AngVa(1, 0) * (180 / Pi) + [g6}
Sheets("Output").Cells(7 + i, 3).Value = SiVa(Nb(D), ka)

" Sheets("Output").Cells(7 + i, 4).Value = AngVa(Nb(i), ka) * (180 / Pi) + [g6]

Next i

Fori=2ToMb ‘dnsrar Tnaaiteninn
Sheets("Output").Cells(8, 9).Value = 0: Sheets("Output").Cells(8, 10).Value =0
Sheets("Output®).Cells(7 + i, 9).Value = Pa(Nb(i)): Sheets("Output").Cells(7 + i, 10). Value = Qa(Nb(i))

Nexti

For i =2 To Mb ‘umrnsramma I iadedieniyn
Sheets("Output").Cells(8, 15).Value = PaSc(1) * Sb: Sheets("Output").Cells(8, 16).Value = QaSc(1) * Sb
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 15).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 16).Value =0

Nexti

Fori=1ToMb ‘ugnwmasiias i lualuaeiiieniyn

Sheets("Output").Cells(7 + i, 24).Value = ReSa(Fb(i), Ob(i)) * Sb



Sheets("Output").Cells(7 + i, 25).Value = ImSa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 24).Value = ReSa(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 25).Value = ImSa(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Next i
Fori=1ToMb ‘taaswammas g doiieninn
Sheets("Output™).Cells(7 + i, 30).Value = ReSLa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 31).Value = ImSLa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Next i —
wasrs PHASE B ***++*  qaumsianwearla B @idnsazmamhanunisveada A)
Dim Th(50), Lb(50) As Variant
[f15].Select
Fori=1ToMb
Th(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[g15]).Select
Fori=1To Mb
Lb(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Dim ReTb(50), ImTb(50) As Variant
Fori=1To Mb
If Tb(i) = 1 Then
ReTb(i) = Ret(1): ImTb(i) = Xct(1)
Elself Tb(i) = 2 Then ReTb(i) = Ret(2): ImTb(i) = Xct(2)
Elself Tb(i) = 3 Then ReTb(i) = Ret(3): ImTb(i) = Xct(3)
Elself Tb(i) = 4 Then ReTb(i) = Ret(4): ImTh(i) = Xct(4)
Elself Tb(i) = 5 Then ReTb(i) = Ret(5): ImTb(i) = Xci(5)
End If
Next i
Dim Zb(50, 50), ReZb(50, 50), ImZb(50, 50) As Variant
[f15].Select
Fori=2ToMb
Zb(Fb(i), Ob(i)) = Th(i): ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=1ToMb
ReZb(Fb(i), Ob(i)) = ReTb(i) * Lb(i): ImZb(Fb(i), Ob(i)) =ImTb(i) * Lb(i)

Nexti
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Dim ReYBb(50, 50), ImYBb(50, 50), ReYb(50, 50), ImYb(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb-1
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ReYBb(Fb(i), Ob(i)) = ReZb(Fb(i), Ob(i)) / (ReZb(Fb(i), Ob(i)) » 2) - (ImZb(Fb(i), Ob(i) * -ImZb(Fb(i),

0b(D)))

ImYBb(Fbi), Ob(i)) = ImZb(Fb(i), Ob(i)) / (ReZb(Fb(i), Ob(i))  2) - (ImZb(Fb(), Ob(i)) * -ImZb(Fb(D),

0b(®)))
ReYBb(Ob(i), Fb(i)) = ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYBb(Ob(i), Fb(i)) = ImYBb(Fb(i), Ob(i))
Nexti
Fori=1To1l
ReYb(, i) = ReYBb(, i + 1): ImYb(, ) = ImYBb(i, i + 1)
ReYb(Fb(i), Ob(i)) = ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYb(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob(1)
ReYb(Ob(i), Fb(i)) = ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYb(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob())
Next i
Fori=2ToMb
ReYb(, i) =ReYBb(, i - 1) + ReYBb(i, i) + ReYBb(i, i + D
ImYb(, i) = ImYBb(,i- 1) + ImYBb(, i) + ImYBb(i, i + 1)
ReYb(Fb(i), Ob(i)) = -ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYb(Fb(), Ob(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob(i)
ReYb(0Ob(i), Fb(i)) = -ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYb(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim Ph(50), Qb(50), PbSc(50), QbSc(50) As Variant
[wl5].Select
Fori=2ToMb
Pb(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[x15].Select
Fori=2To Mb
Qb(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2 To Mb
PbSc(i) = -Pb(i) / Sb: QbSc(i) = -Qb(i) / Sb
Next i
Dim ReVb(50, 5000), ImVb(50, 5000), SiVb(50, 5000), AngVb(50, 5000) As Variant
SiVb(1, 0) = [h5]): AngVb(1,0)=0* (Pi/ 180)

For i= 1 To 5000

ReVb(1,i-1)=Sivb(l, 0) * Cos(AngVb(1, 0)): ImVb(1,i - 1) = Sivb(1, 0) * Sin(AngVb(1, 0)

Nexti
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Fori=2ToMb

ReVb(i, 0) = 1: ImVb(i, 0) =0
Next i
Dim ReSuVb(50, 5000), ImSuVb(50, 5000), DeReVb(50, 5000) As Variant
n=1
Do
Fori=2ToMb

ReSqu(i, 1) = ((PbSc(i) * ReVb(, n - 1)) - (-QbSc(i) * ImVb(i, n - 1))) / (ReVb(i, n - 1) * 2) - (-ImVb(i, n
-1) * ImVb(i, n - 1)) - (ReYb(G, i - 1) * ReVb(i - 1,n) - (lmYb(, i - 1) * ImVb(i - 1, ) - (ReYb(,i+ 1) *
ReVb(i+ 1, n - 1)) - ImYb(, i+ 1) * ImVb(i + 1,n- 1)))

ImSuVb(i, n) = (PbSc(i) * InVb(i, n - 1)) + (-QbSc(i) * ReVb(i, n - 1))) / (ReVb(i, n - 1)~2) - (-ImVb(i, n
-1) * ImVb(i, n - 1)))) - (ReYb(i, i - 1) * ImVb(i - 1,n)) + (mYb(,i- 1) * ReVb(i - 1,n))) - (ReYb(, i+ 1) *
ImVb( + 1, n - 1)) + (ImYb(@, i+ 1) * ReVb(i+ 1,0~ D))

ReVb(i, n) = (ReSuVb(i, n) * ReYb(, i) - (lmSuVb(i, n) * -ImYb(, 1)) / ((ReYb(i, 1) ~ 2) - (ImYb(i, i) * -
ImYb(, 1))

ImVb(i, n) = (ReSuVb(i, n) * -ImYb(, 1)) + AmSuVb(i, n) * ReYb(, i))) / ((ReYb(i, i) » 2) - ImYb(, i) * -
ImYb(i, 1))

DeReVb(i, n) = Abs(ReVb(i, n - 1) - ReVb(i, n))

Next i

kb=n

n=n+1

Loop Until DeReVb(Mb, kb) <=Er
Fori=2 To Mb

SiVb(i, kb) = Sqr((ReVb(i, kb) ~ 2) + (ImVb(i, kb) * 2)): AngVb(i, kb) = (At(ImVb(i, kb) / ReVb(i, kb)))
Next i
Dim ReSuSb1(5000), ImSuSb1(5000) As Variant

ReSuSb1(kb) = (ReYb(1, 1) * ReVb(1, 0)) - (ImYb(1, 1) * ImVb(1, 0))) + (ReYb(1, 2) * ReVb(2, kb)) -
(ImYb(1, 2) * ImVb(2, kb))

ImSuSbi(kb) = (ReYb(i, 1) * ImVb(1, 0)) + (ImYb(1, 1) * ReVb(1, 0))) + (ReYb(1, 2) * ImVb(2, kb)) +
(ImYb(1, 2) * ReVb(2, kb)))

PbSc(1) = ((ReVb(1, 0) * ReSuSb1(kb)) - (ImVb(1, 0) * ImSuSb1(kb)))

QbSc(1) = ((ReVb(1, 0) * ImSuSb1(kb)) + (ImVb(1, 0) * ReSuSb1(kb)))

Dim ReSulb(50, 50), ImSulb(50, 50), ReIb(50, 50), ImIb(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb

ReSulb(Fb(i), Ob(i)) = ReVb(Fb(i), kb) - ReVb(Ob(i), kb): ImSulb(Fb(i), Ob(i)) = ImVb(Fb(i), kb) -

ImVb(Ob(i), kb)
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ReIb(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBb(Fb(i), Ob(i)) * ReSulb(Fb(i), Ob(i))) - (ImYBb(Fb(i), Ob(i)) * ImSulb(Fb(i),
0b(i))
ImIb(Fb(i), Ob(1)) = (ReYBb(Fb(i), Ob(i)) * ImSulb(Fb(i), Ob(i))) + ImYBb(Fb(i), Ob(i)) * ReSulb(Fb(i),
0b(i)
ReSulb(Ob(i), Fb(i)) = ReVb(Ob(i), kb) - ReVb(Fb(i), kb)
ImSulb(Ob(i), Fb(i)) = ImVb(Ob(i), kb) - ImVb(Fb(i), kb)
RelIb(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBb(Ob(i), Fb(i)) * ReSuIb(Ob(i), Fb(i))) - ImYBb(Ob(i), Fb({)) * ImSulb(Ob(i),
Fb(i)))
ImIb(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBb(Ob(), Fb(i)) * TmSulb(Ob(i), Fb(i))) + (ImYBb(Ob(D), Fb(i)) * ReSulb(Ob(i),
Fb(@))
Nexti
Dim ReSb(50, 50), ImSb(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb .
ReSb(Fb(i), Ob(i)) = (ReVb(Fb(i), kb) * Relb(Fb(i), Ob(i)) - (ImVb(Fb(i), kb) * -ImIb(Fb(i), Ob(i)))) * Sb
ImSb(Fb(i), Ob(i)) = (ReVb(Fb(i), kb) * -ImIb(Fb(i), Ob(i))) + (ImVb(Fb(i), kb) * ReIb(Fb(i), Ob(i)))) * Sb
ReSb(Ob(i), Fb(i)) = (ReVH(Ob(i), kb) * ReIb(Ob(), Fb(i))) - (ImVb(Ob(i), kb) * -ImIb(Ob(i), Fb(i)))) * Sb
ImSb(Ob(i), Fb(i)) = (ReVb(Ob(i), kb) * -ImIb(Ob(i), Fb(1))) + (ImVb(Ob(i), kb) * ReIb(Ob(i), Fb(1)))) * Sb
Next i
Dim ReSLb(50, 50), ImSLb(50, 50) As Variant
Fori=1To Mb
ReSLb(Fb(i), Ob(i)) = ReSb(Fb(i), Ob(D) + ReSb(Ob(i), Fb(i))
ImSLb(Fb(i), Ob(i)) = ImSb(Fb(i), Ob(i)) + ImSb(Ob(), Fb({i))
Next i
Fori=2ToMb
Sheets("Output").Cells(8, 5).Value = Sivb(1, 0)
Sheets("Output”).Cells(8, 6).Value = AngVb(1, 0) * (180 / Pi) + [ho]
Sheets("Output").Cells(7 + i, 5).Value = SiVb(Nb({), kb)
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 6).Value = AngVb(Nb(i), kb) * (180 /Pi) + [h6]
Next i
Fori=2 To Mb
Sheets("Output”).Cells(8, 11).Value = 0: Sheets("Output").Celis(8, 12).Value =0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 11).Value = Pb(Nb(i)): Sheets("Output").Cells(7 + i, 12).Value = Qb(Nb(i))
Next i
Fori=2ToMb
Sheets("Output").Cells(8, 17).Value = PbSc(1) * Sb: Sheets("Output").Cells(8, 18).Value = QbSc(1) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 17).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 18).Value =0



Nexti
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 26).Value = ReSb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 27).Value = ImSb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 26).Value = ReSb(Ob(i), Fb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 27).Value = TmSb(Ob(i), Fb(i))
Next i
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 32).Value = ReSLb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 33).Value = ImSLb(Fb(i), Ob(i))
Next i
s PHASE_C **+++  caumsmainvearla © @idnazmahnuaieveuvia A)
Dim Tc(50), Le(50) As Variant
[h15].Select
Fori=1ToMb
Te(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[i15].Select
Fori=1ToMb
Lc(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Dim ReTc(50), ImTe(50) As Variant
Fori=1ToMb
If Te(i) = 1 Then
ReTe(i) = Ret(1): ImTe(i) = Xet(1)
Elself Tc(i) = 2 Then ReTe(i) = Ret(2): ImTe(i) = Xct(2)
Elself Te(i) = 3 Then ReTe(i) = Ret(3): ImTe(i) = Xct(3)
Elself Tc(i) = 4 Then ReTe(i) = Ret(4): ImTe(i) = Xct(4)
Elself Tc(i) = 5 Then ReTe(i) = Ret(5): ImTe(i) = Xct(5)
End If
Next i
Dim Zc(50, 50), ReZc(50, 50), ImZc(50, 50), ReYBc(50, 50), ImYBc(50, 50) As Variant
[h15]).Select
Fori=1ToMb
Zc(Fb(i), Ob(i)) = Te(i): ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

112



113

Fori=1ToMb
ReZc(Fb(i), Ob(i)) = ReTc(i) * Le(i): ImZe(Fb(i), Ob(i)) = ImTe() * Le(i)
Next i
Fori=1ToMb-1
ReYBc(Fb(i), Ob(i)) = ReZe(Fb(i), Ob(i) / (ReZe(Fb(i), Ob(i)) ~ 2) - (ImZc(Fb(i), Ob(D)) * -ImZc(Fb(d),
ob(i)))
ImYBe(Fb(i), Ob(i)) = -ImZc(Fb(i), Ob(D)) / (ReZe(Fb(i), Ob(i)) ~ 2) - (ImZc(Fb(i), Ob(i)) * -ImZc(Fb(i),
0b(i))))
ReYBc(Ob(i), Fb(i)) = ReYBc(Fb(i), Ob(i)): ImYBc(Ob(i), Fb(i)) = ImYBc(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim ReY<¢(50, 50), ImYc(50, 50) As Variant
Fori=1Tol
ReYec(i, i) = ReYBe(i, i+ 1): ImYe(, ) = ImYBc(,i+ 1)
ReYc(Eb(i), Ob(i)) =-ReYBe(Fb(i), Ob(i)): ImYc(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBc(Fb(i), Ob(i))
ReYc(Ob(i), Fb(i)) = -ReYBe(Fb(i), Ob(i)): ImYc(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBc(Fb(i), Ob(i))
Next i
Fori=2To Mb
ReYc(, i) = ReYBc(i, i - 1)+ ReYBc(j, i) + ReYBe(i, i + 1)
ImYc(i, i) = ImYBc(, i - 1) + ImYBc(, i) + ImYBc(i, i + 1)
ReYc(Fb(i), Ob(i)) = -ReYBc(Fb(i), Ob(i)): ImYe(Fb(i), Ob(@)) = -ImYBc(Fh(i), Ob(i))
ReYc(Ob(i), Fb(i)) = -ReYBc(Fb(i), Ob(i)): ImYc(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBc(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim Pc(50), Qc(50), PcSc(50), QeSc(50) As Variant
[ad15].Select
Fori=2To Mb
Pc(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[ael5].Select
For i=2 To Mb
Qc(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2ToMb
PeSc(i) = -Pe(i) / Sb: QeSe(i) =-Qcfi) / Sb
Next i
Dim ReVe(50, 5000), ImVe(50, 5000), SiVe(50, 5000), AngVe(50, 5000) As Variant
SiVe(1, 0) = [i5]: AngVc(1,0)=0 * (Pi / 180)



114

For i=1 To 5000

ReVe(l,i-1)=SiVc(1, 0) * Cos(AngVe(l, 0): ImVe(l, i - 1) = SiVe(1, 0) * Sin(AngVe(l, 0)
Next i
Fori=2ToMb

ReVc(i, 0) = 1: ImVe(i, 0) =0
Nexti
Dim ReSuVe(50, 5000), ImSuVc(50, 5000), DeReVe(50, 5000) As Variant
n=1
Do
Fori=2ToMb

ReSuVe(i, n) = (PeSc(i) * ReVeli, n - 1) = (QeSe(i) * ImVei, n - 1))/ (ReVeti, n - 1)+ 2) - (ImVeli,n -
1) * ImVc(i, n - 1)) - (ReYcli, i - 1) * ReVeli - 1,m)) - (ImYe(i, i - 1) * ImVe(i- 1,n)) - ((ReYc(i,i+1)*
ReVe(i+1,n- 1)) - @mYe(, i+ 1) * ImVe(i+1,n- 1))

ImSuVe(, n) = (PeSc(i) * mVe(i, n - 1)) + (-QeSe(i) * ReVc(i, n - 1))/ (ReVeli,n - 1)~ 2) - (-ImVc(i, n
-1) * ImVeG, n - 1)))) - (ReYcG, i - 1) * ImVe(i - 1, n)) + (fmYc(i, i~ 1) * ReVeli - 1,m)) - ((ReYe(G,i+1) *
ImVe(i+ 1, n- 1))+ (ImYe(, i+ 1) *ReVe(i+ 1,n- 1))

ReVe(i, n) = (ReSuVe(i, n) * ReYc(i, 1)) - ImSuVc(i, n) * -ImYe(, ) / ((ReYe(i, i) » 2) - (ImYe(, ) * -
ImYc(, 1))

ImVe(i, n) = ((ReSuVe(i, n) * -ImYc(i, i) + (ImSuVc(, n) * ReYe(, 1)) / (ReYeli, ) * 2) - (ImYc(G, i) * -
ImYec(, 1))

DeReVc(i, n) = Abs(ReVe(i, n - 1) - ReVe(i, n))

Next i
kc=n
n=n+1
Loop Until DeReVc(Mb, kc) <= Er
Fori=2 To Mb

Sive(i, k) = Sqr((ReVc(, ke) » 2) + (ImVe(i, ke) ~2)): AngVc(, ke) = (Am(ImVe(, ke) / ReVc(i, kc)))
Next i
Dim ReSuSc1(5000), ImSuSc1(5000) As Variant

ReSuScl(ke) = (ReYe(1, 1) * ReVe(l, 0)) - (ImYe(l, 1) * ImVe(1, 0))) + ((ReYe(1, 2) * ReVe(2, ke)) -
(ImYc(1, 2) * ImVc(2, ke)))

ImSuScl(ke) = (ReYc(l, 1) * ImVe(1, 0)) + (ImYe(1, 1) * ReVc(l, 0)) + (ReYe(l, 2) * ImVe(2, ke)) +
(ImYc(1, 2) * ReVc(2, ko))

PeSc(1) = (ReVe(l, 0) * ReSuScl(ke)) - (tImVe(l, 0) * ImSuSci(ke)))

QcSc(1) = -((ReVe(1, 0) * ImSuScl(ke)) + (ImVe(1, 0) * ReSuScl(ke)))

Dim ReSule(50, 50), ImSule(50, 50), Rele(50, 50), Imic(50, 50) As Variant
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Fori=1ToMb
ReSule(Fb(i), Ob(i)) = ReVe(Fb(i), ke) - ReVe(Ob(i), ke): ImSule(Fb(i), Ob(i)) = ImVe(Fb(i), ke) -
ImVc(Ob(i), ke)
Relc(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBe(Fb(i), Ob(i)) * ReSulc(Fb(i), Ob(i))) - (ImYBc(Fb(i), Ob(i)) * ImSulc(Fb(),
Ob(i)))
ImIc(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBc(Fb(i), Ob(i)) * ImSule(Fb(i), Ob(i))) + (ImYBc(Fb(i), Ob(i) * ReSulc(Fb(),
Ob())
ReSulc(0b(i), Fb(i) = ReVc(Ob(i), ke) - ReVe(Fb(i), ke)
ImSule(Ob(i), Fb(i)) = ImVe(Ob(i), ke) - ImVe(Fb(i), ke)
Relc(Ob(i), Fb()) = (ReYBc(Ob(i), Fb(i)) * ReSulc(Ob(i), Fb(i))) - ImYBc(Ob(i), Fb(i)) * ImSulc(Ob(i),
Fb(i)))
Imlc(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBc(Ob(i), Fb(i)) * ImSulc(Ob(i), Fb(i))) + (ImYBc(Ob(i), Fb(i)) * ReSulc(Ob(i),
Fb(D))
Next i
Dim ReSc(50, 50), ImSc(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb
ReSc(Fb(i), 0b(i)) = (ReVe(Fb(i), ke) * Rele(Fb(i), Ob(i)) - (ImVc(Fb(i), ke) * -ImIc(Fb(i), Ob(i))) * Sb
ImSc(Fb(i), Ob(i)) = (ReVe(Fb(i), ke) * -Imlc(Fb(i), Ob®@))) + (ImVc(Fb(i), kc) * Rele(Fb(i), Ob(@))) * Sb
ReSc(Ob(i), Fb(i)) = (ReVe(Ob(i), ke) * Relc(Ob(i), Fb(i))) - (ImVc(Ob(i), ke) * -ImIc(Ob(), Fb(i)))) * Sb
ImSc(Ob(), Fb(@)) = (ReVe(Ob(i), ke) * -ImIc(Ob(i), Fb(i))) + (ImVc(Ob(i), ke) * Rele(Ob(i), Fb(i)))) * Sb
Next i
Dim ReSLc(50, 50), ImSLc(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb
ReSLc(Fb(i), Ob(i)) = ReSc(Fb(i), Ob(i)) + ReSc(Ob(i), Fb(i))
ImSLc(Fb(i), Ob(i)) = ImSe(Fb(i), Ob(i)) + ImSc(Ob(i), Fb(i))
Next i
Fori=2To Mb
Sheets("Output").Cells(8, 7).Value = SiVc(1, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 8).Value = AngVc(1, 0) * (180 / Pi) + [i6]
Sheets("Output").Cells(7 + i, 7).Value = SiVe(Nb(), ke)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 8).Value = AngVc(Nb(i), kc) * (180 / Pi) + [i6]
Next i
Fori=2 To Mb
Sheets("Output™).Cells(8, 13).Value = 0: Sheets("Output").Cells(8, 14).Value = 0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 13).Value = Pe(Nb(i): Sheets("Output").Cells(7 + i, 14).Value = Qc(Nb(1))

Next i
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Fori=2ToMb
Sheets("Output").Cells(8, 19).Value = PcSc(1) * Sb :Sheets("Output”).Cells(8, 20).Value = QcSc(1) * Sb
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 19).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 20).Value =0
Nexti
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 28).Value = ReSc(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 29). Value = ImSc(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 28).Value = ReSc(Ob(i), Fb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 29).Value = ImSc(Ob(i), Fb(i))
Next i
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 34).Value = ReSLe(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 35).Value = ImSLe(Fb(i), Ob(i))
Next i
[x1].Select
Fori=1To2
Nb(0) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(0, i).Select
Nexti
(U AHAYES N IBITEUYBIMIANINAIETIINT - 1a1an veaurazafie i
Sheets("Output").Cells(2, 2).Value = " Power Flow Solution by Gauss-Seidel Method No.of Iterations Phase
A="&ka&","&" Phase B="& kb & "," & "Phase C=" & kc

End Sub ¢ supshaulenduveamd - lana
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vhkxkk NEWTOH_‘APIBON *AERk

Private Sub Newton_Raphson_Click() ‘Handunis Maudeitingu - adu
Dim ja, jb, jc, Nb(50) As variant alszpwaauls

Call Newton_A(ja) ‘HanFudesvearia A uaz hifdum ja

Call Newton_B(jb) “ansudesveavia B uas1iAus jb

Call Newton_C(jc) “landusesyoaria C uasifumje
[x1].Select
Fori=1To2

Nb(0) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(0, i).Select
Next i
(rpHavBseURAINA 6T IR - Ty YRz iy
Sheets("Output").Cells(2, 2).Value = " Power Flow Solution by Newton-Rafson Method No. of Tterations
Phase A =" &ja&"," & "Phase B =" &jb &" ," & "Phase C =" & je
" End Sub
wass PHASE A **+++  auveananiudesia A
Sub Newton_A(ja) “Hansudesiiznu - siduvearia A
Dim i, n, k, Sb3, Sb, VL, VP, Pi, Mb, Er As Variant
Sb = [d3]/3: VL =[d4]: VP = VL /1.732050808
Mb = [d5]: Pi=3.141592654: Er = [d6]
Dim Fb(50), Ob(50), Nb(50), Ta(50), La(50) As Variant
[b15].Select
Fori=1ToMb
Fb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[e15].Select
Fori=1ToMb
Ob(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[k15).Select
Fori=2ToMb
Nb(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[d15].Select
Fori=1ToMb
Ta(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i
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- [e15).Select L

" Fori=1ToMb

La(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Dim Ret(5), Xct(5), ReTa(50), ImTa(50) As Variant
Ret(1) = [05}: Xet(1) = [g5]: Ret(2) = [06]: Xct(2) = [q6): Ret(3) = [07): Xet(3) = [q7]
Ret(4) = [08]: Xct(4) = [q8]: Ret(5) = [09]: Xet(5) = [q9]
Fori=1ToMb
If Ta(i) = 1 Then
ReTa(i) = Ret(1): ImTa(i) = Xct(1)
“Elself Ta(i) = 2 Then ReTa(i) = Ret(2): ImTa(i) = Xci(2)
Elself Ta(i) = 3 Then ReTa(i) = Ret(3): ImTa(i) = Xct(3)
Elself Ta(i) = 4 Then ReTa(i) = Ret(4): ImTa(i) = Xct(4)
Elself Ta(i) = 5 Then ReTa(i) = Ret(5): ImTa(i) = Xct(5)
End If
Next i
Dim Za(50, 50), ReZa(50, 50), ImZa(50, 50), ReYBa(50, 50), ImYBa(50, 50) As Variant
[d15].Select
Fori=1ToMb
Za(Fb(i), Ob(i)) = Ta(i): ActiveCelLOffset(1, 0).Select
Next i
Fori=1To Mb
ReZa(Fb(i), Ob(i)) = ReTa(i) * La(i): ImZa(Fb(i), Ob() = ImTa(i) * La(i)\ 7
Next i B
Fori=1ToMb-1
ReYBa(Fb(i), Ob(i)) = ReZa(Fb(i), Ob(i)) / (ReZa(Fb(i), Ob(D))  2) - (ImZa(Fb(i), Ob(i)) * -ImZa(Fb(i),
0Ob(i))))
ImYBa(Fb(i), Ob(i)) = -ImZa(Fb(i), Ob(i)) / (ReZa(Fb(i), Ob(®) * 2) - (ImZa(Fb(i), Ob(i)) * -ImZa(Fb(i),
0b(1)))
ReYBa(Ob(i), Fb(i)) = ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYBa(Ob(i), Fb(i)) = ImYBa(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim ReYa(50, 50), ImYa(50, 50), SiYa(50, 50), AngYa(50, 50) As Variant
Fori=1To 1
ReYa(i, i) = ReYBa(j, i+ 1): ImYa(i, i) = ImYBa(i, i+ 1)
Nexti

Fori=2ToMb



ReYa(, i) = ReYBa(i, i - 1) + ReYBa(i, i + 1): ImYa(i, i) = ImYBa(i, i - 1) + ImYBa(i, i+ 1)
Next i
Fori=1ToMb- 1
ReYa(Fb(i), Ob(i)) = -ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYa(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(i))
ReYa(Ob(i), Fb(i)) = -ReYBa(Fb(i), Ob(i)): ImYa(Ob(), Fb(i)) = -ImYBa(Fb(i), Ob(i))
Next i
Fori=1To Mb Amnusueafiauaudumsendlfegluged
SiYa(i, i) = Sqr((ReYa(, i) ~ 2) + (ImYa(i, i) * 2))
If ReYa(i, i) > 0 And ImYa(i, i) > 0 Then
AngYa(i, i) = Am(ImYa(i, i) / ReYa(, 1))
Elsclf ReYa(i, i) > 0 And ImYa(, i) <0 Then AngYa(i, i) = Am(imYa(, i) / ReYa(i, 1)
Elself ReYa(i, i) < 0 And ImYa(i, i) > 0 Then AngYa(i, i) = An(imYaG, i) / ReYa(i, 1)) + Pi
Elself ReYa(i, i) < 0 And ImYa(i, i) < 0 Then AngYa(i, i) = Am(ImYa, i) / ReYa(, i)) - Pi
End If
Next i
Fori=1ToMb- 1
SiYa(Ob(i), Fb(i)) = Sqr((ReYa(Ob(i), Fb(i)) # 2) + (ImYa(Ob(i), Fb(i)) * 2))
If ReYa(Ob(i), Fb(i)) > 0 And ImYa(Ob(3), Fb()) > 0 Then
AngYa(Ob(i), Fb(i)) = Atn(ImYa(Ob(i), Fb(i)) / ReYa(Ob(i), Fb(i)))
Elself ReYa(Ob(i), Fb(i)) > 0 And ImYa(Ob(i), Fb(i)) < 0 Then
AngYa(0b(i), Fb(i)) = Am(ImYa(Ob(i), Fb(i)) / ReYa(Ob(i), Fb(i))
Elself ReYa(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImYa(Ob(i), Fb(i)) > 0 Then
AngYa(Ob(i), Fb(i)) = At(ImYa(Ob(i), Fb(i)) / ReYa(Ob(i), Fb(i))) + Pi
Elself ReYa(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImYa(Ob(), Fb(i)) < 0 Then
AngYa(Ob(i), Fb(i)) = Am(ImYa(Ob(i), Fb(i)) / ReYa(Ob(i), Fb(1))) - Pi
End If
Next i
Fori=1ToMb- 1
SiYa(Fb(3), Ob(i)) = Sqr{((ReYa(Fb(i), Ob(i)) * 2) + (ImYa(Fb(i), Ob(i)) * 2))
If ReYa(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImYa(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYa(Fb(i), Ob(i)) = Atn(ImYa(Fb(i), Ob(i)) / ReYa(Fb(i), Ob(i)))
Elsclf ReYa(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImYa(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
AngYa(Fb(i), Ob(i)) = Am(ImYa(Fb(i), Ob(i)) / ReYa(Fb(i), (0),761))]
Elself ReYa(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYa(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYa(Fb(i), Ob()) = Atn(ImYa(Fb(i), Ob(i)) / ReYa(Fb(i), Ob(d)) + Pi
Elself ReYa(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYa(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
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AngYa(Fb(i), Ob(i)) = Atn(ImYa(Fb(i), Ob(i)) / ReYa(Fb(i), Ob(i))) - Pi
End If
Next i
Dim Pa(50), Qa(50), PaSc(50), QaSc(50) As Variant
[p15].Select
Fori=2ToMb
Pa(Nb(i)) = ActiveCell.Valué: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[q15].Select
Fori=2 ToMb
Qa(Nb(Ei) = ActiveCcll.Value: ActiveCell\.Offset( 1, 0).Select
Nexti
Fori=2 To Mb
PaSc(i) = -Pa(i) / Sb: QaSc(i) = -Qa(i) / Sb
Next i
Dim SiVa(50, 100), AngVa(50, 100) As Variant . .
SiVa(l, 0) = [g5]: AngVa(1, 0) = [g6] * (Pi/ 180) .
Fori=1To100
Siva(l, i) = SiVa(1, 0): AngVa(l, i) r AngVa(l, 0)
Next i :
Fori=2ToMb fmuamunanazyveaseu s udy
Siva(i, 0) = 1: AngVa(i, 0)=0
Nexti
Dim ReVa(50, 100), ImVa(50, 100), SiPa(50, 100), SiQa(50, 100) As Variant
Dim DePa(50, 100), DeQa(50, 100), DeDa(50, 100), DeVa(50, 100) As Variant
Dim Da(50, 100), Va(50, 1000) As Variant |
Dim SiDePa(50, 100), SiDeQa(50, 100), SiSiPa(50, 100), SiSiQa(50, 100) As Variant
Dim JPaD(50, 50, 100), JPaV(50, 50, 100) As Variant
Dim JQaD(50, 50, 100), JQaV(50, 50, 100) As Variant
n=0 soumsfImEudY B
Do ‘GumsAnnnmuusdeisiacy - smdu
‘Fori=2ToMb ) /
SiPa(i, n) = ((SiVa(i, n) ='/SiVa(i -1,n)* SiYa(i, i-1))* Cos(AngYa(i, i- 1)+ AngVa(i - 1,n) - AngVa(,
m)) + ((Siva(, n) # Siva(i, n)/é‘ SiYa(, 1)) {,# Cos(AngYa(i, i) + AngVa(i, n) - AngVa(i, n))) + ((swa(i, n) ¥
SiVa(i+ 1, n) * SiYa(i, i + 1)) * Cos(AngYa(i, i + 1) + AngVa(i + 1, n) - AngVa(i, n)))
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SiQa(i, n) = -((Siva(i, n) * SiVa(i - 1,n) * SiYa(, i- 1)) * Sin(AngYa(, i- 1)+ AngVa( - 1,n) - AngVa(j,
n))) - ((SiVa(i, n) * SiVa(i, n) * SiYa(j, i)) * Sin(AngYa(, i) + AngVa(i, n) - AngVa(i, n))) - ((SiVa(, n) *
SiVa(i+ 1, n) * SiYa(i, i+ 1)) * Sin(AngYa(i, i+ 1) + AngVa(i + 1, n) - AngVa(j, n)))

DePa(i, n) = PaSc(i) - SiPa(i, n) S HanveImas Wi

DeQa(i, n) = QaSc(i) - $iQa(i,n) ‘AnsmmwadvesiyWiiduanm
Next i - 7
fMb=3Then “aitewly &1 Mo idusmlalWhidenmndidmunly
{b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: ElseIf Mb =5 Then [b63].Select: Elself Mb = 6 Then [b72].Select
Elself Mb = 7 Then [b83].Select: Elself Mb = 8 Then [b96].Select: Elself Mb=9 T hen [b111].Select
ElseIf Mb = 10 Then [b128).Select: Elself Mb = 11 Then {b147].Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
Elself Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216].Select: Elself Mb = 15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [6303].Select: Elself Mb = 18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: Elself Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2 To Mb

ActiveCellOffsetG, 0).Value=DePa(i,n)  “amwarvenias e
Next i
If Mb =3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b59].Select: Elself Mb = § Then [b67].Select: Elself Mb = 6 Then [b771.Select
ElseIf Mb = 7 Then {b89].Select: ElseIf Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb = 9 Then [b119].Select
Elself Mb = 10 Then [b137).Select: Elself Mb = 11 Then [b157].Select: Elself Mb = 12 Then [b179].Select
ElseIf Mb = 13 Then [b203].Select: ElseIf Mb = 14 Then [b229].Select: Elself Mb = 15 Then [b257].Select
Elself Mb = 16 Then [b287)].Select: Elself Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
Elself Mb = 19 Then [b389].Select: Elself Mb = 20 Then [b427].Select: End If
Fori=2ToMb

ActiveCell.Offset(i, 0).Value = DeQa(i, n) danmanisveids ldihtuanm
Next i
Fori=2ToMb
For k=2 To Mb

1fi=k Then dinnum iy TndousmIndai 1

JPaD(j, k, n) = ((SiVa(i, n) * Siva(i- 1,n) * SiYa(i, i- 1)) * Sin(AngYa(i,i- 1)+ AngVa(i - 1,n) - AngVa(,
n))) + ((SiVa(i, n) * SiVa(i+ 1,n) * SiYa(j,i+ 1)) * Sin(AngYa(i, i + 1) + AngVa(i + 1, n) - AngVa(i, n)))

Elself i < k Then

JPaD(i, k, n) =-((SiVa(i, n) * SiVa(k, n) * SiYa(, k) * Sin(AngYa(, k) + AngVa(k, n) - AngVa(, n)))

End If



122

Nextk
Nexti
IfMb =3 Then
[b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: Elself Mb=35 Then [b63].Select: Elself Mb = 6 Then [b72].Select
Elself Mb = 7 Then [b83].Select: Elself Mb=8 Then [b96].Select: Elself Mb =9 Then [b111].Select
Elself Mb = 10 Then [b128].Select: Elself Mb = 11 Then [b147].Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
Elself Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216}.Select: Elself Mb =15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [b303].Select: Elself Mb =18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: Elself Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2To Mb
Fork=2To Mb

ActiveCell.Offset(i, k). Value = JPaD(, k, n) ewosnladeudii 1 Wiuwadidmualy

Nextk

" Nexti

Fori=2To Mb
Fork=2To Mb

Ifi=k Then ‘ﬁmmfiﬂum'imﬁuumw?m?ﬁ'aﬁ 2

JPaV(i, k, n) = ((SiVa(i- 1,n) * SiYa(i, i- 1)) * Cos(AngYa(i,i- 1)+ AngVa(i-1,n)- AngVa(, n))+ (2 *
Siva(i, n) * SiYa(, ) * Cos(AngYa(i, i) + AngVa(i, n) - AngVa(i, n))) + ((Siva(i+ 1, n) * SiYa(i, i+ 1)) *
Cos(AngYa(i, i+ 1)+ AngVa(i+ 1,n) - AngVa(i, n)))

Elself i <>k Then

JPav(i, k, n) = (Siva(i,n) * SiYa(i, k) * Cos(AngYa(i, k) + AngVa(k, n) - AngVa(i, n))

End If
Next k
Next i
IfMb =3 Then
[d51].Select
ElseIf Mb = 4 Then [¢56].Select: Elself Mb =5 Then [63].Select: Elself Mb = 6 Then [g72].Select
ElseIf Mb = 7 Then [h83].Select: Elself Mb =8 Then [i96).Select: Elself Mb =9 Then [j111].Select
ElseIf Mb = 10 Then [k128].Select: Elself Mb = 11 Then [1147].Select: Elself Mb = 12 Then [m168).Select
Elself Mb = 13 Then [n191].Select: Elself Mb = 14 Then [0216].Select; ElseIf Mb =15 Then [p243].Select
Elself Mb = 16 Then [q272].Select: Elself Mb = 17 Then [r303].Select: Elself Mb = 18 Then [s336].Select
Elself Mb = 19 Then [t371].Select: Elself Mb = 20 Then [u408].Select: End If
Fori=2ToMb
Fork=2To Mb
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ActiveCell.Offset(i, k). Value = JPaV(i, k, n) ‘f'quinlmm'(mﬁum‘i"nﬁ 2 llgasadnrmua'’ld
Nextk
Next i
Fori=2ToMb
For k=2 To Mb

If i = k Then snnasiunladouns ada 3

JQaD(, k, n) = ((SiVa(i, n) * Siva(i- 1,n) * SiYa(i,i- 1)) * Cos(AngYa(i,i- 1)+ AngVa(i-1,n)-
AngVa(i, n))) + ((Siva(i, n) * SiVa(i+ 1, n) * SiYaG, i+ D) * Cos(AngYa(i, i+ 1)+ AngVa(i+1,n) -
AngVa(i, n)))

Elselfi <>k Then

JQaD(, k, n) = -((SiVa(j, n) * Siva(k, n) * SiYa(i, k)) * Cos(AngYa(i, k) + AngVal(k, n) - AngVa(, n)))

End If
Nextk
Next i
If Mb =3 Then
[b53].Select
ElseIf Mb = 4 Then [b59].Select: Elself Mb = 5 Then [b67].Select: Elself Mb=6 ThenTb77].Select
Elself Mb = 7 Then [b89].Select: Elself Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb =9 Then [bl 19].Select
ElseIf Mb = 10 Then [b137].Select: ElseIf Mb= 11 Then [b157].Select: Elself Mb = 12 Then [b179].Select
ElseIf Mb = 13 Then [b2031.Select: Elself Mb = 14 Then [h229] Select: Elself Mb = 15 Then [b257]1.Select
Elself Mb = 16 Then [b287].Select: Elself Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
ElseIf Mb = 19 Then [b389].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b427].Select: End If
Fori=2 To Mb
Fork=2To Mb

ActiveCell Offset(i, k). Value = JQaD(i, k, n) ‘f'Nﬂ'wamﬂmﬁuue'f'Jﬁ 3 L fusaanrmuald
Nextk
Nexti
Fori=2ToMb
Fork=2To Mb

Ifi=k Then nnumiunndounmadaat 4

1Qav(k, i, n) = -((SiVa(i - 1, n) * SiYai, i - 1)) * Sin(AngYa(, i - 1) + AngVa(i - 1, n) - AngVa(i, n))) - (2 *
Siva(, n) * SiYa(, i)) * Sin(AngYa(i, i) + AngVa(i, n) - AngVa(i, n))) - ((Siva(i+ 1,n) * SiYa(i, i+ 1)) *
Sin(AngYa(i, i+ 1)+ AngVa(i + 1, n) - AngVa(i, n)))

ElseIfi <>k Then

JQaVv(k, i, n) = -((SiVa(i, n) * SiYa(, k)) * Sin(AngYaG, k) + AngVa(k, n) - AngVa(, n)))

End If




124

Nextk
Next i
If Mb =3 Then
[d53].Select
Elself Mb = 4 Then [e59].Select: Elself Mb =5 Then [£68).Select: Elself Mb = 6 Then [g77].Select
Elself Mb = 7 Then [h89].Select: Elself Mb=8 Then [i103].Select: Elself Mb =9 Then [j119].Select
Elself Mb = 10 Then [k137].Select: Elself Mb = 11 Then [1157].Select: Elself Mb = 12 Then [m179].Select
Elself Mb = 13 Then [n203].Select: Elself Mb = 14 Then [0229].Select: Elself Mb =15 Then [p257].Select
ElseIf Mb = 16 Then [q287].Select: Elself Mb =17 Then {r319].Select: Elself Mb = 18 Then [s353].Select
Elself Mb = 19 Then [t389].Select: Elself Mb =20 Then [u427].Select: End If
Fori=2ToMb
For k=2 To Mb

ActiveCell.Offset(i, k).Value = JQaV(, k, n) e Tadioudai 4 Wiuwadnmmua’ld
Nextk
Nexti
If Mb =3 Then
[n53].Select
Elself Mb = 4 Then [r58].Select: Elself Mb =5 Then [v65].Select: Elself Mb = 6 Then [274].Select
Elself Mb =7 Then [ad85].Select: Elself Mb =8 Then [ah98].Select: Elself Mb =9 Then [al118].Select
ElseIf Mb = 10 Then [ap130].Select: Elself Mb = 11 Then [at149] Select: Elself Mb =12 Then [ax170].Select
Elself Mb = 13 Then [bb193].Select: Elself Mb =14 Then [bf218].Select: Elself Mb = 15 Then [bj245].Select
Elself Mb = 16 Then [bn274].Select: Elself Mb =17 Then [br306].Select: ElseIf Mb = 18 Then [bv338].Select
ElseIf Mb = 19 Then [bz373].Select: Elself Mb = 20 Then [cd410).Select: End If
Fori=2ToMb

Da(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select ‘%'Uﬂ'mmlmtmﬁ'u'lﬂﬂ'n"'uﬂ%‘uuuﬂm'hl
Next i
If Mb =3 Then
[n55].Select
Elself Mb =4 Then [r61].Select: Elself Mb=5 Then [v69).Select: Elself Mb = 6 Then [z79].Select:
Elself Mb =7 Then [ad91].Select: Elself Mb =8 Then [ah105].Select: Elself Mb =9 Then [al121].Select:
ElseIf Mb = 10 Then [ap139].Select: Elself Mb = 11 Then [at159).Select: Elself Mb = 12 Then [ax181].Select
Elself Mb = 13 Then [bb205].Select: Elself Mb = 14 Then [bf231].Select: Elself Mb= 15 Then [bj259].Select
Elself Mb = 16 Then [bn289].Select: Elself Mb= 17 Then [br321].Select: Elself Mb =18 Then [bv355].Select
ElseIf Mb = 19 Then [bz391].Select: Elself Mb = 20 Then [cd429]).Select: End If
Fori=2ToMb

Va(i, n) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select Symnnauseasu itihfinasunlasl
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Next i
Fori=2ToMb
SiVa(i, n + 1) = SiVa(i, n) + Vai, n) wnaamuauseiu iihwesseulni
AngVa(i, n+ 1) = AngVa(i, n) + Da(i, n) ‘f'hmmfimwamsqﬁ'u"lvlv’huaﬁﬂuhﬂ
Next i
If Mb=3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b58].Select: Elself Mb = 5 Then [b65).Select: Elself Mb =6 Then [b74].Select
ElseIf Mb = 7 Then [685).Select: Elself Mb =8 Then [b98].Select: Elself Mb =9 Then [b113].Select
ElseIf Mb = 10 Then [b130].Select: ElseIlf Mb= 11 Then [b149].Select: Elself Mb = 12 Then [b150].Select
Elself Mb = 13 Then [b193].Select: Elself Mb = 14 Then [b218].Select: Elself Mb = 15 Then [b245].Select
Elself Mb = 16 Then [b274].Select: Elself Mb =17 Then [b305].Select: Elself Mb = 18 Then [b338].Select
Elself Mb = 19 Then [b373].Select: Elself Mb =20 Then [b410].Select: End If
Fori=2 To Mb
SiDePa(i, n) = ActiveCell.Value ‘%’uﬁwmmﬁﬁ'ﬂﬂﬂw‘%qﬁlﬂéuuuﬂaﬂﬂ
ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
If Mb =3 Then
[b55].Select
Elself Mb = 4 Then [b61].Select: Elself Mb =5 Then [b69].Select: Elself Mb =6 Then [b79].Select
Elself Mb =7 Then [b91].Select: Elself Mb = 8 Then [b105].Select: Elself Mb =9 Then [b121].Select
Elself Mb = 10 Then [b139].Select: Elself Mb = 11 Then [b159).Select: ElseIf Mb = 12 Then [b181].Select
Elself Mb = 13 Then [b205].Select: Elself Mb = 14 Then [b231].Select: Elself Mb = 15 Then [b259).Select
ElseIf Mb = 16 Then [b289].Select: Elself Mb =17 Then [b321].Select: Elself Mb = 18 Then [b355).Select
Elself Mb = 19 Then [b391].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b429].Select: End If
Fori=2ToMb
SiDeQa(i, n) = ActiveCell. Value ‘%’udwumﬁﬁﬂﬂﬂﬁuﬂmwﬁtﬂ%uuuﬂaﬂﬂ
ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2ToMb
SiSiPa(i, n) = Abs(SiDePa(i, n)): SiSiQa(i, n) = Abs(SiDeQa(i, n))

Next i
ja=n
n=n+1 {RUTBUYBINTTAUIN
JURSEPS . car . A ¥ di a £
Loop Until SiSiPa(Mb, ja) <= Er And SiSiQa(Mb, ja) <= Er as1vgeuiioulvduilusislfesnangy

uflorite inau i Do
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mnumas ihiidadus
SiPa(1, ja) = ((SiVa(l, ja) * SiVa(l, ja) * SiYa(1, 1)) * Cos(AngYa(1, 1) + AngVa(l, ja) - AngVa(l, ja))) +
((SiVa(l, ja) * SiVa(2, ja) * SiYa(1, 2)) * Cos(AngYa(1, 2) + AngVa(2, ja) - AngVa(l, ja)))
SiQa(l, ja) = -(SiVa(l, ja) * SiVa(l, ja) * Si¥a(1, 1)) * Sin(AngYa(1, 1)+ AngVa(1, ja) - AngVa(l, ja))) -
((SiVa(l, ja) * SiVa(2, ja) * SiYa(1, 2)) * Sin(AngYa(1, 2) + AngVa(2, ja) - AngVa(l, ja)))
Fori=1ToMb adousussduiiitedluziddeu
ReVa(i, ja) = SiVa(i, ja) * Cos(AngVa(i, ja)): ImVa(i, ja) = SiVa(i, ja) * Sin(AngVa(i, ja))
Nexti
Dim ReSula(50, 50), ImSula(50, 50), Rela(50, 50), ImIa(50, 50) As Variant
For i=1To Mb nnunszua it nalume
ReSula(Fb(i), Ob(i)) = ReVa(Fb(i), ja) - ReVa(Ob(i), ja)
ImSula(Fb(i), Ob(i)) = ImVa(Fb(i), ja) - ImVa(Ob(i), ja)
Rela(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBa(Fb(i), Ob(D) * ReSula(Fb(i), Ob(i))) - (ImYBa(Fb(i), Ob(i)) * ImSula(Fb(i),
Ob(i)))
ImIa(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBa(Fb(i), Ob(i)) * ImSula(Fb(i), Ob(i))) + (ImYBa(Fb(i), Ob(i)) * ReSula(Fb(i),
Oob())
ReSula(Ob(i), Fb(i)) = ReVa(Ob(i), ja) - ReVa(Fb(i), ja)
ImSula(Ob(i), Fb(i)) = ImVa(Ob(i), ja) - ImVa(Fb(i), ja)
Rela(Ob(i), Fb(D) = (ReYBa(Ob(i), Fb(i)) * ReSula(Ob(i), Fb(i)) - (ImYBa(Ob(i), Fb(i)) * ImSula(Ob(i),
Fb(i)))
Tmla(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBa(Ob(i), Fb(i)) * ImSula(Ob(i), Fb(i))) + (ImYBa(Ob(i), Fb(i)) * ReSula(Ob(i),
Fb(i)))
Nexti
Dim ReSa(50, 50), ImSa(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb snnamas it tualume
ReSa(Fb(i), Ob(i)) = (ReVa(Fb(i), ja) * Rela(Fb(i), Ob())) - (ImVa(Fb(i), ja) * -Imia(Fb(i), Ob(i)))) * Sb
ImSa(Fb(i), Ob()) = (ReVa(Fb(i), ja) * -Imla(Fb(i), Ob())) + (ImVa(Fb(i), ja) * Rela(Fb(i), Ob(i))) *.Sb
ReSa(Ob(i), Fb(i)) = (ReVa(Ob(i), ja) * Rela(Ob(i), Fb())) - (ImVa(Ob(i), ja) * -ImIa(Ob(i), Fb(1)))) * Sb
ImSa(0Ob(i), Fb(i)) = (ReVa(Ob(i), ja) * -ImIa(Ob(i), Fb(i))) + (ImVa(Ob(i), ja) * Rela(Ob(D), Fb(i)))) * Sb
Nexti
Dim ReSLa(50, 50), ImSLa(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb ‘Annmmas gy
ReSLa(Fb(i), Ob(i)) = ReSa(Fb(i), Ob(i)) + ReSa(Ob(i), Fb(i))
ImSLa(Fb(i), Ob(i)) = ImSa(Fb(i), Ob(i)) + ImSa(Ob(i), Fb(i))
Next i

’ v P
For i=2ToMb ‘ansmamvnnatazyuveussiu I e iyn
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Sheets("Output").Cells(8, 3).Value = SiVa(1, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 4).Value = AngVa(l, 0) * (180 / Pi) + [g6]
Sheets("Output").Cells(7 + i, 3).Value = Siva(Nb(i), ja)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 4). Value = AngVa(Nb(i), ja) * (180 / Pi) + [g6]

Next i

Fori=2ToMb ‘udlmananinaafieninm
Sheeis("Output").Cells(8, 9).Value = 0: Sheets("Output”).Cells(8, 10).Value =0
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 9).Value = Pa(Nb(i)): Sheets("Output").Cells(7 + i, 10).Value = Qa(Nb())

Next i

Fori=2ToMb ‘tarasamidideiniwesiadidadieriym
Sheets("Output").Cells(8, 15).Value = SiPa(l, ja) * Sb
Sheets("Output™).Cells(8, 16).Value = SiQa(l, ja) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 15).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 +1i, 16).Value =0

Nexti

Fori=1ToMb “ustwwamdde it ralumeiioniyn
Sheets("Output").Cells(7 + i, 24).Value =ReSa(Fb(i), Qb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 25).Value = ImSa(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 24).Value = ReSa(Ob(i), Fb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 25).Value = ImSa(Ob(i), Fb(i))

Next i

Fori=1ToMb “Uansnasiidaliihgadofieniyn
Sheets("Output").Cells(7 + i, 30).Value = ReSLa(Fb(i), Ob(1)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 31).Value = ImSLa(Fb(i), Ob(i))

Next i

End Sub ‘quasievefeidudes

wawss PHASE B *++++  auantutenveans B (lansazmahauadedue A)

Sub Newton_B(jb) |

Dim i, n, k, Sb3, Sb, VL, VP, Pi, Mb, Er As Variant
Sb3 =[d3]: Sb=Sb3 / 3: VL =[d4]: VP = VL/ 1.732050808
Mb = [d5}: Pi = 3,141592654: Zbase = (VL * VL)/ (Sb * 1000): Er = [d6]

Dim Fb(50), Ob(50), Nb(50), Tb(50), Lb(50) As Variant

[b15].Select

Fori=1ToMb
Fb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[c15].Select
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Fori=1ToMb
Ob(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[k15].Select

Fori=2 ToMb
Nb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[f15].Select

Fori=1ToMb
Tb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[g15]).Select

Fori=1ToMb
Lb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti ‘

Dim Ret(5), Xct(5), ReTb(50), ImTb(50) As Variant
Ret(1) = [05]: Xct(1) = [q5]: Ret(2) = [06]: Xct(2) = [q6]: Ret(3) = [07]: Xct(3) = [q7]
Ret(4) = [08]: Xct(4) = [q8]: Ret(5) = [09]: Xct(5) = [q9]

Fori=1To Mb

If Th(i) = 1 Then
ReTb(i) = Ret(1): ImTb(i) = Xci(1)
Elself Tb(i) = 2 Then ReTb(i) = Ret(2): ImTb(i) = Xct(2)
Elself Tb(i) = 3 Then ReTb(i) = Ret(3): ImTb(i) = Xct(3)
Elself Tb(i) = 4 Then ReTb(i) = Rct(4): ImTh(i) = Xct(4)
Elself Th(i) = 5 Then ReTb(i) = Ret(5): ImTb(i) = Xct(5)
End If

Next i

Dim Zb(50, 50), ReZb(50, 50), ImZb(50, 50), ReYBb(50, 50), InYBb(50, 50) As Variant

[f15].Select

Fori=1ToMb
Zb(Fb(i), Ob(i)) = Tb(i): ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

Fori=1ToMb
ReZb(Fb(i), Ob(i)) = ReTb(i) * Lb(i): ImZb(Fb(i), Ob(i)) = ImTb(i) * Lb(i)

Next i

Fori=1ToMb-1
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ReYBb(Fb(i), Ob(i)) = ReZb(Fb(i), Ob(i)) / (ReZb(Fb(i), Ob(i)) » 2) - (ImZb(Fb(i), Ob(i)) * -ImZb(Fb(i),
0b(1)))
ImYBb(Fb(i), Ob(i)) = -ImZb(Fb(i), Ob(i)) / (ReZb(Fb(i), Ob(i)) * 2) - (ImZb(Fb(i), Ob(i)) * -ImZb(Fb(i),
0b(»))))
ReYBb(Ob(i), Fb(i)) = ReYBb(Fb(i), Ob(i)): ImYBb(Ob(i), Fb(i)) = ImYBb(Fb(i), Ob(i))
Next i
Dim ReYb(50, 50), ImYb(50, 50), SiYb(50, 50), Ang¥Yb(50, 50) As Variant
Fori=1To1
ReYb(i, i) = ReYBb(, i + 1): ImYb(j, i) = ImYBb(, i + 1)
Next i
For i=2 To Mb
ReYb(, i) = ReYBb(, i - 1) + ReYBb(i, i + 1): ImYb(, i) = ImYBb(, i - 1) + ImYBb(i, i + 1)
Next i
Fori=1ToMb- 1
ReYb(Fb(i), Ob(i)) = -Re YBb(Fb(i), Ob(i)): ImYb(Fb(i), Ob(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob(i))
ReYb(0Ob(i), Fb(i)) = -ReYBb(Fb(i), Ob()): ImYb(Ob(1), Fb(i)) = -ImYBb(Fb(i), Ob(i))
Next i
Fori=1ToMb
SiYh(i, i) = Sqr{(ReYb(i, i)~ 2) + (ImYb(, i) * 2))
If ReYb(, i) > 0 And ImYb(i, i) > 0 Then
AngYhb(i, i) = Atn(ImYb(i, i) / ReYb(, 1))
Elself ReYb(i, i) > 0 And Ithb(i, i) < 0 Then AngYb(i, i) = Aln(ImYb(, i) / ReYb(, i))
ElseIf ReYb(i, i) < 0 And ImYb(i, i) > 0 Then AngYb(i, i) = Am(ImYb(i, i) / ReYb(j, 1)) + Pi
ElseIf ReYb(i, i) < 0 And ImYb(j, i) < 0 Then AngYb(j, i) = Ain(ImYb(, i) / ReYb(i, )} - Pi
End If
Next i
Fori=1ToMb-1
SiYb(Ob(i), Fb(i)) = Sqr((ReYb(Ob(i), Fb()) » 2) + (ImYb(Ob(i), Fb(i)) * 2))
If ReYb(Ob(i), Fb(i)) > 0 And ImYb(Ob(i), Fb(i)) > 0 Then
AngYb(Ob(i), Fb(i)) = Atn(ImYb(Ob(i), Fb(i)) / ReYb(Ob(i), Fb(i)))
Elself ReYb(Ob(i), Fb(i)) > 0 And ImYb(Ob(i), Fb(i)) < 0 Then
AngYb(Ob(i), Fb(i)) = Amn(ImYb(Ob(i), Fb(i)) / ReYb(Ob(i), Fb(i)))
Elself ReYb(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImYb(Ob(i), Fb(i)) > 0 Then
AngYb(0b(i), Fb(i)) = Am(ImYb(Ob(i), Fb(i)) / ReYb(Ob(i), Fo(i))) + Pi
Elself ReYb(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImYb(Ob(i), Fb(i)) < 0 Then
AngYb(Ob(i), Fb(i)) = Atn(ImYb(Ob(i), Fb(i)) / ReYb(Ob(i), Fb(i))) - Pi



End If

Next i

Fori=1ToMb-1
SiYb(Fb(i), Ob(i)) = Sqr((ReYb(Fb(i), Ob(i)) * 2) + (ImYb(Fb(i), Ob(@))  2))
If ReYb(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImYb(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYb(Fb(i), Ob(i)) = Atn(ImYb(Fb(i), Ob(i)) / ReYb(Fb(i), Ob(i)))
Elself ReYb(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImYb(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
AngYb(Fb(i), Ob(i)) = Aln(ImYb(Fb(i), Ob(i)) / ReYb(Fb(i), Ob(i)))
ElseIf ReYb(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYb(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYh(Fb(i), Ob(i)) = Am(ImYb(Fb(i), Ob(i)) / ReYb(Fb(i), Ob(i))) + Pi
Elself ReYb(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYb(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
AngYb(Fb(i), Ob(i)) = Atn(ImYb(Fb(i), Ob(i)) / ReYb(Fb(i), Ob(i))) - Pi
End If

Nexti

Dim Pb(50), Qb(50), PbSc(50), QbSc(50) As Variant

[w15].Select

Fori=2To Mb
Pb(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offsei(1, 0).Select

Nexti

[x15].Select

Fori=2ToMb
Qb(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

Fori=2 To Mb
PbSc(i) = -Pb(i) / Sb: QbSc(i) =-Qb(i) / Sb

Next i

Dim SiVb(50, 100), AngVb(50, 100) As Variant
SiVb(1, 0) = [h5]: AngVb(1, 0)=0 * (Pi/ 180)

Fori=1To 100
SiVb(1, i) = SiVb(1, 0): AngVb(1, i) = AngVb(1, 0)

Next i

Fori=2 To Mb
SiVb(i, 0) = 1: AngVb(, 0)=0

Nexti

Dim ReVb(50, 100), ImVb(50, 100), SiPb(50, 100), SiQb(50, 100) As Variant

Dim DePb(50, 100), DeQb(50, 100), DeDb(50, 100), DeVb(50, 100) As Variant
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Dim Db(50, 100), Vb(50, 1000) As Variant

Dim SiDePb(50, 100), SiDeQb(50, 100), SiSiPb(50, 100), SiSiQb(50, 100) As Variant
Dim JPbD(50, 50, 100), JPbV(50, 50, 100) As Variant

Dim JQbD(50, 50, 100), JQbV(50, 50, 100) As Variant

n=0

Do

Fori=2ToMb

SiPb(i, n) = ((SiVb(i, n) * SiVb(i - 1, n) * SiYb(, i - 1)) * Cos(AngYb(i, i~ 1) + AngVb(i- 1,n) - AngVb(,
n))) + ((Sivb(i, n) * SiVb(, n) * SiYb(, i)) * Cos(AngYb(, i) + AngVb(i, n) - AngVb(i, n))) + ((SiVb(i, n) *
SiVb(i + 1, n) * SiYh(i, i + 1)) * Cos(AngYb(i, i + 1) + AngVb(i+ 1, n) - AngVb(i, n)))

SiQb(i, n) = -((SiVb(, n) * SiVb(i-1,n) * SiYb(, i - 1)) * Sin(AngYb(i, i - 1)+ AngVb(i - 1, n) - AngVb(i,
n))) - ((SiVb(, n) * SiVb(i, n) * SiYb(, 1)) * Sin(AngYb(i, i) + AngVb(i, n) - AngVb(i, n))) - ((SiVb(i, n) *
SiVb(i + 1, n) * SiYb(i, i+ 1)) * Sin(AngYb(, i-+ 1) + AngVb(i + 1, n} - AngVb(i, n)))

DePb(i, n) = PbSc(i) - SiPb(i, n): DeQb(i, n) = QbSc(i) - SiQb(i, n)
Next i
If Mb =3 Then
[b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: Elself Mb = 5 Then {b63].Select: Elself Mb =6 Then [b72]).Select
ElseIf Mb = 7 Then [b831.Select: Elself Mb = 8 Then [b96].Select: Elself Mb = 9 Then [b111].Select
ElseIf Mb = 10 Then [b128].Select: Elself Mb = 11 Then [b147].Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
Elself Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216].Select: Elself Mb = 15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [b303].Select: Elself Mb = 18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2 To Mb

ActiveCell.Offset(i, 0).Value = DePb(i, n)
Next i
If Mb =3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then {b59].Select: EiseIf Mb = 5 Then [b67].Select: ElseIf Mb =6 Then [b77].Select
ElseIf Mb = 7 Then [b89].Select: ElseIf Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb =9 Then [b119].Select
Elself Mb = 10 Then [b137].Select: Elself Mb = 11 Then [b157).Select: Elself Mb = 12 Then [b179).Select
Elseif Mb = 13 Then [b203].Select: Elself Mb = 14 Then [b229].Select: Elself Mb = 15 Then [b257].Select
ElseIf Mb = 16 Then [b287].Select: Elself Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
Elself Mb = 19 Then [b389].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b427].Select: End If
Fori=2 To Mb

ActiveCell.Offset(i, 0). Value = DeQb(i, n)
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Next i
Fori=2To Mb
Fork=2 To Mb

Ifi=k Then

JPbD(, k, n) = ((SiVb(, n) * SiVb(i - 1, n) * SiYb(i, i - 1)) * Sin(AngYb(, i - 1) + AngVb(i- 1,n) -
AngVb(i, n))) + ((SiVb(i, n) * SiVb( + 1, n) * SiYbG, i+ 1)) * Sin(AngYb(i, i+ 1) + AngVb(i + 1, n) -
AngVb(i, n)))

Elselfi <>k Then

JPbD(, k, n) = ;((SiVb(i, n) * SiVb(k, n) * SiYb(i, k)) * Sin(AngYb(i, k) + AngVb(k, n) - AngVb(i, n)))

End If
Nextk
Nexti
If Mb = 3 Then
[b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: Elself Mb = 5 Then [b63].Select: Elself Mb = 6 Then [b72].Select
Elself Mb = 7 Then [b83].Select: Elself Mb = 8 Then [b96].Select: Elself Mb = 9 Then [b111].Select
Elself Mb = 10 Then [b128].Select: Elself Mb = 11 Then [b147].Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
Elself Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216].Select: Elself Mb = 15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [b303].Select: Elself Mb = 18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: Elself Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2To Mb
For k=2 To Mb

ActiveCell.Offset(i, k). Value = JPbD(i, k, n)
Next k
Next i
Fori=2ToMb
For k=2 To Mb

Ifi=k Then

IPbV(i, k, n) = ((SiVb(i - 1, n) * SiYb(i, i- 1)) * Cos(AngYb(, i - 1)+ AngVb(i - 1, n) - AngVb(i, n))) + (2

* SiVb(i, n) * SiYb(, 1)) * Cos(AngYb(i, i) + AngVb(i, n) - AngVb(i, n))) + ((SiVb(i + 1, n) * SiYb(i,i+ 1)) *
Cos(AngYb(i, i+ 1) + AngVb(i + 1, n) - AngVb(i, n)))

Elselfi <>k Then

JPbV(, k, n) = (SiVb(i, n) * SiYb(i, k)) * Cos(AngYb(i, k) + AngVb(k, n) - AngVb(i, n))

End If
Next k

Next i



If Mb=13 Then
[d51].Select
Elself Mb = 4 Then [e56).Select: ElseIf Mb = 5 Then [63].Select: ElseIf Mb = 6 Then [g72].Select
Elself Mb =7 Then [h83].Select: Elself Mb = 8 Then {i96}.Select: Elself Mb =9 Then [j111].Select
Elself Mb = 10 Then [k128].Select: Elself Mb = 11 Then [ll47].Select: Elself Mb = 12 Then [m168].Select
Elself Mb = 13 Then [n191].Select: Elself Mb = 14 Then [0216].Select: Elself Mb = 15 Then [p243].Select
Elself Mb = 16 Then [q272].Select: ElseIf Mb = 17 Then [r303].Select: Elself Mb = 18 Then [s336].Select
ElseIf Mb = 19 Then {t371].Select: ElseIf Mb = 20 Then [u408].Select: End If
Fori=2ToMb
Fork=2 To Mb

ActiveCell.Offset(i, k). Value = JPbV(i, k, n)
Nextk
Next i
Fori=2 ToMb
Fork=2 To Mb

Ifi=k Then

JQbD(, k, n) = ((SiVb(i, n) * SiVb( - 1,n) * SiYb(i, i - 1)) * Cos(Ang¥Yb(i,i- 1) + AngVb(i- 1,n) -
AngVb(i, n))) + ((SiVb(i, n) * SiVb(i + 1, n) * SiYb(,i+ 1)) * Cos(AngYb(i,i+ 1)+ AngVb(i+1,n) -
AngVb(i, n))) '

Elself i <> k Then

JQbD(, k, n) = -((SiVb(i, n) * SiVb(k, n) * SiYb(i, k) * Cos(AngYb(i, k) + AngVb(k, n) - AngVb(i, n)))
End If
Next k
Next i
IfMb = 3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b59].Select: Elself Mb = 5 Then [b671.Selec: Elself Mb = 6 Then [b77].Select
Elself Mb =7 Then [b89].Select: Elself Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb =9 Then [b119].Select
Elself Mb = 10 Then [b137].Select: Elself Mb = 11 Then [b157].Select: ElseIf Mb = 12 Then [b179].Select
Elself Mb = 13 Then [b203).Select: ElseIf Mb = 14 Then [b229].Select: ElseIf Mb = 15 Then [b257).Select
Elself Mb = 16 Then [b287].Select: Elself Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
Elself Mb = 19 Then [b389].Select: Elself Mb = 20 Then [b427].Select: End If
Fori=2ToMb
Fork=2ToMb

ActiveCell.Offset(i, k). Value = JQbD(, k, n)
Nextk
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Next i
Fori=2ToMb
Fork=2ToMb

Ifi=k Then

JQbV(K, i, n) = «(SiVb(i - 1, n) * SiYb(i, i - 1)) * Sin(AngYb(i, i - 1)+ AngVb(i - 1, n) - AngVb(i, n))) - (2
* SiVb(i, n) * SiYb(, i)) * Sin(AngYb(, i) + AngVh(i, n) - AngVb(i, n))) - ((SiVb(i + 1, n) * SiYb(i, i+ 1)) *
Sin(AngYb(i, i + 1) + AngVb(i + 1, n) - AngVb(i, n)))

Elselfi <>k Then

JQbV(k, i, n) = -((SiVb(i, n) * SiYb(, k)) * Sin(AngYb(i, k) + AngVb(k, n) - AngVb(i, n)))

End If
Nextk
Next i
IfMb =3 Then
[d53].Select
Elself Mb = 4 Then [¢59].Select: Elself Mb = 5 Then [{68].Select: Elself Mb = 6 Then [g77].Select
Elself Mb = 7 Then [h89].Select: Elself Mb = 8 Then [i103].Select: Elself Mb = 9 Then [j119].Select
ElseIf Mb = 10 Then [k137].Select: ElseIf Mb = 11 Then [1157].Select: ElseIf Mb = 12 Then [m179].Select
Elself Mb = 13 Then [n203].Select: Elself Mb = 14 Then [0229] Select: Elself Mb = 15 Then [p257].Select
Elself Mb = 16 Then [q287].Select: Elself Mb = 17 Then [r319].Select: Elself Mb = 18 Then [s353).Select
Elself Mb = 19 Then [t389].Select: ElseIf Mb = 20 Then [u427].Select: End If
Fori=2 To Mb
For k=2 To Mb

ActiveCell. Offset(i, k). Value = JQbV(, k, n)
Next k
Next i
If Mb = 3 Then
[n53].Select
Elself Mb = 4 Then [r58].Select: ElseIf Mb = 5 Then [v65].Select: Elself Mb = 6 Then [z74].Select
Elself Mb = 7 Then [ad85].Select: Elself Mb = 8 Then [ah98].Select: Elself Mb=9 Then [al118].Select
Elself Mb = 10 Then [ap130].Select: ElseIf Mb = 11 Then [at149].Select: ElseIf Mb = 12 Then [ax170].Select
Elself Mb = 13 Then [bb193].Select: Elself Mb = 14 Then [bf218].Select: Elself Mb =15 Then [bj245].Select
Elself Mb = 16 Then [bn274].Select: Elself Mb = 17 Then [br306].Select: Elself Mb =18 Then [bv338].Select
Elself Mb = 19 Then [bz373].Select: Elself Mb = 20 Then [cd410]).Select: End If
Fori=2ToMb

Db(i, n) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti
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If Mb =3 Then
[n55].Select
Elself Mb = 4 Then [r61].Select: Elself Mb =5 Then [v69].Select: Elself Mb = 6 Then [z79].Select
Elself Mb = 7 Then [ad91}.Select: Elself Mb = 8 Then [ah105].Select: Elself Mb =9 Then [al121].Select
Elself Mb = 10 Then [ap139].Select: Elself Mb =11 Then [at159].Select: Elself Mb = 12 Then [ax181].Select
Elself Mb = 13 Then [bb205].Select: Elself Mb = 14 Then [bf231].Select: Elself Mb = 15 Then [bj259].Select
Fiself Mb = 16 Then [bn289].Select: Elself Mb =17 Then [br321].Select: Elself Mb = 18 Then [bv355].Select
ElseIf Mb = 19 Then [bz391].Select: Elself Mb =20 Then [cd429].Select: End If
Fori=2ToMb

Vb(i, n) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2To Mb

SiVb(i, n + 1) = SiVb(i, n) + Vb(i, n): AngVb(i,n + 1) = AngVb(i, n)+ Db(i, n)
Next i
If Mb = 3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b58].Select: Elself Mb = 5 Then [b65).Select: Elself Mb=6 Then [b74].Select
Elself Mb = 7 Then [b85].Select: Elself Mb = 8 Then [b98].Select: Elself Mb =9 Then [b113].Select
Elself Mb = 10 Then [b130].Select: Elself Mb = 11 Then [b149].Select: ElseIf Mb = 12 Then [b150].Select
FEiself Mb = 13 Then [b193].Select: Elself Mb = 14 Then [h218]Select: Elself Mb = 15 Then [b245].Select
Elself Mb = 16 Then [b274].Select: Elself Mb =17 Then [b305].Select: Elself Mb = 18 Then [b338].Select
Elself Mb = 19 Then [b373].Select: Elself Mb =20 Then [b410].Select: End If
Fori=2To Mb

SiDePb(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offsei(1, 0).Select
Next i
If Mb = 3 Then
[b55].Select
Elself Mb = 4 Then [b611.Select: ElseIf Mb = 5 Then [b69].Select: Elself Mb = 6 Then [b79].Select
Elself Mb = 7 Then [b91].Select: Elself Mb = 8 Then [b105].Select: Elself Mb =9 Then [b121].Select
Elself Mb = 10 Then [b139].Select: Elself Mb = 11 Then [b159].Select: ElseIf Mb = 12 Then [b181].Select
Elself Mb = 13 Then [b205].Select: ElseIf Mb = 14 Then [b231].Select: Elself Mb = 15 Then [b259].Select
Elself Mb = 16 Then [b289].Select: Elself Mb =17 Then [b321].Select: Elself Mb = 18 Then [b355].Select
Elself Mb = 19 Then [b391].Select: Elself Mb = 20 Then [b429].Select; End If
Fori=2ToMb

SiDeQb(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i
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Fori=2ToMb
SiSiPb(i, n) = Abs(SiDePb(i, n)): SiSiQb(, n) = Abs(SiDeQb(i, n))
Nexti
jp=n
n=n+1
Loop Until SiSiPb(Mb, jb) <= Er And SiSiQb(Mb, jb) <= Er
SiPb(1, jb) = ((SiVb(1, jb) * SiVb(1, jb) * SiYb(1, 1)) * Cos(AngYb(1, 1)+ AngVi(1, jb) - AngVb(1, jb))) +
((SiVb(1, jb) * SiVb(2, jb) * SiYb(1, 2)) * Cos(AngYb(1,2) + AngVb(2, jb) - AngVb(1, jb)))
SiQb(1, jb) = -((SiVb(1, jb) * SiVb(1, jb) * SiYb(1, D) * Sin(AngYb(1, 1)+ AngVb(1, jb) - AngVb(1, jb))) -
((SiVb(1, jb) * SiVb(2, ib) * SiYb(1, 2)) * Sin(AngYb(1, 2) + AngVb(2, jb) - AngVb(1, jb)))
Fori=1ToMb
ReVb(, jb) = SiVb(i, jb) * Cos(AngVb(i, b)): ImVb(i, jb) = SiVb(i, jb) * Sin(AngVb(i, jb))
Next i
Dim ReSulb(50, 50), ImSulb(50, 50), Relb(50, 50), ImIb(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb
ReSulb(Fb(i), Ob(i)) = ReVb(Fb(i), jb) - ReVb(Ob(i), jb)
ImSuIb(Fb(i), Ob(i)) = ImVb(Fb(), jb) - ImVb(Ob(i), jb)
Relb(Fb(), Ob(i) = (ReYBb(Fb(i), Ob(i) * ReSulb(Fb(i), Ob(i))) - ImYBb(Fb(i), Ob(i)) * ImSulb(Fb(),
0b(i)))
TmIb(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBb(Fb(), Ob®) * ImSulb(Fb(), Ob())) + ImYBb(Eb(), Ob(i)) * ReSulb(Fb(),
0b(@))
ReSulb(Ob(i), Fb(i)) = ReVb(Ob(D), jb) - ReVb(Fb(i), jb)
FmnSulb(Ob(i), Fb(i)) = EnVb(Ob(), jb) - ImVb(Fb(i), jb)
RelIb(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBb(Ob(i), Fb(i)) * ReSulb(Ob(i), Fb(i))) - (ImYBb(Ob(i), Fb(i)) * ImSulb(Ob(i),
Fb(i)))
ImIb(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBb(Ob(), Fb(i) * ImSulb(Ob(i), Fb(i))) + ImYBb(Ob(i), Fb(@)) * ReSulb(Ob(),
Fb(1)))
Next i
Dim ReSb(50, 50), ImSb(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb
ReSb(Fb(i), Ob(i)) = (ReVb(Fb(i), jb) * RelIb(Eb(i), Ob(i))) - ImVb(Fb(i), jb) * -ImIb(Fb(i), Ob(i)))) * Sb
ImSb(Eb(i), Ob(i)) = (ReVb(Fb(), jb) * AImIb(Fb(i), Ob())) + (ImVb(Fb(i), jb) * Relb(Fb(i), Ob(i))) * Sb
ReSb(0b(i), Fb(i)) = (ReVb(Ob(i), jb) * Relb(Ob(i), Fb(i))) - (ImVb(Ob(i), jb) * -ImIb(Ob(D), Fb(i)))) * Sb
TmSb(Ob(i), Fo(i)) = (ReVb(Ob(), jb) * -ImIb(Ob(i), Fb(i)) + (ImVb(Ob(), jb) * Relb(Ob(i), Fb()))) * Sb
Next i

Dim ReSLb(50, 50), ImSLb(50, 50) As Variant




Fori=1ToMb
ReSLb(Fb(i), Ob(i)) = ReSb(Fb(i), Ob(i)) + ReSb(Ob(i), Fb(D)
ImSLb(Fb(i), Ob(i)) = ImSb(Fby(i), Ob(i)) + ImSb(Ob(), Fb({))
Next i
For i=2To Mb
Sheets("Output").Cells(8, 5).Value = Sivb(l, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 6).Value = AngVb(1, 0) * (180/ Pi) + [h6]
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 5).Value = SiVh(Nb(i), jb)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 6). Value = AngVb(Nb(i), jb) * (180 / Pi) + [h6]
Nexti
Fori=2 ToMb
Sheets("Output").Cells(8, 11).Value = 0: Sheets("Output”).Cells(8, 12).Value =0
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 11).Value = Pb(Nb(3)): Sheets("Output").Celis(7 + i, 12).Value = Qb(Nb(i))
Next i
Fori=2ToMb
Sheets("Output").Celis(8, 17).Value = SiPb(1, jb) * Sb
Sheets("Output”).Cells(8, 18).Value = SiQb(1, jb) * Sb
Sheets("Output”).Cells(7 + 1, 17).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 18).Value =0
Nexti
Fori=1ToMb
Sheets("Output™).Cells(7 + i, 26).Value = ReSb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 27).Value = ImSb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 26).Value = ReSb(Ob(i), Fb(1))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 27).Value = ImSb(Ob(i), Fb(i))
Nexti
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Celis(7 + i, 32).Value = ReSLb(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 33).Value = ImSLb(Fb(i), Ob(i))
Next i
End Sub
warss PHASE C #+++%  sgauWaniudesvearnr C (lnsazmmhaunineiumia A)
Sub Newton_C(jc)
Dim i, n, k, Sb3, Sb, VL, VP, Pi, Mb, Er As Variant
Sb3 =[d3]: Sb=Sb3 /3: VL =[d4]: VP=VL /1.732050808
Mb = [d5]: Pi=3.141592654: Zbase = (VL * VL)/(Sb * 1000): Er= [del
Dim Fb(50), Ob(50), Nb(50), Tc(50), Lc(50) As Variant
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[b15].Select

Fori=1ToMb
Fb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti

[c15].Select

Fori=1ToMb
Ob(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[k15].Select

Fori=2ToMb
Nb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti

[h15].Select

Fori=1ToMb
Te(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti

[i15].Select

Fori=1To Mb
Lc(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell Offset(1, 0).Select

Next i '

Dim Ret(5), Xct(5), ReTe(50), InTc(50) As Variant
Ret(1) = [05]: Xct(1) = [q5]: Ret(2) = [06]: Xct(2) = [g6]
Ret(4) = [08]: Xct(4) = [q8]: Ret(5) = [09]: Xct(5) = [99]

Fori=1To Mb

If Te(i) = 1 Then
ReTe(i) = Ret(1): ImTe(i) = Xct(1)
Elself Tc(i) = 2 Then ReTc(i) = Ret(2): ImTe(i) = Xct(2)
ElseIf Te(i) = 3 Then ReTc(i) = Ret(3): ImTc(i) = Xet(3)
Elself Tc(i) = 4 Then ReTe(i) = Ret(4): ImTc(i) = Xct(4)
Elself Te(@) = 5 Then ReTe(i) = Rei(5): ImTe(i) = Xct(S)
End If

Nexti

Dim Zc(50, 50), ReZc(50, 50), ImZe(50, 50), ReYBe(50, 50), ImYBc(50, 50) As Variant

[h15].Select
Fori=1ToMb
Ze(Fb(i), Ob()) = Te(i): ActiveCell.Offset(1, 0).Select

- Ret(3) = [07]: Xct(3) = [q7]
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Next i
Fori=1ToMb
ReZc(Fb(i), Ob(i)) = ReTe(i) * Le(i): ImZc(Fby(i), Ob(i)) = ImTc(i) * Le(i)
Nexti
Fori=1ToMb-1
ReYBe(Fb(i), Ob(i)) = ReZe(Eb(i), Ob(i)) / (ReZe(Fb(i), Ob[)) * 2) - (ImZe(Fb(i), Ob(i)) * -ImZc(Fb(i),
b))
ImYBc(Fb(i), Ob(i)) = -ImZc(Fb(i), Ob(i)) / (ReZe(Fb(i), Ob() *2) - (ImZc(Fb(i), Ob(@)) * -ImZc(Fb(i),
0 [())
ReYBc(Ob(i), Fb(i)) = ReYBc(Fb(i), Ob(i)): ImYBe(Ob(i), Fb(i)) = ImYBc(Fb(i), Ob(i))
Nexti
Dim ReY (50, 50), ImYc(50, 50), SiYc(50, 50), AngY (50, 50) As Variant
Fori=1To1l
ReYe(i, i) = ReYBc(, i + 1): ImYc(, i) = ImYBe(i, i+ 1)
Next i
Fori=2 ToMb
ReYc(i, i) = ReYBcfi, i - 1)+ ReYBe(, i + 1): ImYe(i, i) = ImYBe(i, i - 1)+ImYBc(,i+1)
Next i
Fori=1ToMb-1
ReYc(Fb), Ob(i)) = -ReYBe(Eb(D), Ob(i)): ImYc(Fb(), Ob(1) = -ImYBc(Fb(i), Ob(i))
ReYc(Ob(i), Fb(i)) = -ReYBe(Fb(i), Ob(i)): ImYc(Ob(i), Fb(i)) = -ImYBc(Fb(i), Ob())
Nexti
Fori=1ToMb
SiYe(, i) = Sqr((Re¥Yc(, i) ~ 2) + (ImYc(, ) * 2))
K ReYc(i, i) > 0 And ImYc(j, i) > 0 Then
AngYc(, i) = Am(ImYc(G, i) / ReYc(i, )
Elself ReYei, i) > 0 And ImYc(, i) < 0 Then AngYe(i, i) = Atn(imY e, i) / ReYec(i, 1))
Elself ReYe(, i) < 0 And ImYc(i, i) > 0 Then AngYe(i, i) = At(imYe(i, i) / ReYc(i, 1)) + Pi
ElseIf ReYc(, i) < 0 And ImYc(, i) < 0 Then AngYe(i, i) = Am(ImYc(i, ) / ReYc(i, 1)) - Pi
End If
Nexti
Fori=1ToMb-1
STYc(Ob(), Fb(i)) = Sqr{(ReYc(Ob(), Fbi)) * 2) + (ImYc(0b(i), Fb(i) * 2)
If ReYc(Ob(i), Fb(D) > 0 And ImYc(Ob(i), Fb(D) > 0 Then
AngYc(Ob(i), Fb(D)) = Atn(ImYc(Ob(i), Fb(D)) / ReYc(Obli), Fb(@))
Elself ReYc(Ob(i), Fb(i)) > 0 And ImYc(Ob(i), Fb(i)) < 0 Then
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AngYc(Ob(i), Fb(i)) = Atn(ImYc(Ob(i), Fb(D)) / ReYe(Ob(D), Fb(i)))
Elself ReYc(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImY<c(Ob(), Fb(i)) > 0 Then
AngYc(Ob(i), Fb(i)) = Am(ImYc(Ob(i), Fb(i)) / ReYe(Ob(i), Fb(i))) + Pi
Elself ReYc(Ob(i), Fb(i)) < 0 And ImYc(Ob(i), Fb(i)) < 0 Then
AngYc(Ob(i), Fb(3)) = Atn(ImYc(Ob(i), Fb(i)) / ReYc(Ob(i), Fb(i))) - Pi
End If

Next i

Fori=1ToMb- 1
SiYe(Fb(), Ob(i)) = Sqr{(ReYc(Fb(i), Ob(i)) * 2) + (ImYc(Fb(i), Ob(1) * 2)
T ReYc(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImYc(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYc(Fb(i), Ob(i)) = An(ImYc(Fb(), 0b(i)) / ReYc(Fb(i), Ob(1)))
ElseIf ReYc(Fb(i), Ob(i)) > 0 And ImY<c(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
AngYc(Fb(i), Ob(i)) = Am(ImYc(Fb(i), Ob(D)) / ReYe(Fb(), Ob(i))
Elself ReYc(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYc(Fb(i), Ob(i)) > 0 Then
AngYc(Fb(i), Ob() = Atn(ImY c(Fb(i), 0b(i)) / ReYc(Fb(i), Ob(i)) + Pi
Elself ReYc(Fb(i), Ob(i)) < 0 And ImYc(Fb(i), Ob(i)) < 0 Then
AngYc(Fb(i), Ob(i)) = Aln(ImYc(Fbl(i), Ob(i)) / ReYc(Fb(i), Ob()) - Pi
End If

Next i

Dim Pc(50), Qc(50), PeSc(50), QeSe(50) As Variant

[ad15].Select

Fori=2ToMb
Pc(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[ael5].Select

Fori=2ToMb
Qc(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti

Fori=2ToMb
PeSc(i) = -Pe(i) / Sb: QeSe(i) =-Qcli) / Sb

Next i

Dim SiVe(50, 100), AngVe(50, 100) As Variant
SivVe(1, 0) = [i5]: AngVc(1, 0) =0 * (Pi/ 180)

Fori=1To 100
Sive(1, i) = SiVe(1, 0): AngVe(1, i) = AngVe(1, 0)

Nexti
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Fori=2ToMb

SiVc(i, 0) = 1: AngVc(i, 0)=0
Next i
Dim ReVe(50, 100), ImVc(50, 100) As Variant: Dim SiPc(50, 100), SiQc(50, 100) As Variant
Dim DePc(50, 100), DeQc(50, 100) As Variant: Dim DeDc(50, 100), DeVc(50, 100) As Variant
Dim Dc(50, 100), Vc(50, 1000) As Variant
Dim SiDePc(50, 100), SiDeQc(50, 100) As Variant: Dim SiSiPc(50, 100), SiSiQc(50, 100) As Variant
Dim JPcD(50, 50, 100), JPcV(50, 50, 100) As Variant
Dim JQcD(50, 50, 100), JQcV(50, 50, 100) As Variant
n=0
Do
Fori=2ToMb

SiPc(i, n) = ((SiVe(, n) * SiVe(i - 1,n) * SiYe(i, i- 1)) * Cos(AngYe(i,i- 1) + AngVe(i- 1, n) ~ AngVe(i,
n))) + ((SiVe(, n) * SiVe(i, n) * SiYe(i, 1)) * Cos(AngYc(, i) + AngVc(i, n) - AngVc(i, n))) + ((SiVe(i, n) *
Sive(i + 1, n) * SiYe(i, i+ 1)) * Cos(AngYc(i, i+ 1) + AngVe(i+ 1, n) - AngVc(i, n))

SiQc(i, n) = -((SiVe(i, n) * SiVe( - 1, n) * SiYe(i, i - 1)) * Sin(AngYc(, i- 1) + AngVe( - 1, n) - AngVc(i,
) - ((SiVe(i, n) * SiVe(i, n) * SiYc(i, i)) * Sin(AngYc(i, i) + AngVe(i, n) - AngVc(, n))) - ((SiVe(, n) *
SiVe(i+ 1, n) * SiYe(, i + 1)) * Sin(AngYe(, i+ 1) + AngVc(i + 1, n) - AngVc(i, n)))

DePc(i, n) = PcSc(i) - SiPc(i, n): DeQc(i, n) = QcScli) - SiQc(i, n)
Next i
If Mb=3 Then
[b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: Elself Mb = 5 Then [b63].Select: Elself Mb = 6 Then [b72].Select
ElseIf Mb = 7 Then [b83].Select: ElseIf Mb = § Then [b96].Select: Elself Mb = 9 Then [b111].Select
ElseIf Mb = 10 Then [b128].Select: Elself Mb = 11 Then [b147).Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
Elself Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216].Select: ElseIf Mb = 15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [b303].Select: Elself Mb = 18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: EiseIf Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2ToMb

ActiveCell.Offset(i, 0).Value = DePc(i, n)
Next i
If Mb=3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b59].Select: Elself Mb = 5 Then [b67].Select: Elself Mb = 6 Then [b77].Select
Elself Mb = 7 Then [b89].Select: Elself Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb = 9 Then [b119].Select
Elself Mb = 10 Then [b137].Select: Eiself Mb = 11 Then [b157].Select: Elself Mb = 12 Then [b179].Select
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Elself Mb = 13 Then [b203].Select: Elself Mb = 14 Then [b229].Select: Elself Mb = 15 Then [b257].Select
Elself Mb = 16 Then [b287].Select: ElseIf Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
Elself Mb = 19 Then [b389].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b427].Select: End If
Fori=2ToMb
ActiveCell.Offset(i, 0). Value = DeQc(i, n)
Next i
Fori=2ToMb
Fork=2To Mb
Ifi=k Then
JPcD(, k, n) = ((SiVc(i, n) * SiVe(i - 1, n) * SiYc(i, i - 1)) * Sin(AngYc(, i - 1) + AngVc(i - 1, n) - AngVc(i,
n))) + ((SiVe(i, n) * SiVe(i + 1, n) * SiYe(i, i + 1)) * Sin(AngYc(i, i + 1) + AngVe(i + 1, n) - AngVc(i, n)))
Elself i <> k Then
YPeD(, k, n) = -((SiVe(i, n) * SiVe(k, n) * SiYe(i, k)) * Sin(Ang¥Yc(i, k) + AngVc(k, n) - AngVe(i, n)))
End If
Nextk
Next i
If Mb = 3 Then
[b51].Select
Elself Mb = 4 Then [b56].Select: Elself Mb = 5 Then [b63].Select: Elself Mb = 6 Then [b72].Select
ElseIf Mb = 7 Then [b83].Select: Elself Mb = 8 Then [b96].Select: Elself Mb = 9 Then [b111].Select
Elself Mb = 10 Then [b128].Select: Elself Mb = 11 Then [b147].Select: Elself Mb = 12 Then [b168].Select
ElseIf Mb = 13 Then [b191].Select: Elself Mb = 14 Then [b216].Select: ElseIf Mb = 15 Then [b243].Select
Elself Mb = 16 Then [b272].Select: Elself Mb = 17 Then [b303].Select: Elself Mb = 18 Then [b336].Select
Elself Mb = 19 Then [b371].Select: ElseIf Mb = 20 Then [b408].Select: End If
Fori=2ToMb
Fork=2 To Mb
ActiveCell.Offset(i, k).Value = JPcD(, k, n)
Nextk
Nexti
Fori=2 ToMb
Fork=2To Mb
Ifi =k Then
JPcV(i, k, n) = ((SiVce(i - 1, n) * SiYc(i, i - 1)) * Cos(AngYcfi, i - 1) + AngVe(i - 1, n) - AngVe(i, n)) +((2 *
SiVe(i, n) * SiYc(, i)) * Cos(AngYe(i, i) + AngVe(i, n) - AngVe(i, n))) + ((SiVe(i+ 1, n) * Si¥e(, i+ 1)) *
Cos(AngYc(i, i+ 1) + AngVc(i+ 1, n) - AngVc(i, n)))
Elselfi <>k Then



JPcV(, k, n) = (SiVe(i, n) * SiYc(, k) * Cos(AngYc(i, k) + AngVe(k, n) - AngVc(i, n)
End If
Nextk
Next i
If Mb =3 Then
[d51].Select
Elself Mb = 4 Then [e56].Select: ElseIf Mb = 5 Then [63].Select: Elself Mb = 6 Then [g72].Select
Elself Mb = 7 Then [h83].Select: ElseIf Mb = 8 Then [i96].Select: Elself Mb =9 Then [j111].Select
ElseIf Mb = 10 Then [k128].Select: ElseIf Mb = 11 Then [1147].Select: Elself Mb = 12 Then [m168].Select
Elself Mb = 13 Then [n191].Select: ElseIf Mb = 14 Then [0216].Select: Elself Mb = 15 Then [p243].Select
Elself Mb = 16 Then [q272].Select: ElseIf Mb = 17 Then [r303].Select: Elself Mb = 18 Then [s336].Select
Elself Mb = 19 Then [t371].Select: Elself Mb = 20 Then [u408].Select: End If
Fori=2To Mb
Fork=2To Mb
ActiveCell.Offset(i, k). Value = JPcV(i, k, n)
Next k
Nexti
Fori=2 ToMb
For k=2 To Mb
Ifi=k Then
JQeD(G, k, n) = ((SiVe(i, m) * SiVe(i - 1, n) * SiYc(i, i- 1)) * Cos(AngYc(i,i- 1)+ AngVe(i- 1,n) -
AngVc(i, ) + ((SiVe(i, n) * SiVe(i + 1, n) * SiYe(, i+ 1)) * Cos(AngYc(i, i+ 1) + AngVe(i + 1, n) -
AngVc(i, n))
Elselfi <>k Then
JQeD(, k, n) =~((SiVe(i, n) * SiVe(k, n) * SiYc(i, k)) * Cos(AngYc(i, k) + AngVe(k, n) - AngVe(i, n)))
End If
Next k
Next i
If Mb =3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b59].Select: Elself Mb = 5 Then [b67).Select: Elself Mb = 6 Then [b77].Select
Elself Mb = 7 Then [b89].Select: Elself Mb = 8 Then [b103].Select: Elself Mb =9 Then [b119].Select
Elself Mb = 10 Then [b137].Select: Elself Mb = 11 Then [b157].Select: Elself Mb = 12 Then [b179].Select
Elself Mb = 13 Then [b203].Select: ElseIf Mb = 14 Then [b229].Select: ElseIf Mb = 15 Then [b257].Select
Elself Mb = 16 Then [b287].Select: EiseIf Mb = 17 Then [b319].Select: Elself Mb = 18 Then [b353].Select
Elself Mb = 19 Then [b389].Select: Elself Mb = 20 Then [b427].Select: End If
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Fori=2ToMb
For k=2 To Mb
ActiveCell.Offset(i, k). Value = JQeD(, k, n)
Nextk
Next i
Fori=2ToMb
Fork=2To Mb
Ifi=k Then
JQcv(k, i, n) =-((SiVe(i - 1, n) * SiYe(i,i- 1) * Sin(AngYe(i, i - 1)+ AngVc(i - 1,n) - AngVc(i, n))-{(2*
SiVe(i, n) * SiYe(, 1)) * Sin(AngYc(i, i) + AngVc(i, n) - AngVc(i, n))) - ((SiVe(i + 1, n) * SiYe(, i+ 1)) *
Sin(AngYc(i, i + 1) + AngVc(i + 1, n) - AngVc(i, n)))
Elself i < k Then
IQeVik, i, n) = ~-((SiVe(i, n) * SiYe(, k)) * Sin(AngYc(i, k) + AngVe(k, n) - AngVc(i, n))
End If
Nextk
Next i
If Mb =3 Then
[d53].Select
Elself Mb = 4 Then [e59].Select: Elself Mb = 5 Then [68].Select: ElseIlf Mb =6 Then [g77].Select
Elself Mb = 7 Then [h89].Select: ElseIf Mb = 8 Then {i103].Select: ElseIf Mb = 9 Then [j119].Select
Elself Mb = 10 Then [k137].Select: Elself Mb = 11 Then [1157].Select: Elself Mb = 12 Then [m179].Select
Elself Mb = 13 Then [n203].Select: ElseIf Mb = 14 Then [0229].Select: ElseIf Mb = 15 Then [p257].Select
Elself Mb = 16 Then [q287].Select: Elself Mb = 17 Then [r319].Select: Elself Mb = 18 Then [s353].Select
ElseIf Mb = 19 Then [t389].Select: ElseIf Mb = 20 Then [u427].Select: End If
Fori=2 ToMb
Fork=2 To Mb
ActiveCell.Offset(i, k). Value = JQcV(, k, n)
Nextk
Nexti
IfMb =3 Then
[n53].Select
Elself Mb = 4 Then [£58].Select: ElseIf Mb = 5 Then [v65].Select: Elself Mb = 6 Then [274].Select
ElseIf Mb = 7 Then [ad85].Select: Elself Mb = 8 Then [ah98].Select: Elself Mb =9 Then [al118].Select
Elself Mb = 10 Then [ap130].Select: Elself Mb = 11 Then [at149].Select: Elself Mb = 12 Then [ax170].Select
Elself Mb = 13 Then [bb193].Select: ElseIf Mb = 14 Then [bf218].Select: Elself Mb = 15 Then [bj245].Select
Elself Mb = 16 Then [bn274].Select: Elself Mb = 17 Then [br306].Select: Elself Mb = 18 Then [bv338].Select
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Elself Mb = 19 Then [bz373).Select: Elself Mb = 20 Then [cd410].Select: End If
Fori=2ToMb

Dc(i, n) = ActiveCell, Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
If Mb =3 Then
[n55].Select
Elself Mb = 4 Then [r61].Seleci: Elself Mb = 5 Then [v69].Select: Elself Mb = 6 Then [279].Select
Elself Mb = 7 Then [ad91].Select: Elself Mb = 8 Then [ah105].Select: Elself Mb =9 Then [al121].Select
ElseIf Mb = 10 Then [ap139].Select: Elself Mb = 11 Then [at159].Select: Elself Mb = 12 Then [ax181].Select
Elself Mb = 13 Then [bb205).Select: ElseIf Mb = 14 Then [bf231].Select: ElseIf Mb = 15 Then [bj259].Select
Elself Mb = 16 Then [bn289].Select: Elself Mb = 17 Then [br321].Select: Elself Mb = 18 Then [bv355].Select
Elself Mb = 19 Then [bz391].Select: Elself Mb = 20 Then [cd429].Select: End If
Fori=2To Mb

Ve(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2To Mb

SiVe(i, n + 1) = SiVe(i, n) + Vc(i, n): AngVe(i, n+ 1) = AngVc(i, n) + Dc(i, n)
Next i
If Mb=3 Then
[b53].Select
Elself Mb = 4 Then [b58].Select: ElseIf Mb = 5 Then [b65].Select: Elself Mb = 6 Then [b74].Select
Elself Mb = 7 Then [b85].Select: Elself Mb = 8 Then [b98].Select: Elself Mb = 9 Then {bl113].Select
Elself Mb = 10 Then [b130].Select: Elself Mb = 11 Then [b149].Select: Elself Mb = 12 Then [b150].Select
Elself Mb = 13 Then [b193].Select: Elself Mb = 14 Then [b218].Select: Elself Mb = 15 Then [b245].Select
Elself Mb = 16 Then [b274].Select: Elself Mb = 17 Then [b305].Select: Elself Mb = 18 Then [b338].Select
Elself Mb = 19 Then [b373].Select: Elself Mb = 20 Then [b410].Select: End If
Fori=2 ToMb

SiDePc(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell. Offset(1, 0).Select
Next i
If Mb=3 Then
[b55].Select
Elself Mb = 4 Then {b61].Select: ElseIf Mb = 5 Then [b69].Select: ElseIf Mb = 6 Then [b79].Select
ElseIf Mb = 7 Then [b91].Select: Elself Mb = 8 Then [b105].Select: Elself Mb = 9 Then [b121].Select
Elself Mb = 10 Then [b139].Select: Elself Mb = 11 Then [b159].Select: Elself Mb = 12 Then [b181].Select
Elself Mb = 13 Then [b205].Select: Elself Mb = 14 Then [b231].Select: Elself Mb = 15 Then [b259].Select
Elself Mb = 16 Then [b289].Select: Eiself Mb = 17 Then [b321].Select: Elself Mb = 18 Then [b355].Select
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ElseIf Mb = 19 Then [b391].Select: Elself Mb = 20 Then [b429].Select: End If
For i=2 To Mb
SiDeQc(i, n) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Fori=2ToMb
SiSiPc(i, n) = Abs(SiDePc(i, n)): SiSiQc(i, n) = Abs(SiDeQc(i, n))
Next i
je=n
n=n+1
Loop Until SiSiPc(Mb, jc) <= Er And SiSiQc(Mb, j¢) <= Er
SiPc(1, jc) = ((SiVe(l, jo) * SiVe(l, jo) * Si¥e(1, 1)) * Cos(AngYc(l, 1) + AngVe(l, jc) - AngVe(1, je))) +
(SiVe(l, jo) * SiVe(2, jo) * SiYe(l, 2)) * Cos(AngYe(L, 2) + AngVe(2, jc) - AngVe(l, jc)))
$iQe(l, je) = ((SiVe(l, je) * SiVe(l, jo) * Si¥e(l, 1)) * Sin(AngYc(l, 1)+ AngVe(l, jc) - AngVe(L, je))) -
(SiVe(, jo) * SiVe(2, jo) * SiYe(l, 2)) * Sin(AngYe(1, 2) + AngVe(2, jc) - AngVe(l, jc)))
Fori=1ToMb
ReVci, jo) = SiVe(i, jo) * Cos(AngVeel, jo)): ImVe(i, jo) = SiVe(, je) * Sin(AngVc(i, jo))
Nexti
Dim ReSulc(50, 50), ImSulc(50, 50) As Variant
Dim Relc(50, 50), Imlc(50, 50) As Variant
Fori=1To Mb
ReSulc(Fb(i), Ob(i)) = ReVe(Fb(i), jc) - ReVe(Ob(), jc)
ImSulc(Fb(i), Ob(i)) = ImVe(Fb(i), jc) - ImVe(ObG), jo)
Relc(Fb(i), Ob(D)) = (ReYBc(Fb(i), Ob(i)) * ReSulc(Fb(i), Ob(i)) - ImYBc(Fb(i), Ob(1)) * ImSulc(Fb(D),
0b(i))
ImIc(Fb(i), Ob(i)) = (ReYBc(Fb(i), Ob(i)) * ImSulc(Fb(i), Ob(i))) + (ImYBc(Fb(i), Ob(i)) * ReSulc(Fb(i),
Ob(i)))
ReSulc(Ob(i), Fb(i)) = ReVe(Ob(i), jc) - ReVe(Fb(), jc)
ImSulc(Ob(i), Fb(i)) = ImVe(Ob(i), jc) - ImVe(Fb(i), jc)
Relc(Ob(i), Fb(i)) = (ReYBc(Ob(i), Fb(i)) * ReSulc(Ob(i), Fb(i))) - (ImYBc(Ob(i), Fb(i)) * ImSulc(Ob(i),
Fb(i))
Imlc(Ob(), Fb(i)) = (ReYBc(Ob(i), Fb(i)) * ImSulc(Ob(i), Fb(i))) + (imYBc(Ob(i), Fb(i)) * ReSulc(Ob(i),
Fb(i)))
Next i
Dim ReSc(50, 50), ImSc(50, 50} As Variant
Fori=1ToMb
ReSc(Fb(i), Ob(i)) = (ReVe(Fb(i), jc) * Relc(Fb(i), Ob())) - (ImVc(Fb(i), jc) * -Imlc(Fb(i), Ob(i)))) * Sb
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ImSc(Fb(i), Ob(i)) = (ReVe(Fb(), jc) * -ImIc(Fb(i), Ob())) + (ImVc(Fb(i), jc) * Relc(Fb(i), Ob(1))) * Sb
ReSc(Ob(i), Fb(i)) = (ReVe(Ob(i), j) * Relc(Ob(i), Fb(i))) - ImVe(Ob(i), jc) * -Imle(Ob(i), Fb(i)))) * Sb
ImSc(Ob(), Fb(i)) = (ReVe(Ob(i), jc) * -ImIc(Ob(), Fb(i))) + (ImVc(Ob(i), jc) * Rele(Ob(i), Fb(i)))) * Sb
Next i
Dim ReSLc(50, 50), ImSLc(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb
ReSLc(Fb(i), Ob(i)) = ReSc(Fb(i), Ob(i)) + ReSc(Ob(i), Fb(i))
ImSLc(Fb(i), Ob(i)) = ImSc(Fb(i), Ob(i)) + ImSc(Ob(i), Fb(i))
Next i
Fori=2To Mb
Sheets("Output").Cells(8, 7).Value = SiVe(1, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 8).Value = AngVe(1, 0) * (180/ Pi) + [i6]
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 7).Value = SiVe(Nb(i), jc)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 8).Value = AngVc(Nb(i), jc) * (180 / Pi) + [i6]
Next i
Fori=2 To Mb
Sheets("Output").Cells(8, 13).Value = 0: Sheets("Output").Cells(8, 14).Value = 0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 13). Value = Pc(Nb(i)): Sheets("Output").Cells(7 + i, 14).Value = Qc(Nb(i))
Next i |
Fori=2 To Mb
Sheets("Output”).Cells(8, 19).Value = SiPc(1, jc) * Sb
Sheets("Output").Cells(8, 20).Value = SiQc(1, jc) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 19).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 20).Value = 0
Next i
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 28).Value = ReSc(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 29).Value = ImSc(Fb(j), Ob(1)
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 28).Value = ReSc(Ob(i), Fb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 29).Value = ImSc(Ob(i), Fb(1)
Next i
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 34). Value = ReSLc(Fb(i), Ob(i))
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 35).Value = ImSLc(Fb(i), Ob(i))
Next i

End Sub



Thalusunsuvesdndunnves FORWARD BACKWARD SWEEP

rwwxkt FORWARD_BACKWARD SWEEP ***%%*
Private Sub Forward_Backward_Sweep_Click() Aangumsianudeds e - foundy
Dim i, j, 1, n, k, Sb3, Sb, VL1, VP1, VL2, VP2, Mb, Er, Zbasel, Zbase2 As Variant
Sb3 = [d3]: Sb=Sb3 /3: VL1=[d4]: VP1=VL1/1.732050808: VL2=. [dS]: VP2=VL2/1.732050808
Mb = [d6]: Pi = 3.141592654: Er = [d7]
Zbasel = (VL1 * VL1) / (Sb3 * 1000) ‘Annusduitaudynwssduseuniomlas v
Zbased2=(VL2* VL2)/(Sb3*1000) ‘Amuamsisuiuaudgnvesdumamnieladlvivh
Dim Fb(50), Ob(50), Nb(50) As Variant
[b14].Select
Fori=1ToMb
Fb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[c14].Select
Fori=1To Mb
Ob(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[k14].Select
Fori=2ToMb
Nb(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
Dim Ta(50), Tb(50), Tc(50) As Variant
[d14].Select
Fori=1ToMb
Ta(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Nexti
[f14].Select
Fori=1ToMb
Tb(i) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Next i
[h14].Select
Fori=1ToMb
Te(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i
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Dim Raa(5), Xaa(5), Rab(5), Xab(5), Rac(5), Xac(5) As Variant
Dim Rba(5), Xba(5), Rbb(5), Xbb(5), Rbc(5), Xbe(5) As Variant
Dim Rca(5), Xca(5), Reb(5), Xeb(5), Ree(5), Xee(5) As Variant
Fori=1To Mb

A 1] s ] o o N
If Ta(i) = 1 Then waaltoulud Ta vy 1 LI UMaR1da Then

Raa(1) = [16] / Zbasel

Xaa(1) = [m6] / Zbasel
Rab(1) = [n6] / Zbasel
Xab(1) = [06] / Zbasel

‘Raa fia Adsauaudusivia A
“Xaa fip ATIOANAUTVBUWE A
< Rab fip A3 FauAUTIS A A Aua B

« Xab 10 AisuoAUAUITEH IS A Muna B

Rac(1) = [p61/ Zbasel ‘ Rac fip AT FAUAUGTTH A A Aua C

Xac(1) = [q6] / Zbasel « Xac Ain AteRAUF Iz Nava A fud C
Elself Ta(i) = 2 Then
Raa(2) = [r6] / Zbasel: Xaa(2) = [s6) / Zbasel
Rab(2) = [t6] / Zbasel: Xab(2) = [u6] / Zbasel: Rac(2) = [v6]/ Zbasel: Xac(2) = [w6] / Zbasel
Elself Ta(i) = 3 Then
Raa(3) = [x6] / Zbase2: Xaa(3) = [y6] / Zbase2
Rab(3) = [z6] / Zbase2: Xab(3) = [aa6] / Zbase2: Rac(3) = [ab6] / Zbase2: Xac(3) = [ac6] / Zbase2
End If

Next i

Fori=1ToMb
If Tb(i) = 1 Then
Rba(1) =[17] / Zbasel
Xba(1) =[m7]/ Zbasel

1 a4a

< Rba fis fAlsFauaudsznIana B nuea A

‘< Xba A9 ATUBAMANTTEN A B Aua A

Rbb(1) = [n7]/ Zbasel ‘Rbb fie ATIFAUAUTVeAria B
Xbb(1) = [07] / Zbasel <Xbb fio A3UeAIAUGYEI B
Rbe(1) = [p7]/ Zbasel ‘ Rbe fie Alsdauaudsenaa B fue C

Xbe(1) = [q7] / Zbasel « Xbe fio AUBANAUGsEava B fuvla C
Elself Tb(i) = 2 Then
Rba(2) =[r7]/ Zbasel: Xba(2) = [s7]/ Zbasel
Rbb(2) = [t7] / Zbasel: Xbb(2) = [u7] / Zbasel: Rbc(2) = [v7]/ Zbasel: Xbe(2) = (w7]/ Zbasel
Elself Tb(i) = 3 Then .
Rba(3) =[x7]/ Zbase2: Xba(3) =[y7] / Zbase2
Rbb(3) = [27] / Zbase2: Xbb(3) = [aa7] / Zbase2: Rbo(3) = [ab7] / Zbase2: Xbe(3) = [acT] / Zbase2
End If
Next i

Fori=1ToMb



If Te(i) = 1 Then
Rca(1) = [18] / Zbasel
Xca(1) = [m8] / Zbasel
Reb(1) = [n8] / Zbasel
Xcb(1) = [08] / Zbasel
Rec(1) = [p81/ Zbasel
Xce(1) = [q8] / Zbasel
Elself Tc(i) = 2 Then
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“ Rea i AT FaAUgIZnIama C Auvla A
¢ Xca fin AistBALAUG IS INME C fuma A
¢ Reb fin AT FAUAUSIZY A C Aua B

“ Xcb fip ABUBALAUTITNINME C finia B
‘Ree D ARFAAUTGUOUWE C

“ Xee fio AuBAAUdGuound C

Rca(2) = [r8] / Zbasel: Xca(2) = [s8]/ Zbasel
Reb(2) = [t8] / Zbase1: Xcb(2) = [u8] / Zbasel: Rec(2) = [v8]/ Zbasel: Xce(2) = [w8] / Zbasel

Elself Tc(i) = 3 Then

Rca(3) = [x8] / Zbase2: Xca(3) = [y8}/ Zbase2
Reb(3) = [z8] / Zbase?2: Xcb(3) = [aa8] / Zbase2: Ree(3) = [ab8] / Zbase2: Kce(3) = [ac8] / Zbase2

End If

Next i

Dim La(50), Lb(50), Lc(50) As Variant

[e14].Select
Fori=1To Mb

La(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i
[g14].Select
Fori=1To Mb

Lb(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i
[i14].Select
Fori=1To Mb

Lc(i) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Nexti

Dim ReZaa(50, 50), ImZaa(50, 50), ReZab(50, 50), ImZab(50, 50), ReZac(50, 50), ImZac(50, 50) As Variant

Dim ReZba(50, 50), ImZba(50, 50), ReZbb(50, 50), ImZbb(50, 50), ReZbe(50, 50), ImZbe(50, 50) As Variant
Dim ReZca(50, 50), ImZca(50, 50), ReZeb(50, 50), ImZcb(50, 50), ReZcc(50, 50), ImZec(50, 50) As Variant

Fori=1ToMb ‘Fiuamsuiuaud
ReZaa(Fb(i), Ob(i)) = Raa(Ta(i)) * La(i): ImZaa(Fb(i), Ob(i)) = Xaa(Ta(i)) * La(i)
ReZaa(Ob(i), Fb(i)) = ReZaa(Fb(i), Ob(i)): ImZaa(Ob(i), Fb(i)) = ImZaa(Fb(i), Ob())
ReZab(Fb(i), Ob(i)) = Rab(Ta(i)) * La(i): ImZab(Fb(i), Ob(i)) = Xab(Ta(() * La(i)
ReZab(Ob(i), Fb(i)) = ReZab(Fb(i), Ob(i)): ImZab(Ob(i), Fb(i)) = ImZab(Fb(i), Ob(i)



ReZac(Fb(i), Ob(i)) = Rac(Ta(i)) * La(i): ImZac(Fb(i), Ob(i)) = Xac(Ta(i)) * La(i)
ReZac(Ob(i), Fb(i)) = ReZac(Fb(i), Ob(i)): ImZac(Ob(i), Fb(i)) = ImZac(Fb(i), Ob(i))
ReZba(Fb(i), Ob(i)) = Rba(Tb(i)) * Lb(i): ImZba(Fb(i), Ob(i)) = Xba(Tb({)) * Lb(i):
ReZba(Ob(i), Fb(i)) = ReZba(Fb(i), Ob(i)): ImZba(Ob(i), Fb(i)) = ImZba(Fb(i), Ob(i))
ReZbb(Fb(i), Ob(i)) = Rbb(Tb(i)) * Lb(i): ImZbb(Fb(i), Ob(i)) = Xbb(Tb(D)) * Lb(1)

ReZbb(Ob(), Fb(i)) = ReZbb(Fb(i), Ob(i)): ImZbb(Ob(), Fb(i)) = ImZbb(Fb(i), Ob(i))

ReZbc(Fb(i), Ob(i)) = Rbe(Tb(i)) * Lb(i): ImZbc(Fb(i), Ob(i)) = Xbe(Th(i)) * Lb(i)

ReZbc(Ob(i), Fb(i)) = ReZbc(Fb(i), Ob(i)): ImZbc(Ob(i), Fb(i)) = ImZbc(Fb(i), Ob(i))

ReZca(Fb(i), Ob(i)) = Rea(Te(i)) * Le(i): ImZca(Fb(i), Ob(i)) = Xca(Te(i)) * Le(i)
ReZca(Ob(3), Fbi(i)) = ReZca(Fh(i), Ob(i)): ImZca(Ob(i), Fb(i)) = ImZca(Fb(i), Ob(i))
ReZcb(Fb(i), Ob(i)) = Reb(Te(i)) * Le(i): ImZcb(Fb(i), Ob(i)) = Xcb(Te(i)) * Le(i)
ReZcb(Ob(i), Fb()) = ReZcb(Fb(i), Ob(i)): ImZcb(Ob(i), Fb(i)) = ImZcb(Fb(i), Ob(i))
ReZcc(Fb(i), Ob(i) = Ree(Te(®)) * Lei): ImZee(Fb(i), Ob(i)) = Xee(Te(d) * Le(i)
ReZcc(Ob(i), Fb()) = ReZcc(Fb(i), Ob(i)): ImZec(Ob(i), Fb(i)) = ImZec(Fb(i), Ob(i)

Next i

Dim Pa(50), Qa(50), Pb(50), Qb(50), Pc(50), Qc(50) As Variant

[p14].Select

Fori=2To Mb
Pa(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[q14].Select

Fori=2To Mb
Qa(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[w14].Select

Fori=2To Mb
Pb(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[x14].Select

Fori=2 To Mb
Qb(Nb(i)) = ActiveCell.Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

[ad14].Select

Fori=2ToMb
Pc(Nb(i)) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(1, 0).Select

Next i

151



152

[ae14].Select
Fori=2ToMb
Qc(Nb(i)) = ActiveCell.Value; ActiveCell.Offset(1, 0).Select
Nexti
Dim PaSc(50), QaSc(50), PbSc(50), QbSc(50), PcSc(50), QcSc(50) As Variant
Fori=2ToMb
PaSc(i) = Pa(i) / (Sb): QaSc(i) = Qa(i) / (Sb): PbSc(i) = Pb(i) / (Sb): QbSc(i) = Qb(i) / (Sb)
PcSc(i) = Pe(i) / (Sb): QeSc(i) = Qe(i) / (Sb)
Next i
Dim SiVa(50, 2000), AngVa(50, 2000), SiVb(50, 2000), AngVb(50, 2000), SiVc(50, 2000), AngVe(50, 2000)
As Variant
Dim ReVa(50, 2000), ImVa(50, 2000), ReVb(50, 2000), ImVb(50, 2000), ReVc(50, 2000), ImVc(50, 2000) As
Variant
Siva(1, 0) = [g5}: AngVa(1, 0)=0* (Pi/ 180):SiVb(1, 0) = [h5]): AngVb(1,0)=0* (Pi/ 180)
Sive(1, 0) =[i5): AngVe(1,0)=0* (Pi/ 180)
Fori=1To 2000
ReVa(l, i - 1) = SiVa(1, 0) * Cos(AngVa(l, 0)): ImVa(l, i - 1) =SivVa(l, 0) * Sin(AngVa(l, 0))
ReVb(l, i - 1)=SiVb(1, 0) * Cos(AngVb(1, 0)): ImVb(1, i - 1)=Sivb(1, 0) * Sin(AngVb(1, 0))
ReVe(l,i- 1)=SiVc(l, 0) * Cos(AngVe(l, 0)): ImVe(l, i- 1)=Sive(1, 0) * Sin(AngVe(l, 0))
Next
Fori=2ToMb ‘Amuamuseautuihidudu
ReVa(i, 0) = 1: ImVa(i, 0) = 0: ReVb(i, 0) = 1: ImVb(i, 0) = 0: ReVc(i, 0) = 1: ImVc(i, 0)=0
Nexti
Dim Relsa(50, 2000), ImIsa(50, 2000), ReSuVa(50, 2000), ImSuVa(50, 2000) As Variant
Dim DeReVa(50, 2000), DelmVa(50, 2000), Rela(50, 50, 2000), ImIa(50, 50, 2000) As Variant
Dim Relsb(50, 2000), ImIsb(50, 2000), ReSuVb(50, 2000), ImSuVb(50, 2000) As Variant
Dim DeReVb(50, 2000), DelmVb(50, 2000), ReIb(50, 50, 2000), ImIb(50, 50,2000) As Variant
Dim Relsc(50, 2000), ImIsc(50, 2000), ReSuVc(50, 2000), ImSuVe(50, 2000) As Variant
Dim DeReVe(50, 2000), DelmVe(50, 2000), Rele(50, 50, 2000), ImIc(50, 50, 2000) As Variant

n=1 {FUTOUMIAUIN

3 o
Do sfnnyug1de3s st - feundu
Fori=2ToMb Snnuanszud e Tvan

Relsa(i, n) = (PaSc(i) * ReVa(i, n - 1)) - (-QaSc(i) * ImVa(i, n - 1))/ (ReVa(i, n- 1)~ 2) - (imVa(i,n - 1)
* -ImVa(i, n - 1))))

Imisa(i, n) = (((PaSc(i) * ImVa(i, n - 1)) + (-QaSc(i) * ReVa(i,n- 1))/ ((Reva(i,n-1)~2) - (ImVa(i,n- 1)
* -ImVa(i, n - 1))))
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Relsb(i, n) = ((PbSc(i) * ReVb(i, n - 1)) - (-QbSc(i) * ImVb(i, n - 1))) / (ReVb(i, n - 1)~ 2) - (ImVb(i, n - 1)
* -ImVb(i, n - 1))))

Imlsb(i, n) = (PbSc(i) * ImVb(i, n - 1)) + (-QbSc(i) * ReVb(i,n-1)))/ ((ReVb(i,n- 1)~ 2) - ImVb(i,n -
1) * -ImVb(i,n - 1))))

Relsc(i, n) = (PcSc(i) * ReVe(i,n- 1)) - (-QcScli) * ImVe(i, n- 1))/ ((ReVe(,n-1)*2) - ImVe(,n- 1)
* -ImVc(i, n- 1))

ImIsc(i, n) = (PeSc(i) * ImVe(, n - 1)) + (-QcSc(i) * ReVe(i, n - 1))/ ((ReVe(i, n - 1) 2) - (ImVe(i, n - 1)
* -ImVc(i, n - 1))

Next i

Rela(1, 2, n) = Relsa(2, n) + Relsa(3, n) + Relsa(4, n) + Relsa(5, n) + Relsa(6, n) + Relsa(7, n) + Relsa(8, n)
+ Relsa(9, n) + Relsa(10, n) + Relsa(11, n) + Relsa(12, n) + Relsa(13, n) + Relsa(14, n) + Relsa(15, n) +
Relsa(16, n) + Relsa(17, n) + Relsa(18, n) + Relsa(19, n) + Relsa(20, n)

Imla(1, 2, n) = Imlsa(2, n) + Imlsa(3, n) + Imisa(4, n) + Imlsa(5, n) + Imlsa(6, n) + ImlIsa(7, n) + ImIsa(8, n)
+ ImIsa(9, n) + ImlIsa(10, n) + Imlsa(11, n) + ImIsa(12, n)+ Imlsa(13, n) + Imlsa(14, n) + ImIsa(15, n) +
Imlsa(16, n) + ImIsa(17, n) + Imlsa(18, n) + ImiIsa(19, n) + ImIsa(20, n)

Relb(1, 2, n) = Relsb(2, n) + Relsb(3, n) + Relsb(4, n) + Relsb(5, n) + Relsb(6, n) + Relsb(7, n) + Relsb(8,
n) + Relsb(9, n) + Relsb(10, n) + Relsb(11, n) + Relsb(12, n) + Relsb(13, n) + Relsb(14, n) + Relsb(15, n) +
Relsb(16, n) + Relsb(17, n) + Relsb(18, n) + Relsb(19, n) + Relsb(20, n) '

Tmib(1, 2, n) = ImIsb(2, n) + ImIsb(3, n) + Imlsb(4, n) + Imlsh(5, n) + Imlsb(6, n) + ImlIsb(7, n) + ImIsb(8,
1) + ImIsh(9, n) + ImIsb(10, n) + Imlsb(11, n) + ImIsb(12, n) + ImIsh(13, n) + Imlsb(14, n) + TmlIsb(15, n) +
ImlIsb(16, n) + Imlsb(17, n) + ImIsb(18, n) + Imisb(19, n) + ImIsb(20, n)

Relc(1, 2, n) = Relsc(2, n) + Relsc(3, n) + Relsc(4, n) + Relsc(5, n) + Relsc(6, n) + Relsc(7, n) + Relsc(8, n)
+ Relsc(9, n) + Relsc(10, n) + Relsc(11, n) + Relsc(12, n) + Relsc(13, n) + Relsc(14, n) + Relsc(15, n) +
Relsc(16, n) + Relsc(17, n) + Relse(18, n) + Relsc(19, n) + Relsc(20, n)

Imlc(1, 2, n) = Imlsc(2, n) + ImIsc(3, n) + Imlsc(4, n) + Imlsc(5, n) + ImIsc(6, n) + Imlsc(7, n) + Imlsc(8, n)
+ Imlsc(9, n) + ImIsc(10, n) + ImIsc(11, n) + Imlsc(12, n) + Imisc(13, n) + Imisc(14, n) + Imisc(15,n) +
Tmlsc(16, n) + Imlsc(17, n) + Imisc(18, n) + Imlsc(19, n) + Imlsc(20, n)

Fori=2ToMb—1 smnamnszua i o lumeveadazda

Rela(i, i + 1, n) =Rela(i - 1, i, n) - Relsa(i, n): Imla(i, i+ 1, n) = Imla(i - 1, i, n) - Imlsa(i, n)

Relb(i, i + 1,n) = Relb(i - 1, i, n) - Relsb(, n): ImIb(i, i + 1, n) =ImIb(i - 1,1, n) - ImIsb(i, n)

Relc(i, i + 1, n) = Relc(i - 1, i, n) - Relsc(i, n): Imlc(i, i+ 1, n) = ImlcGi - 1, i, n) - ImIsc(i, n)

Next i
Fori=1ToMb-1

Rela(i+ 1,1, n) = -Rela(i, i + 1,n): ImlaGi + 1,i,0) = -Imla@i, i+ 1, n)

Relb(i + 1, i, n) = -Relb(, i+ 1, n): ImIb(i+ 1,i,n) = -ImIb(i,i+ 1,n)

Relc(i+ 1, i, n) = -Relc(i, i + 1, n): ImIc(i + 1,i,n) = -Imlc(i,i+ 1, n)
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Next i
Fori=2ToMb nnmsusai I Asualadhl

ReVa(i, n) = ReVa(i - 1, n-1) - (ReZaa(i - 1, i) * Rela(i - 1, 1, n)) - (imZaa(i - 1, 1) * Imla(i - 1,1, ) +
((ReZabfi - 1, i) * Relb(i - 1, i, n)) - (ImZab(i - 1, i) * ImIb(i - 1, i, n))) + (ReZac(i - 1, i) * Relc(i - 1,1, n)) -
(ImZac(i - 1, i) * ImIc(i - 1,1, n)))))

ImVa(i, n) = ImVa(G - 1, n-1) - ((ReZaa(i - 1, 1) * Imla(i- 1,1, n)) + (ImZaafi - 1,1) * Rela(i- 1,1,n))) +
((ReZabfi - 1, ) * Imlb(i - 1, i, n)) + (ImZab(i - 1, i) * Relb(i - 1, i, n))) + ((ReZac(i - 1, i) * ImIc(i- 1,1, )+
(ImZac(i - 1, i) * Rele(i - 1,1, n)))))

ReVb(i, n) =ReVb(i - 1,n-1) - (ReZbb( - 1, 1) * Relb(i - 1,1, n)) - AImZbb(i - 1, 1) * ImIb(i - 1,1, n))) +
((ReZbai - 1, 1) * Relati - 1, i, ) - (ImZba(i - 1, i) * Imlai - 1, i, n))) + (ReZbe(i - 1,1) * Rele(i- 1, i, n)) -
(ImZbe(i - 1,1) * Imlc(i - 1,i,n)))))

ImVb(i, n) = ImVb(i - 1,n-1) - (ReZbbGi - 1,1) * Imlb(i - 1,1, n)) + (ImZbb(i - 1,1) * Relb(i- 1,i,n))) +
((ReZba(i- 1,1) * Imla(i- 1,i,n)) + (ImZbafi- 1,1) * Rela(i- 1,i,n))) + ((ReZbeli- 1,1) * Imle(i- 1,1, n)) +
(fmZbc(i - 1,1) * RelcGi - 1, i, ;)))))

ReVe(i, n) =ReVc(i - 1,n-1) - (ReZee(i- 1,1) * Relc(i- 1, 1,n)) - (ImZce( - 1, 1) * Imle(i- 1,1, m))) +
((ReZea(i - 1, 1) * Rela(i - 1,i,n)) - (JmZca(i- 1, i) * Imla(i - 1, i, n))) + ((ReZcb(i - 1, i) * Relb(i - 1,1, n)) -
(ImZcb(i - 1, i) * ImlIb(i - 1,1, n)))))

ImVc(i, n) = ImVe(i - 1,n-1) - (ReZee( - 1, i) * Imlc(i - 1, §,n)) + (ImZce(i - 1,1) * Rele(i- 1,1, n))) +
((ReZca(i - 1, 1) * Imla(i - 1,1, n)) + (ImZca(i- 1,1} * Relai- 1, i, n))) + (ReZcb(i - 1, 1) * ImIb(i - 1, i, n)) +
(ImZcb(i - 1,1) * Relb(i - 1,1, n)))))

DeReVa(, n) = Abs(ReVa(i, n) - ReVa(i,n - 1))

DeReVb(i, n) = Abs(ReVb(i, n) - ReVb(i, n - 1)): DeReVc(i, n) = Abs(ReVc(i, n) - ReVe(i, n - 1))

Next i

k=n

n=n+1 ‘HiyssUMsAiIIN

asvreuieuluiidoendmienhiudinmuiianma Silusielingauazesnangy Suthaiiel¥
aduluviriidds Do

Loop Until DeReVa(Mb, k) <= Er And DeReVb(Mb, k) <= Er And DeReVc(Mb, k) <= Er

For i =2 To Mb foususedtifiFeglugilideds

SiVa(i, k) = Sqr((ReVa(i, k) » 2) + (ImVa(, k) * 2))

If ReVa(i, k) > 0 And ImVa(i, k) > 0 Then

AngVai, ) = Am(ImVa(i, k) / ReVaG, k)

Elself ReVa(i, k) > 0 And ImVa(i, k) < 0 Then AngVa(, k) = Atn(ImVa(i, k) / ReVa(i, k)

Elself ReVe(, k) < 0 And ImVe(i, k) > 0 Then AngVa(j, k) = Atn(ImVa(i, k) / ReVa(, k)) + Pi

Elself ReVa(j, k) < 0 And ImVa(i, k) < 0 Then AngVa(i, k) = Am(ImVa(, k)/ ReVa(, k)) - Pi

End If
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SiVb(i, k) = Sqr((ReVb(, k) ~ 2) + (ImVb(, k) ~ 2))
If ReVb(j, k) > 0 And ImVb(i, k) > 0 Then
AngVb(i, k) = Am(ImVb(i, k) / ReVb(, k)
ElseIf ReVb(j, k) > 0 And ImVb(i, k) <0 Then AngVb(i, k) = Am(ImVb(, k) / ReVb(i, k))
Elself ReVb(i, k) < 0 And ImVb(i, k) > 0 Then AngVb(i, k)= Atn(ImVb(i, k) / ReVb(i, k)) + Pi
Elself ReVb(i, k) < 0 And ImVb(i, k) <0 Then AngVb(i, k) = Amn(ImVb(, k) / ReVb(i, k)) - Pi
End If
SiVe(, k) = Sqr{(ReVe(, k) ~ 2) + (ImVc(, k) * 2))
If ReVe(i, k) > 0 And ImVc(i, k) > 0 Then
AngVe(i, k) = Aln{fmVe(i, k) / ReVe(i, k))
Elself ReVcli, k) > 0 And ImVc(i, k) < 0 Then AngVe(i, k) = Am(ImVe(, k) / ReVe(i, k)
Elself ReVe(i, k) < 0 And ImVc(i, k) > 0 Then AngVe(i, k) = Atn(ImVe(i, k) / ReVe(i, k)) + Pi
Elself ReVe(i, k) < 0 And ImVec(i, k) <0 Then AngVe(i, k) = Atn(ImVe(i, k) / ReVe(i, k) - Pi
End If
Next i
Dim ReSa(50, 50), ImSa(50, 50), ReSb(50, 50), ImSb(50, 50), ReSc(50, 50), ImSc(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb e i lnalume
ReSa(Fb(i), Ob(i)) = (ReVa(Fb(i), k) * Rela(Fb(i), Ob(i), k)) - (ImVa(Fb(i), k) * -ImIa(Fb(i), Ob(i), k)))
ImSa(Fb(i), Ob(i)) = (ReVa(Fb(i), k) * -Imla(Fb(i), Ob(i), k) + (ImVa(Fb(i), k) * Rela(Fb(i), Ob(i), k)))
ReSa(Ob(i), Fb(i)) = (ReVa(Ob(i), k) * Rela(Ob(i), Fb(i), k)) - (ImVa(Ob(i), k) * -ImIa(Ob(i), Fb(d), k))
ImSa(0b(i), Fo()) = (ReVa(Ob(i), k) * -Imla(Ob(i), Fb(d), k) + (ImVa(0Ob(i), k) * Rela(Ob(i), Fb(), k)
ReSb(Fb(i), Ob(i)) = (ReVb(Fb(1), k) * Relb(Fb(i), Ob(i), k)) - (ImVb(Fb(i), k) * -ImIb(Fb(i), Ob(i), K)))
ImSb(Fb(i), 0b@) = ((ReVb(Fb(), k) * ~-ImIb(Fb(i), Ob(i), k) + (ImVb(Fb(i), k) * Relb(Fb(i), Ob(D), K))
ReSb(Ob(i), Fb(i)) = (ReVb(Ob(), k) * Relb(Ob(i), Fb(i), k)) - (ImVb(Ob(i), k) * -ImIb(Ob(i), Fb(i), k)))
ImSb(Ob(i), Fb(i)) = (ReVb(Ob(i), k) * -ImIb(Ob(i), Fb(i), k) + (ImVb(Ob(i), k) * Relb(Ob(i), Fb(i), k)))
ReSc(Fb(i), Ob(i)) = (ReVe(Fb(i), k) * Relc(Fb(i), Ob(i), k)) - (ImVe(Fb(), k) * -ImIc(Fb(i), Ob(i), k)
ImSc(Fb(i), Ob(i)) = (ReVe(Fb(i), k) * -Imlc(Fb(i), Ob(i), k) + (ImVc(Fb(D), k) * Rele(Fb(i), Ob(i), k)))
ReSc(Ob(i), Fb(1)) = ((ReVc(Ob(i), k) * Relc(Ob(i), Fb(i), k) - (ImVc(Ob(i), k) * -ImIc(Ob(i), Fb(i), k)))
ImSc(Ob(i), Fb(i)) = (ReVc(Ob(i), k) * -Imlc(Ob(i), Fb(i), k)) + (ImVe(Ob(i), k) * Relc(Ob(i), Fb(i), k)))
Next i
Dim ReSLa(50, 50), ImSLa(50, 50), ReSLb(50, 50), ImSLb(50, 50), ReSLe(50, 50), ImSLc(50, 50) As Variant
Fori=1ToMb ‘Annudimde iihgyde
ReSLa(Fb(i), Ob(i)) = ReSa(Fb(i), Ob(i)) + ReSa(Ob(i), Fb(i))
ImSLa(Fb(i), Ob(i)) = ImSa(Fb(i), Ob(i)) + ImSa(Ob(i), Fb(i))
ReSLb(Fb(i), Ob(i)) = ReSb(Fb(i), Ob(i)) + ReSb(Ob(D), Fb(i))
ImSLb(Fb(i), Ob(i)) = ImSb(Fb(i), Ob(i)) + ImSb(Ob(i), Fb(i))
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ReSLc(Fb(i), Ob(i)) = ReSc(Fb(i), Ob(i)) + ReSc(Ob(i), Fb(i)
ImSLc(Fb(i), Ob()) = ImSc(Fb(i), Ob(i)) + ImSc(Ob(i), Fb(i))
Next i
Fori=2ToMb
Sheets("OQutput™).Cells(8, 2).Value = 1: Sheets("Output").Cells(7 + i, 2).Value = Nb(i)
Next i
Fori=1ToMb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 22).Value = Fb(i): Sheets("Output").Cells(7 + i, 23).Value = Ob(i)
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 22).Value = Ob(i)
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 23).Value = Fb(i)
Next i
Fori=2To Mb rtasaviakazvesad o ivym
Sheets("Output").Cells(8, 3).Value = SiVa(l, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 4).Value = AngVa(l, 0) * (180 / Pi) + [g6]
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 3).Value = SiVa(Nb(i), k)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 4). Value = AngVa(Nb(i), k) * (180 / Pi) + [g6]
Sheets("Output”).Cells(8, 5).Value = SiVb(1, 0)
Sheets("Qutput").Cells(8, 6).Value = AngVb(1, 0) * (180 / Pi) + [h6]
Sheets("Output").Cells(7 + i, 5).Value = SiVb(Nb(i), k)
Sheets("Output™).Cells(7 + i, 6).Value = AngVb(Nb(i), k) * (180 / Pi) + [h6]
Sheets("Output").Cells(8, 7).Value = SiVe(l, 0)
Sheets("Output").Cells(8, 8).Value = AngVe(l, 0) * (180 / Pi) + [i6]
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 7).Value = SiVe(Nb(i), k)
Sheets("Output").Cells(7 + i, 8).Value = AngVc(Nb(i), k) * (180 / Pi) + [i6]
Next i
Fori=2ToMb
Sheets("Output").Cells(8, 9).Value = 0: Sheets("Output").Cells(8, 10).Value =0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 9).Value = Pa(Nb(i))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 10).Value = Qa(Nb(i))
Sheets("Output").Cells(8, 11).Value = 0: Sheets("Output").Cells(8, 12).Value = 0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 11).Value = Pb(Nb(1))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 12).Value = Qb(Nb(i))
Sheets("Output™).Cells(8, 13).Value = 0: Sheets("OQutput").Celis(8, 14).Value =0
Sheets("Output").Cells(7 + i, 13).Value = Pc(Nb(3))
Sheets("Output").Cells(7 + i, 14).Value = Qc(Nb(i))

Nexti
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Fori=2 To Mb
Sheets("Output").Cells(8, 15).Value = ReSa(l, 2)*Sb
Sheets("Output").Cells(8, 16).Value = ImSa(], 2) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 15).Value =0 :Sheets("Output”).Cells(7 + i, 16).Value =0
Sheets("Output").Cells(8, 17).Value = ReSb(1, 2)*Sb

Sheets("Output").Cells(8, 18).Value = ImSb(1,2) * Sb

Sheets("Output").Cells(7 + i, 17).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 18).Value = 0
Sheets("Output").Cells(8, 19).Value = ReSc(1,2) * Sb
Sheets("Output").Cells(8, 20).Value = ImSc(1, 2) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 19).Value = 0: Sheets("Output").Cells(7 + i, 20).Value = 0

Next i

Fori=1ToMb ‘udawwamiias it nalumeiienivn
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 24).Value = ReSa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 25).Value = ImSa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 24).Value = ReSa(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 25).Value = ImSa(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 26).Value = ReSb(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 27).Value = ImSb(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 26).Value = ReSb(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 27).Value = TmSb(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 28).Value = ReSc(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 29). Value = ImSc(Fb(i), 0Ob(i)) * Sb
Sheets("Output”).Cells(7 + Mb + i, 28).Value = ReSc(Ob(i), Fb(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + Mb + i, 29).Value = ImSc(Ob(i), Fb(i)) * Sb

Nexti

Fori=1ToMb ‘tmasnasiae iigey@ofioniyn
Sheets("Output").Cells(7 + 1, 30).Value = ReSLa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 31).Value = ImSLa(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Celis(7 + i, 32). Value = ReSLb(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output"”).Cells(7 + i, 33).Value = ImSLb(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output”).Cells(7 + i, 34).Value = ReSLc(Fb(i), Ob(i)) * Sb
Sheets("Output").Cells(7 + i, 35).Value = ImSLc(Fb(i), Ob(i)) * Sb

Next i

[ad1].Select

Fori=1To2
Nb(0) = ActiveCell. Value: ActiveCell.Offset(0, i).Select
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Next i

wanssuTeuveImaA a3 ludhamt - foundu

Sheets("Output").Cells(2, 2).Value = " Power Flow Solution by Forward Backward Sweep Method No. of
Iterations =" & k

End Sub spulansumsinuasds ldanh - founau

Tallsunsavesdruenivyn

15 kkkd CLEAR &kEkk
Private Sub Clear_Click() Mansumahanweimandeiteya
[b2:x2].ClearContents audeyalura9vesirad b2 Huwad x2

[b8:t27].ClearContents
[v8:ai47].ClearContents
[ak8:ai28].ClearContents

& o o
End Sub uilstsumsinuvesmandoideya
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